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AŶotaĐe 
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1 ÚVOD 

1.1 HISTORIE A SOUČASNOST 

ŽelezŶičŶí trať č. ϱϮϴA spojujíĐí pražský SŵíĐhoǀ a středočeské HostiǀiĐe ǀzŶikla jako ǀěteǀ 

ďuštěhradské dráhǇ mezi letǇ ϭϴϲϴ a ϭϴϳϮ ǀe ǀlastŶiĐtǀí společŶosti Buštěhradská dráha. Provoz 

ďǇl zahájeŶ roku ϭϴϳϮ a ǀe sǀé doďě sloužila trať předeǀšíŵ pro ŶákladŶí ǀlakǇ doǀážejíĐí uhlí 

z kladeŶskýĐh dolů do PrahǇ, ŶiĐŵéŶě proǀozoǀáŶa ďǇla i dopraǀa osoďŶí. V Praze trať koŶčila Ŷa 

proǀizorŶíŵ Ŷádraží dŶes ŶazýǀaŶéŵ Praha SŵíĐhoǀ – společŶé Ŷádraží ǀedle zŶáŵější železŶičŶí 

stanice Praha SŵíĐhoǀ, které ďǇlo součástí České západŶí dráhǇ, s ǀýhledeŵ ǀǇďudoǀáŶí 

reprezeŶtatiǀŶího Ŷádraží ǀ oďlasti Na KŶížeĐí, k čeŵuž ǀšak ŶikdǇ Ŷedošlo. 

)estátŶěŶa ďǇla dráha roku ϭϵϮϯ. Postupeŵ let se její ǀýzŶaŵ sŶižoǀal až do té ŵírǇ, že 

v 90. leteĐh hrozilo její zrušeŶí. Dá se říĐi, že tuto trať zaĐhráŶilǇ Ŷičiǀé poǀodŶě ǀ roce 2002, po 

ŶiĐhž železŶiĐe sloužila jako ŶáhradŶí spojŶiĐe za neproǀozusĐhopŶé ŵetro. V roce 2009 vznikla na 

SŵíĐhoǀě kǀůli rekoŶstrukĐi traŵǀajoǀé tratě ǀ Plzeňské uliĐi proǀizorŶí železŶičŶí zastáǀka 

Praha – SŵíĐhoǀ, Na KŶížeĐí a ǀǇdržela až do koŶĐe roku ϮϬϭϲ, kdǇ s Ŷoǀýŵ jízdŶíŵ řádeŵ ďǇla 

obnovena stanice Praha SŵíĐhov, seǀerŶí Ŷástupiště ǀ obvodu společŶého Ŷádraží. 

Z již zŵíŶěŶého SŵíĐhoǀa trať stoupá přes čtǀrtě Žǀahoǀ a KoŶǀářka do JiŶoŶiĐ, odkud 

pokračuje zalesŶěŶýŵ úzeŵíŵ a ǀiloǀou zástaǀďou ŵezi Motoleŵ a Stodůlkaŵi až k sídlišti ŘepǇ 

do stanice Praha-)ličíŶ, kde opouští úzeŵí PrahǇ a sŵěřuje do HostiǀiĐ spadajíĐíĐh již pod 

Středočeský kraj. 

Pro odǀážŶé ǀedeŶí tratě ǀ úseku ŵezi SŵíĐhoǀeŵ a Žǀahoǀeŵ, kde stoupá ǀe zŶačŶéŵ 

skloŶu a překoŶáǀá dǀakrát Prokopské údolí po kaŵeŶŶýĐh oďloukoǀýĐh ŵosteĐh o ǀýšĐe ϮϮ a Ϯϰ 

ŵetrů z let 1871 – ϭϴϳϮ a projíždí hluďokýŵi skalŶíŵi zářezǇ, kterýŵ připoŵíŶá horskou železŶičŶí 

trať, se jí dostalo ozŶačeŶí Pražský SeŵŵeriŶg. 

V současŶosti osoďŶí dopraǀu Ŷa trati zajišťuje mezi SŵíĐhoǀem a )ličíŶem ϭϲ párů ǀlaků 

deŶŶě ǀe ǀětšiŶě případů pokračujíĐíĐh až do/ přijíždějíĐíĐh z RudŶé u PrahǇ, ŵezi )ličíŶeŵ a 

HostiǀiĐeŵi pak Ϯϭ párů a Ŷěkolik dalšíĐh ŶepároǀýĐh ǀlaků tǀořeŶýĐh saŵostatýŵi ŵotoroǀýŵi 

vozy 810. Dále tratí projíždí soupraǀoǀé ǀlakǇ do depa ǀe )ličíŶě, ϭ ŶákladŶí ǀlak ǀ ŶočŶíĐh hodiŶáĐh 

a od jara do podziŵu též historiĐký ŵotoráček Ŷeďo ǀýjiŵečŶě parŶí ǀlak. 
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1.2 CHARAKTERISTIKA TRATĚ 

ŘešeŶý úsek železŶičŶí tratě č. ϱϮϴA spojuje ŽST Praha SŵíĐhoǀ, společŶé Ŷádraží ;ǀ jízdŶíŵ řádu 

ozŶačeŶo Praha SŵíĐhoǀ, seǀerŶí ŶástupištěͿ ;kŵ 0,641Ϳ a ŽST HostiǀiĐe ;kŵ 19,618) a zasahuje do 

katastrálŶíĐh úzeŵí SŵíĐhoǀ, HluďočepǇ, RadliĐe, JiŶoŶiĐe, Košíře, Motol, StodůlkǇ a )ličíŶ ǀ Praze 

a do katastrálŶího úzeŵí HostiǀiĐe ǀe Středočeskéŵ kraji. Trať je ŶeelektrifikoǀaŶá a jedŶokolejŶá 

v Đeléŵ sǀéŵ úseku, přičeŵž již ǀ ŵiŶulosti ďǇlo pláŶoǀáŶo zdǀoukolejŶěŶí tratě, Đož je Ŷa 

ǀǇďraŶýĐh ŵísteĐh ;rozpětí silŶičŶíĐh Ŷadjezdů, ŶeǀǇužité opěrǇ ǀedle železŶičŶího ŵostu v Motole) 

stále patrŶé, ale Ŷa které ŶikdǇ Ŷedošlo. Traťoǀá rǇĐhlost čiŶí ǀ Đeléŵ úseku (staŶiĐe ŶezahrŶujíĐeͿ 

70 km/h s Ŷěkolika lokálŶíŵi rǇĐhlostŶíŵi oŵezeŶíŵi z důǀodu sŵěroǀýĐh poŵěrů, rozhledoǀýĐh 

poŵěrů Ŷa přejezdu i z důǀodu ǀýhǇďek ŶezáǀislýĐh Ŷa hlaǀŶíĐh ŶáǀěstidleĐh. 

1.3 HLAVNÍ CÍLE 

Cíleŵ práĐe je Ŷáǀrh zǀýšeŶí kapaĐitǇ železŶičŶí tratě jakožto alterŶatiǀŶího spojeŶí ĐeŶtra PrahǇ 

s Letištěŵ VáĐlaǀa Haǀla ǀ pražské RuzǇŶi. SoučasŶě je sŶahou též zǀýšit Đo ŶejǀíĐe traťoǀou 

rǇĐhlost, aǀšak je ŶutŶo respektoǀat a ǀ Đo Ŷejǀětší ŵíře ǀǇužít stáǀajíĐí pozeŵkǇ SŽDC. Dále je Đíleŵ 

navrhnout odpovídajíĐí Ŷástupiště ǀe ǀšeĐh staŶiĐíĐh a zastáǀkáĐh a případŶé předjízdŶé koleje Ŷa 

rǇĐhlost ŵiŶiŵálŶě ϱϬ kŵ/h. Součástí je roǀŶěž rekoŶstrukĐe staŶiĐe Praha-)ličíŶ zahrŶujíĐí 

ŶaǀržeŶí ŶoǀýĐh Ŷástupiště i kolejiště staŶiĐe. 

 Autor si uǀědoŵuje potřeďu elektrifikaĐe takto ǀýzŶaŵŶého železŶičŶího spojeŶí, aǀšak ta 

ŶeŶí ǀ této práĐi řešeŶa a řešit ji aŶi ŶeŶí Đíleŵ této práĐe. 

1.4 PODKLADY K VYPRACOVÁNÍ 

Pro ǀǇpraĐoǀáŶí ďǇlǇ použitǇ tǇto podkladǇ: 

JedŶotŶá železŶičŶí ŵapa ;poskǇtla SŽDCͿ 

NákresŶý přehled železŶičŶího sǀršku ;poskǇtla SŽDCͿ 

)ákladŶí ŵapǇ ČR ϭ:ϭϬ ϬϬϬ ;)MϭϬͿ ;poskǇtl ČÚ)KͿ 

ZABAGED – ǀýškopis ;poskǇtl ČÚ)KͿ 

 

Výkresoǀá dokuŵeŶtaĐe ďǇla ǀǇpraĐoǀáŶa ǀ programech AutoCAD a RailCAD.
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2 STÁVAJÍCÍ STAV 

2.1 SMĚROVÉ VEDENÍ 

StáǀajíĐí sŵěroǀé ǀedeŶí železŶičŶí tratě je ǀĐelku čleŶité, zahrŶuje Đelkeŵ ϯϮ sŵěroǀýĐh 

oďlouků, z ŶiĐhž Ŷěkolik je složeŶýĐh a to až z šesti růzŶýĐh oďlouků ǀčetŶě oďlouku ǀe ǀýhǇďĐe. 

Sŵěroǀé oďloukǇ ŵají často ǀelký ǀrĐholoǀý úhel. PoloŵěrǇ sŵěroǀýĐh oďlouků jsou od Ϯϳϲ m do 

1250 m. DélkǇ příŵýĐh Ŷejsou příliš ǀelké, Ŷejčastěji ŵěří ŵéŶě Ŷež ϮϬϬ ŵ, Ŷejdelší příŵá ležíĐí 

ŵiŵo oďǀod staŶiĐe ŵěří ϱϭϭ m. Náǀrhoǀá rǇĐhlost tratě čiŶí ϳϬ km/h, leč Ŷa Ŷěkolika ŵísteĐh je i 

kǀůli sŵěroǀýŵ poŵěrůŵ tato rǇĐhlost poŶížeŶa. 

OďloukǇ podle ŶákresŶého přehledu železŶičŶího sǀršku jsou ǀǇpsáŶǇ ǀ příloze A. 

V ŽST HostiǀiĐe ;kŵ ϭϵ,ϲϭϴ = ϭϰ,ϴϬϵͿ, která je staŶiĐí odďočŶou, se trať spojuje s tratí č. ϱϮϴB 

ǀedouĐí do HostiǀiĐ z PrahǇ MasarǇkoǀa Ŷádraží přes ŽST Praha-DejǀiĐe Ŷeďo ŽST Praha-RuzǇŶě a 

přejíŵá staŶičeŶí tratě č. ϱϮϴB. 

Do železŶičŶí tratě je zaústěŶo Ŷěkolik ǀleček, přičeŵž ϭ se ŶaĐhází při odjezdu ze staŶiĐe 

Praha SŵíĐhoǀ, společŶé Ŷádraží, ϭ se Ŷapojuje ǀ ŽST Praha-Jinonice, celkem 4 jsou napojeny do 

ŽST Praha-)ličíŶ a jedŶa též do ŽST HostiǀiĐe. )e ǀšeĐh těĐhto jsou aktiǀŶě ǀǇužíǀáŶǇ pouze Ϯ ǀe 

staŶiĐi ŽST Praha-)ličíŶ. 

2.2 VÝŠKOVÉ VEDENÍ 

 ŽelezŶičŶí trať Praha SŵíĐhoǀ – HostiǀiĐe ŵá ǀ téŵěř Đeléŵ sǀéŵ úseku ǀe sŵěru staŶičeŶí 

stoupajíĐí teŶdeŶĐi. NejŶižší ďod železŶičŶí tratě se tak ŶaĐhází ǀe staŶiĐi Praha SŵíĐhoǀ, společŶé 

Ŷádraží s hodŶotou ϭϵϲ,ϭϭϯ ŵ. Ŷ. ŵ. )áhǇ za ŽST Praha SŵíĐhoǀ, společŶé Ŷádraží začíŶá trať ĐitelŶě 

stoupat ǀ souǀisléŵ skloŶu ŵezi ϭϮ,ϳϬ ‰ a ϭϱ,ϭϬ ‰ po ǀiadukteĐh přes Prokopské údolí, ǀýhǇďŶou 

Praha-Žǀahoǀ  až téŵěř do vjezdu (km 7,937) do stanice Praha-Jinonice. )a touto staŶiĐí (km 8,577), 

která se ŶaĐhází roǀŶěž ǀe stoupajíĐíŵ skloŶu ǀe sŵěru staŶičeŶí Ŷa ǀětšiŶě úseku v hodŶotě ϰ,ϯϬ 

‰, trať opět ǀǇtrǀale stoupá ǀe skloŶu ǀ hodŶotáĐh od ϭϬ,ϱϱ ‰ do ϭϱ,ϰϯ ‰ do ǀýhǇďŶǇ Praha-

StodůlkǇ, jejíž část (km 11,249 – km 11,815) se ŶaĐhází podoďŶě jako ŽST Praha-JiŶoŶiĐe ǀ ŵaléŵ 

stoupajíĐíŵ skloŶu ϰ,ϳϮ ‰ a za Ŷíž opět pokračuje stoupáŶí ǀe skloŶeĐh ŵezi ϵ,ϰϲ ‰ a ϭϮ,ϱϱ ‰ do 

ŶejǀǇššího ďodu Ŷa trati (km 15,525), který se ŶaĐhází příŵo v ŽST Praha-ZličíŶ a jehož Ŷadŵořská 

ǀýška čiŶí ϯϲϬ,103 m. n. ŵ. ŽelezŶičŶí trať tak Ŷa přiďližŶě ϭϱkiloŵetroǀéŵ úseku Ŷastoupá asi 164 

ǀýškoǀýĐh ŵetrů. 
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V dalšíŵ průďěhu trať za staŶiĐí Praha-)ličíŶ klesá ǀe skloŶu až ϭϭ,ϮϬ ‰ do kŵ ϭϳ,ϱϬϯ, aďǇ ŶásledŶě 

začala opět stoupat až do ŽST HostiǀiĐe ǀe skloŶu do ϭϬ,ϲϬ ‰ a ǀýsledŶé Ŷadŵořské ǀýškǇ 

355,251 m. n. m. v km ϭϵ,ϲϴϲ = ϭϰ,ϴϳϳ. Nadŵořské ǀýškǇ odpoǀídají ǀýškoǀéŵu sǇstéŵu Balt po 

ǀǇroǀŶáŶí. 

2.3 ŽELEZNIČNÍ SVRŠEK 

Staǀ železŶičŶího sǀršku je ǀ Đelé délĐe řešeŶého úseku oďstojŶý, předeǀšíŵ upeǀňoǀadla 

jsou v ŶedostatečŶéŵ staǀu jeŶ zĐela ǀýjiŵečŶě. Nejčastěji se ǀǇskǇtuje kolejŶiĐe S49 provedena 

ďezstǇkoǀě s rokeŵ ǀýroďǇ spadajíĐíŵ do druhé poloǀiŶǇ ϴϬ. let. StǇkoǀaŶé kolejŶiĐe tǀaru T ŵěl 

pouze oďǀod seřadiště Ŷádraží Praha SŵíĐhoǀ se zastáǀkou Praha-SŵíĐhoǀ, Na KŶížeĐí, která ǀšak 

byla v prosiŶĐi ϮϬϭϲ zrušeŶa, dále pak ŶeǀǇužíǀaŶé předjízdŶé koleje ǀe ǀýhǇďŶáĐh Praha-Žǀahoǀ a 

Praha-StodůlkǇ, které jsou zŶačŶě poškozeŶé, předeǀšíŵ kǀůli částečŶě Ŷeďo častěji zĐela 

ĐhǇďějíĐíŵ kolejŶiĐoǀýŵ stǇkůŵ. KolejŶiĐe tǀaru T jsou použitǇ též v ŽST HostiǀiĐe, které jsou ǀšak 

sǀařoǀaŶé. V ŽST HostiǀiĐe jsou také jako ǀ jediŶé použitǇ ǀýhǇďkǇ stupňoǀé soustaǀǇ, ostatŶí 

ǀýhǇďkǇ patří do soustaǀǇ poŵěroǀé. 

Na ŵostŶíĐh koŶstrukĐíĐh jsou kolejŶiĐe doplŶěŶǇ přídržŶiĐeŵi. 

Co se týče pražĐů, Ŷejčastěji jsou použitǇ ďetoŶoǀé pražĐe SB 8 s rozděleŶíŵ tǇpu „d“ uložeŶé 

do koleje na konci 80. let s upeǀŶěŶíŵ tǇpu „K“. Pod ǀýhǇďkoǀýŵi koŶstrukĐeŵi a ǀ jejich 

ďezprostředŶí ďlízkosti stejŶě jako pod přejezdoǀýŵi konstrukcemi jsou použitǇ pražĐe dřeǀěŶé 

roǀŶěž s upeǀŶěŶíŵ tǇpu „K“. DřeǀěŶé pražĐe s rozděleŶíŵ tǇpu „Đ“ jsou dále použitǇ ǀ části 

oďǀodu seřadiště ŽST Praha SŵíĐhoǀ, ale tato kolej již ŶeŶí ǀǇužíǀaŶá pro dopraǀu Ŷa trati č. ϱϮϴA. 

V ŽST HostiǀiĐe jsou položeŶǇ pražĐe tǇpu SB 5 s rozpoŶoǀýŵi podkladŶiĐeŵi. VýjiŵečŶě se ǀ trati 

ǀǇskǇtují ďetoŶoǀé pražĐe SB 6, SB 8P a PB 3, ǀšeĐhŶǇ s upeǀŶěŶíŵ tǇpu „K“ a pražĐe SB 5 

s rozpoŶoǀýŵi podkladŶiĐeŵi. Na prǀŶíŵ ŵostě přes Prokopské údolí ;kŵ 3,715) jsou použitǇ 

mostnice s upeǀŶěŶíŵ tǇpu „K“ a „KS“. 

Kolejoǀé lože je tǀořeŶo štěrkeŵ o frakĐi ϯϮ/ϲϯ ǀ Đeléŵ úseku. Štěrk je Ŷa pohled Ŷepříliš 

zŶečištěŶý, ŶiĐŵéŶě ǀ ŶěkterýĐh úseĐíĐh je částečŶě porostlý tráǀou. MístǇ lože ĐhǇďí 

v dostatečŶéŵ ŵŶožstǀí a to předeǀšíŵ za hlaǀaŵi pražĐů, které Ŷa ŶáspeĐh ďýǀají částečŶě 

oďŶažeŶé. 

2.4 ŽELEZNIČNÍ SPODEK 

 Trať č. ϱϮϴA je z hlediska železŶičŶího spodku ǀelŵi rozŵaŶitá. Od stanice Praha-SŵíĐhoǀ, 

spol. Ŷ., jehož podloží je tǀořeŶo předeǀšíŵ aŶtropogeŶŶí Ŷaǀážkou, trať stoupá ǀ zářezu fluǀiálŶíŵi 
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pískǇ a štěrkǇ a sprašoǀýŵi hlíŶaŵi a ŶásledŶě ǀede hluďokýŵ zářezeŵ skrze ǀápeŶĐoǀý ŵasiǀ a 

dále pokračuje ǀ odřezu téŵěř až k ŵostůŵ přes Prokopské údolí. Mezi ŵostǇ proďíhá zářezeŵ o 

hlouďĐe ϭϮ ŵetrů přeǀážŶě ǀ praĐhoǀĐíĐh a ŶásledŶě opět ǀ Ŷáspu. VýhǇďŶa Praha-Žǀahoǀ 

(km 5,600) se ŶaĐhází ǀe ǀápeŶĐoǀéŵ zářezu o hlouďĐe přes ϭϬ m a přeĐhází do skalŶího odřezu 

ŶásledoǀaŶého opět hluďokýŵ zářezeŵ. V oďlasti KoŶǀářkǇ (cca km 6,500) přeĐhází geologie 

z přeǀážŶě ǀápeŶĐoǀýĐh horŶiŶ Ŷa praĐhoǀĐe, jíloǀĐe, dále je zastoupeŶa jíloǀitá ďřidliĐe a ǀǇskǇtuje 

se též droďa. TǇto horŶiŶǇ se ǀ růzŶéŵ poŵěru střídají podél tratě až téŵěř do staŶiĐe Praha-)ličíŶ 

(km ϭϱ,ϯϮϰͿ. Na toŵto úseku je trať zpočátku ǀedeŶa ǀ úroǀŶi teréŶu, ale za ŽST Praha-Jinonice se 

začíŶají praǀidelŶě střídat ǀǇsoké ŶáspǇ a hluďoké zářezǇ, často zĐela ďezprostředŶě. VǇskǇtují se 4 

zářezǇ hluďší Ŷež ϲ ŵetrů, 2 zářezǇ hluďší Ŷež ϭϬ ŵetrů ;Ŷejhluďší ŵá ϭϱ,ϱ ŵetru ǀ ose koleje) a 

6 Ŷáspů ǀǇsokýĐh alespoň ϭϬ ŵetrů ;ŶejǀǇšší ŵá ϭϰ,ϱ ŵetru v ose kolejeͿ a též ϭ odřez, jehož spodŶí 

hraŶa leží Ϯϭ,ϱ ŵetru pod Ŷiǀeletou koleje.  

Od ŽST Praha-)ličíŶ (km 15,324) do ŽST HostiǀiĐe (km 19, již Ŷejsou teréŶŶí podŵíŶkǇ Ŷijak 

složité a ǀǇskǇtuje se proto jediŶý ǀǇšší Ŷásep s ǀýškou ϭϭ ŵetrů. )ato ǀšak geologiĐké složeŶí je 

ǀelŵi pestré: ŽST-Praha-)ličíŶ je ǀǇďudoǀáŶa Ŷa ǀápeŶĐoǀýĐh horŶiŶáĐh, pískoǀĐíĐh i 

aŶtropogeŶŶíĐh ŶaǀážkáĐh, za staŶiĐí se pak ǀǇskǇtují Ŷejčastěji droďǇ, pískoǀĐe, praĐhoǀĐe, jíloǀité 

ďřidliĐe. 

Co se týče staǀu železŶičŶího spodku ŵezi pláŶí tělesa železŶičŶího spodku a zeŵŶí pláŶí, 

ŶeďǇlǇ zjištěŶǇ žádŶé iŶforŵaĐe. DrážŶí stezka Ŷa pláŶi tělesa železŶičŶího spodku je patrŶá jeŶ Ŷa 

ŶěkterýĐh úseĐíĐh, Ŷa ŵŶoha ŵísteĐh prostoroǀě stísŶěŶýĐh ;hluďoké zářezǇ, ǀǇsoké ŶáspǇͿ ŶeŶí 

stezka viditelŶá ǀůďeĐ. Stezka je roǀŶěž často zarostlá tráǀou a ďýlíŵ.  

OdǀodŶěŶí drážŶího tělesa ŵají v zářezeĐh a odřezeĐh zajišťoǀat ŶezpeǀŶěŶé příkopǇ podél 

koleje ŶapojeŶé Ŷa propustkǇ, aǀšak tǇto příkopǇ jsou často ŶedostatečŶě hluďoké, porostlé tráǀou 

a zaŶeseŶé klestíŵ, a erodujíĐí zeŵiŶou Ŷeďo rozǀolŶěŶýŵ kaŵeŶiǀeŵ ze skal. Pouze ǀe ǀýhǇďŶě 

Praha-Žǀahoǀ se ŶaĐhází ďetoŶoǀé odǀodňoǀaĐí dílĐe tǇpu UCHϬ. Jak doďře plŶí sǀou fuŶkĐi, ŶeŶí 

zŶáŵo. )peǀŶěŶý příkop z tǀárŶiĐ T)) ϰa se ŶaĐhází ještě Ŷa krátkéŵ úseku v zast. 

Hostivice-Sadoǀá. 

2.5 UMĚLÉ STAVBY 

2.5.1 Mosty 

 ŘešeŶý úsek železŶičŶí tratě zahrŶuje Đelkeŵ 20 ŵostŶíĐh koŶstrukĐí. JedŶá se o koŶstrukĐe 

rozličŶé ǀelikosti. Nejǀětšíŵi ŵostǇ jsou tǇ, které Đharakterizují tzǀ. „Pražský SeŵŵeriŶg“ a 

překoŶáǀají Prokopské údolí. Oďa ŵostǇ jsou kaŵeŶŶé oďloukoǀé prǀŶí vybudovaný v přeĐhodŶiĐi 
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a druhý ǀe sŵěroǀéŵ oďlouku. JejiĐh ǀýška je ϮϮ a Ϯϰ ŵetrů a délka přes ϭϬϬ ŵetrů, Ŷaopak Ŷěkteré 

ŵalé ŵostǇ sǀýŵ ǀzhledeŵ a ǀelikostí připoŵíŶají spíše propustkǇ. 

SezŶaŵ ǀšeĐh ŵostů je uveden v Tab. 2.1 

 

Tab. 2.1 SezŶaŵ stávajíĐíĐh ŵostŶíĐh oďjektů 

staŶičeŶí 
objektu 

max. 

kolŵé 
rozpětí 

popis objektu překážka 

ev.km 3,954 15,00 m ŽB tráŵoǀý ŵost, kolejoǀé lože MK (ul. Svornosti) 

ev.km 3,155 17,70 m oĐeloǀá ŵostoǀka, ŵostŶiĐe MK ;ul. NádražŶíͿ 
km 2,532 3,80 m kaŵeŶŶá kleŶďa s přesǇpáǀkou MK 

km 3,145 9,70 m kaŵeŶŶý kleŶutý ŵost s kolejoǀýŵ ložeŵ 

nepravidelnost 

svahu 

km 3,715 17,35 m 
kaŵeŶ oďlouk. ŵost, ϴ polí, ǀ ϭ oĐel. 
mostovka+mostnice 

údolí potoka, žel. 
trať, MK 

km 4,355 14,70 m kamenŶý oďloukoǀý ŵost s kolej. ložeŵ, ϳ polí údolí potoka, MK 

km 5,235 9,40 m 
oĐeloďetoŶoǀý ŵost, dǀě koleje, s kolejoǀýŵ 
ložeŵ MK 

km 6,182 3,83 m kaŵeŶŶý kleŶutý ŵost s kolejoǀýŵ ložeŵ MK 

km 7,592 7,00 m kaŵeŶŶý se ŽB ŵostoǀkou, kolejoǀé lože ŶezpeǀŶěŶá kom. 

km 8,875 6,50 m ŽB tráŵoǀý ŵost s kolejoǀáŵ ložeŵ, Ϯ pole MK 

km 9,650 3,80 m kleŶutý ŵost s přesǇpáǀkou účeloǀá koŵuŶikaĐe 

km 11,700 4,05 m ŽB tráŵoǀý ŵost, kolejoǀé lože stezka pro pěší 

km 12,177 3,60 m 
kaŵeŶŶý s oĐeloďetoŶoǀou ŵostoǀkou, kolej. 
lože účeloǀá koŵuŶikaĐe 

km 12,478 40,90 m 
oĐel. ŵostoǀka, kolej. lože, ;opěrǇ pro Ϯ. 
mostovku) MK sďěrŶá 

km 13,037 2,51 m kaŵeŶŶá kleŶďa s přesǇpáǀkou stezka pro pěší 
km 13,347 3,63 m kaŵeŶŶá kleŶďa s přesǇpáǀkou stezka pro pěší 
km 14,246 19,00 m ocelobet. ŵostoǀka, kolejoǀé lože, ϯ pole MK sďěrŶá 

km 16,549 52,00 m oĐeloǀý oďloukoǀý ŵost Pražský okruh 

km 18,586 3,80 m kleŶutý ŵost s přesǇpáǀkou LitoǀiĐký potok 

km 18,707 6,50 m ŽB tráŵoǀý ŵost, kolejoǀé lože MK sďěrŶá 

 

2.5.2 Propustky 

 DrážŶí příkopǇ podél trati jsou často sǀedeŶǇ do propustků, kterýĐh je ǀ řešeŶéŵ úseku 

Đelkeŵ Ϯϱ. Ne ǀšeĐhŶǇ ǀšak plŶí spráǀŶě sǀou fuŶkĐi, Ŷěkolik z ŶiĐh je dokoŶĐe zasǇpaŶýĐh. SezŶaŵ 

propustků je uǀedeŶ v taďulĐe č. 2.2 
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Tab. 2.2 SezŶaŵ propustků 

staŶičeŶí 
objektu 

rozŵěry objektu 

km 2,819 sǀětlost Ϭ,ϰϴ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϭ,ϵϬ ŵ 

km 3,094 sǀětlost ϭ,Ϯϱ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,Ϭϱ ŵ 

km 4,743 sǀětlost ϭ,ϵϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϱϬ ŵ 

km 5,751 sǀětlost ϭ,ϵϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϲϬ ŵ 

km 5,763 truďŶí, DN ϴϬϬ 

km 7,058 sǀětlost Ϭ,ϵϱ ŵ, ǀolŶá ǀýška ϭ,80 m 

km 7,332 truďŶí, DN ϴϬϬ 

km 7,455 truďŶí, DN ϲϬϬ 

km 8,232 sǀětlost Ϭ,ϲϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϬϬ ŵ 

km 9,245 sǀětlost Ϭ,ϲϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϰϬ ŵ, ǀpraǀo ŶepřístupŶý 

km 9,550 truďŶí, DN ϭϬϬϬ, ǀleǀo zasǇpaŶý 

km 10,231 sǀětlost Ϭ,ϴϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška ϭ,ϴϬ ŵ, ǀleǀo zasǇpaŶý 

km 10,724 sǀětlost ϭ,Ϯϱ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϭϲ ŵ 

km 11,226 sǀětlost Ϭ,ϵϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška ϭ,ϬϬ ŵ 

km 11,355 sǀětlost ϭ,ϰϬ ŵ, ǀolŶá ǀýškaϭ,ϱϬ ŵ 

km 11,718 truďŶí, DN ϴϬϬ 

km 11,992 sǀětlost ϭ,Ϯϳ ŵ, ǀolŶá ǀýška ϭ,ϴϬ ŵ 

km 12,324 sǀětlost Ϭ,ϵϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška ϭ,ϴϬ ŵ 

km 12,543 truďŶí, DN ϭϮϬϬ 

km 13,673 sǀětlost Ϭ,ϲϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška ϭ,ϴϬ ŵ 

km 14,733 truďŶí, DN ϴϬϬ 

km 17,442 sǀětlost ϭ,ϴϵ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϵϱ ŵ 

km 17,531 sǀětlost ϭ,ϵϬ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϮϬ ŵ 

km 18,218 sǀětlost Ϭ,ϱϯ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϭ,63 m 

km 18,558 sǀětlost ϭ,ϴϴ ŵ, ǀolŶá ǀýška Ϯ,ϭϮ ŵ 

 

2.5.3 Přejezdy 

 Na daŶéŵ úseku tratě se ŶaĐhází Đelkeŵ ϭϰ železŶičŶíĐh přejezdů. VětšiŶa je zaďezpečeŶa 

pouze ǀýstražŶýŵ křížeŵ, jedŶá se předeǀšíŵ o přeĐhodǇ pro pěší a o přejezdǇ přeǀádějíĐí 

komunikace malého ǀýzŶaŵu. KoŵuŶikaĐe ǀǇtížeŶější jsou ǀǇďaǀeŶǇ alespoň S)) ďez záǀor, 

Ŷěkteré i záǀoraŵi. Těŵi je ǀǇďaǀeŶ i přejezd pro účeloǀou komunikaci v prostoru ŽST Praha 

SŵíĐhoǀ. Popis přejezdů je uǀedeŶ ǀ taďulĐe č. 2.3. 
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Tab. 2.3 SezŶaŵ přejezdů  

číslo 

přejezdu staŶičeŶí přeǀáděŶá koŵuŶikaĐe popis přejezdu 

P2189 km 1,467 účeloǀá, zpeǀŶěŶá S)) se záǀoraŵi, ďetoŶoǀé paŶelǇ 

P2190 km 4,085 MK, zpeǀŶěŶá S)) se záǀoraŵi, žiǀičŶá koŶstrukĐe 

P2191 km 6,546 pro pěší, zpeǀŶěŶá ǀýstražŶý kříž, ďetoŶoǀé paŶelǇ 

P2192 km 7,139 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá koŶstrukĐe 

P2193 km 8,748 pro pěší, zpeǀŶěŶá 

záǀorǇ ďez S)), ďetoŶoǀé paŶelǇ 
;záǀorǇ trǀale spuštěŶǇͿ 

P2194 km 10,246 pro pěší, zpeǀŶěŶá ǀýstražŶý kříž, ďet. paŶel + asfalt 
P2195 km 10,931 účeloǀá lesŶí koŵ., nezp. ǀýstražŶý kříž, prǇžoǀé paŶelǇ 

P2196 km 13,546 MK, zpeǀŶěŶá ǀýstražŶý kříž, ďet. paŶelǇ + asfalt 
P2197 km 14,745 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá koŶstrukĐe 

P2198 km 15,612 MK oďslužŶá, paŶeloǀá ǀýstražŶý kříž, ďet. paŶelǇ + asfalt 
P2199 km 15,972 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá koŶstrukĐe 

P2200 km 16,332 MK oďslužŶá, Ŷezpeǀ. ǀýstražŶý kříž, ďetoŶoǀá koŶstrukĐe 

P2201 km 18,134 cyklostezka ǀýstražŶý kříž, prǇžoǀé paŶelǇ 

P15 km 19,272=14,463 MK, zpeǀŶěŶá ǀýstražŶý kříž, žiǀičŶá koŶstrukĐe 

 

2.5.4 Nadjezdy a nadchody 

 V řešeŶéŵ úseku se ǀǇskǇtuje Đelkeŵ ϭϭ koŶstrukĐí, které přeǀádějí jiŶou koŵuŶikaĐi Ŷad 

železŶičŶí tratí. PřeǀáděŶǇ jsou předeǀšíŵ ŵístŶí koŵuŶikaĐe oďslužŶého Đharakteru, ǀe třeĐh 

případeĐh se jedŶá o pěší koŵuŶikaĐi a ǀe dǀou případeĐh o ŵístŶí koŵuŶikaĐi s ǀětší důležitostí ;ϭ 

koŵuŶikaĐe sďěrŶá a ϭ rǇĐhlostŶíͿ. VšeĐhŶǇ ŶadjezdǇ a ŶadĐhodǇ jsou ǀǇpsáŶǇ ǀ taďulĐe č. 2.4. 

  Tab. 2.4 SezŶaŵ Ŷadjezdů a ŶadĐhodů 

staŶičeŶí přeǀáděŶá 
komunikace 

popis 

km 0,597 pro pěší příhradoǀá oĐeloǀá láǀka 

km 1,575 MK rǇĐhlostŶí ŽB rošt, ϲ jízdŶíĐh pruhů 

km 2,098 MK ocelobet. mostovka 

km 2,186 MK kaŵeŶŶý kleŶutý ŵost 
km 3,833 MK prefaďrikoǀaŶá ŽB deskoǀá kĐe 

km 4,840 pro pěší láǀka se Ϯ oĐeloǀýŵi ŶosŶíkǇ 

km 6,763 MK ŽB tráŵoǀý ŵost 
km 8,628 MK sďěrŶá prefaďrikoǀaŶá ŽB deskoǀá kĐe 

km 9,808 MK ŽB tráŵoǀá koŶstrukĐe 

km 10,611 MK ŽB kleŶutý ŵost 
km 15,070 pro pěší láǀka se Ϯ oĐeloǀýŵi ŶosŶíkǇ 
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2.5.5 OstatŶí uŵělé stavďy 

 Kroŵě již zŵíŶěŶýĐh koŶstrukĐí se podél trati ǀǇskǇtují ještě další uŵělé prǀkǇ. JedŶá se 

předeǀšíŵ o opěrŶé a záruďŶí stěŶǇ a zídkǇ. )ídkǇ ŵeŶšíĐh rozŵěrů se ǀǇskǇtují porůzŶu, ŶejǀíĐe 

ǀšak ǀ prǀŶíŵ úseku tratě a jsou ďuď gaďioŶoǀé Ŷeďo ze skládaŶého kaŵeŶe. NejǀýrazŶější opěrŶou 

zdí Ŷa Đeléŵ úseku tratě je stěŶa ǀ odřezu tratě za ǀýhǇbnou Praha-Žǀahoǀ ǀ km 5,750 s délkou 

100 ŵetrů a ǀýškou až ϭϰ,Ϯ m. 

 

2.5.6 StaŶiĐe a zastávky 

 Na úseku řešeŶéŵ úseku se ŶaĐhází Đelkeŵ ϰ železŶičŶí staŶiĐe ;Praha SŵíĐhoǀ, spol. n., 

Praha-Jinonice, Praha-)ličíŶ a HostiǀiĐeͿ, Ϯ ǀýhǇďŶǇ ;Praha-Žǀahoǀ a Praha-StodůlkǇͿ a Ϯ zastáǀkǇ 

(Praha-Cibulka a Hostivice-SadoǀáͿ. 

ŽST Praha SŵíĐhoǀ, spol. Ŷ. ;kŵ Ϭ,ϲϰϭͿ Ŷahradila od Ŷoǀého jízdŶího řádu ǀ prosinci 2016 

zrušeŶou zastáǀku Praha-SŵíĐhoǀ, Na KŶížeĐí. Pro odďaǀeŶí ĐestujíĐíĐh je staŶiĐe Ŷoǀě ǀǇďaǀeŶa 

dǀěŵa sǇpaŶýŵi Ŷástupišti se zpeǀŶěŶýŵi hraŶaŵi tǇpu TisĐher. StaŶiĐe Đelkeŵ dispoŶuje ϴ 

kolejemi a je jediŶá elektrifikoǀaŶá. 

VýhǇďŶa Praha-Žǀahoǀ ;kŵ ϱ,ϲϬϬͿ ŵá kroŵě hlaǀŶí traťoǀé koleje jedŶu kolej předjízdŶou. 

Náǀrhoǀá rǇĐhlost ǀ této koleji čiŶí ϰϬ kŵ/h, aǀšak ǀ současnosti tato předjízdŶá kolej ŶeŶí 

v proǀozu. Při oďou kolejíĐh jsou ǀǇďudoǀáŶa Ŷástupiště tǇpu SUDOP s délkou ϭϬϭ ŵetr a ǀýškou 

přiďližŶě ϯϴϬ ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ kolejŶiĐoǀého pásu. Při oďou ŶástupištíĐh stojí přístřešek pro 

ĐestujíĐí, ŶiĐŵéŶě aŶi jedeŶ již Ŷeŵá zaskleŶí a téŵěř aŶi zastřešeŶí. Nástupiště i přístřešek 

v předjízdŶé koleji zarůstají ďujŶou ǀegetaĐí. 

ŽST Praha-JiŶoŶiĐe ;kŵ ϴ,ϮϳϴͿ je staŶiĐe o třeĐh dopraǀŶíĐh kolejíĐh, jedŶé ŵaŶipulačŶí 

koleji, jedŶé kusé koleji a jedŶé ǀlečkoǀé koleji, aǀšak použíǀá se pouze kolej č. ϭ, ke křižoǀáŶí ǀlaků 

zde ŶedoĐhází, ǀlečka je ŶeǀǇužitá a ŶákladŶí ǀlakǇ staŶiĐi roǀŶěž Ŷeoďsluhují. Pro odďaǀeŶí 

ĐestujíĐíĐh je staŶiĐe ofiĐiálŶě ǀǇďaǀeŶa dǀěŵa sǇpaŶýŵi Ŷástupišti Ŷástupišti, ale ǀe skutečŶosti 

se spíše jedŶá o ŵísta k ŶastupoǀáŶí. Ve staŶiĐi se ŶaĐhází ŶeǀǇužíǀaŶý sklad a ǀolŶá skládka.  

Z. Praha-Cibulka (km ϭϬ,ϯϰϴͿ je jedŶokolejŶá a je tǀořeŶa krátkýŵ Ŷástupištěŵ tǇpu SUDOP 

ŵěříĐíŵ ϰϮ metry s ǀýškou přiďližŶě ϯϴϬ ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ kolejŶiĐoǀého pásu a dřeǀěŶýŵ 

přístřeškeŵ pro ĐestujíĐí. Nástupiště je uŵístěŶo ǀ leǀostraŶŶéŵ oblouku o poloŵěru R = ϯϳϰ m a 

přeǀýšeŶí D = ϴϱ mm. 

VýhǇďŶa Praha-StodůlkǇ ;kŵ ϭϭ,ϵϮϬͿ je oďdoďou ǀýhǇďŶǇ Praha-Žǀahoǀ, je roǀŶěž ǀǇďaǀeŶa 

jedŶou ŶepoužíǀaŶou předjízdŶou kolejí s Ŷáǀrhoǀou rǇĐhlostí ϰϬ kŵ/h. Také Ŷástupiště jsou 

oďdoďŶá, tj. tǇp SUDOP s délkou ϭϬϭ, resp. ϭϬϮ ŵetrǇ a s ǀýškou přiďližŶě ϯϴϬ mm nad temenem 
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kolejŶiĐoǀého pásu. PřístřeškǇ si zaĐhoǀalǇ ǀětšiŶu ze sǀýĐh skel, zastřešeŶí ǀšak téŵěř zŵizelo. 

Celá předjízdŶá kolej ǀčetŶě Ŷástupiště i přístřešku porůstá ǀegetaĐí. 

ŽST Praha-)ličíŶ je ǀǇďaǀeŶa Đelkeŵ čtǇřŵi dopraǀŶíŵi kolejeŵi, přičeŵž jedŶa z ŶiĐh je kusá, 

Ŷaǀazuje Ŷa Ŷi totiž kolej ŵaŶipulačŶí, jediŶá ǀe staŶiĐi. Dále do oďǀodu staŶiĐe Ŷáleží dǀě ǀlečkoǀé 

koleje a do stanice jsou zaústěŶǇ Đelkeŵ čtǇři ǀlečkǇ, z toho dǀě aktiǀŶě ǀǇužíǀaŶé. StaŶiĐe je 

ǀǇďaǀeŶa skladeŵ, ǀolŶou skládkou a čelŶí raŵpou pro ǀǇkládáŶí traŵǀají z železŶičŶíĐh ǀozů 

zaústěŶou do jedŶé z ǀleček. Pro odďaǀeŶí ĐestujíĐíĐh je staŶiĐe ǀǇďaǀeŶa ofiĐiálŶě třeŵi sǇpaŶýŵi 

Ŷástupišti, ǀe skutečŶosti jde spíše o dǀě ŵísta k ŶastupoǀáŶí a zpeǀŶěŶé Ŷástupiště tǀořeŶé 

ďetoŶoǀýŵi deskaŵi s hraŶou ǀýškǇ přiďližŶě ϮϱϬ mm nad temenem kolejnice. 

Zast. Hostivice-Sadoǀá ďǇla zřízeŶa ǀ roĐe ϮϬϭϰ a je tǀořeŶa ϰϲ ŵetrů dlouhýŵ Ŷástupištěŵ 

z ŶástupištŶíĐh dílĐů tǇpu H 130 s hlukoǀě pohltiǀou ǀrstǀou a dlážděŶou poĐhozí ploĐhou s ǀýškou 

ŶástupŶí hraŶǇ ϱϱϬ ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ kolejŶiĐe. Nástupiště je uŵístěŶou Ŷa ǀŶější straŶu 

praǀostraŶŶého oďlouku o poloŵěru R = 306 ŵ a přeǀýšeŶí D = 119 ŵŵ. )astáǀka je ǀǇďaǀeŶa 

ďetoŶoǀýŵ přístřeškeŵ pro ĐestujíĐí a stojaŶǇ Ŷa jízdŶí kola. 

ŽST HostiǀiĐe je odďočŶou staŶiĐí, kroŵě ŶapojeŶí řešeŶé tratě jí proĐhází trať Praha – 

Kladno, tj. 528 B. ŽST HostiǀiĐe dispoŶuje Đelkeŵ osmi dopraǀŶíŵi kolejemi, jednou kolejí 

ŵaŶipulačŶí, šesti kolejeŵi kusýŵi a jedŶou kolejí ǀlečkoǀou. Pro odďaǀeŶí ĐestujíĐíĐh slouží Đelkeŵ 

pět sǇpaŶýĐh Ŷástupišť, přičeŵž čtǇři z ŶiĐh přesahují délkou ϮϬϬ ŵetrů, a jedŶo je ŶaǀíĐ ǀǇďaǀeŶo 

zpeǀŶěŶou hraŶou tǇpu TisĐher s ǀýškou ŶástupŶí hraŶǇ ĐĐa ϮϱϬ mm nad temenem kolejnice. 
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3 NAVRHOVANÝ STAV 

 

 Na zadaŶéŵ úseku tratě č. ϱϮϴA jsou ŶaǀržeŶǇ Đelkeŵ čtǇři ǀariaŶtǇ sŵěroǀého ǀedeŶí 

železŶičŶí tratě Ŷa úseku začíŶajíĐíŵ ŵezi železŶičŶíŵ ŵosteŵ přes řeku Vltaǀu a 

ŽST Praha SŵíĐhoǀ, společŶé Ŷádraží a koŶčíĐí ǀjezdeŵ do ŽST Hostivice. TǇto ǀariaŶtǇ se liší 

rozdílŶou ŵírou sledoǀáŶí stáǀajíĐí osǇ, projektoǀaŶou Ŷáǀrhoǀou rǇĐhlostí i počteŵ traťoǀýĐh 

kolejí. V těĐhto ǀariaŶtáĐh je zpraĐoǀáŶo sŵěroǀé ǀedeŶí pouze traťoǀé koleje / traťoǀýĐh kolejí a 

ŶaǀazujíĐíĐh kolejí hlaǀŶích staŶičŶích, předjízdŶé a případŶé další koleje zpraĐoǀáŶǇ Ŷejsou. 

Z těĐhto ǀariaŶt je ǀǇďráŶo jedŶo řešeŶí a to zpraĐoǀáŶo podroďŶěji. V situaĐíĐh ǀǇďraŶého 

sŵěroǀého ǀedeŶí jsou tak z hlediska sŵěroǀého uspořádáŶí zpraĐoǀáŶǇ i železŶičŶí staŶiĐe a 

ǀýhǇďŶǇ ǀ jedŶé ǀariaŶtě ǀčetŶě Ŷáǀrhu Ŷástupišť s ǀýškou hraŶǇ ϱϱϬ ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ přilehlého 

kolejŶiĐoǀého pásu, který se ǀztahuje i Ŷa železŶičŶí zastáǀkǇ. Hlouďěji je zpraĐoǀáŶa 

ŽST Praha-)ličíŶ, kde jsou ŶaǀržeŶǇ Đelkeŵ tři ǀariaŶtŶí řešeŶí sŵěroǀého uspořádáŶí a u jedŶé 

varianty z těĐhto ǀǇďraŶé i ǀǇpraĐoǀáŶo ǀýškoǀé řešeŶí dopraǀŶíĐh kolejí ǀe staŶiĐi. 

 VšeĐhŶǇ ŶaǀržeŶé ǀariaŶtǇ úseku tratě č. ϱϮϴA Praha SŵíĐhoǀ – Hostivice (s ǀýjiŵkou jedŶé 

ǀariaŶtǇ ŽST Praha – )ličíŶͿ ŶezahrŶují Ŷáǀrh ǀýškoǀého ǀedeŶí ŶiǀeletǇ koleje. 

3.1 VARIANTA Č. 1 – OPTIMALIZACE 

3.1.1 Sŵěrové vedeŶí 

 PrǀŶí ǀariaŶta je jedŶokolejŶá s předpokladeŵ ǀǇužití stáǀajíĐíĐh železŶičŶíĐh staŶiĐ a 

ŵoŵeŶtálŶě ŶeǀǇužíǀaŶýĐh ǀýhǇďeŶ ke křižoǀáŶí ǀlaků. )e ǀšeĐh ǀariaŶt ǀ Ŷejǀětší ŵíře respektuje 

stáǀajíĐí sŵěroǀé ǀedeŶí tratě, Ŷa zŶačŶé ǀětšiŶě úseku odĐhǇlka ŶaǀrhoǀaŶé osǇ od stáǀajíĐího 

ǀedeŶí ŶepřesáhŶe ϭϬϬ ŵŵ. Ve zďǇlýĐh částeĐh úseku je odĐhýleŶí opodstatŶěŶo sŶahou ǀǇhŶout 

se propadůŵ traťoǀé rǇĐhlosti a tuto udržet ǀ co Ŷejǀětší ŵíře koŶstaŶtŶí. To se týká předeǀšíŵ 

oďlouků ležíĐíĐh ǀ ďlízkosti ǀelkýĐh ŵostŶíĐh koŶstrukĐí Ŷeďo oďlouku o poloŵěru R=Ϯϴϰ ŵ ležíĐíŵ 

za ŽST Praha-Jinonice. 

 VariaŶta zahrŶuje Ŷa Đeléŵ úseku ze SŵíĐhoǀa po ǀjezd do HostiǀiĐ ;kŵ 0,000 000 – 

km 19,ϮϬϰ ϳϵϵ = ϭϰ,ϰϱϰ ϭϯϬ ;trať ϱϮϴBͿ) celkem 34 sŵěroǀýĐh oďlouků o poloŵěreĐh od ϮϬϬ m do 

2000 m, z toho ϲ oďlouků složeŶýĐh a to ŶejǀíĐe z pěti růzŶýĐh poloŵěrů. TeŶto oďlouk ;kŵ 5,350 

– km ϲ,ϬϯϮͿ leží ǀe ǀýhǇďŶě Praha-Žǀahoǀ, přičeŵž je do tohoto ještě ǀložeŶa ǀýhǇďka do 
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předjízdŶé koleje. VýhǇďka je zde ;Ŷa rozdíl od jiŶýĐh dopraǀeŶͿ ŶaǀržeŶa z důǀodu ŶutŶosti jejího 

ŶesŶadŶého uŵístěŶí do složeŶého oďlouku. 

 Traťoǀá rǇĐhlost s ǀýjiŵkou Ŷěkolika oŵezeŶí dosahuje hodŶotǇ ϳϱ km/h, tzn. o 5 km/h 

ǀǇšší Ŷež ǀ současŶosti. Nižší rǇĐhlost je Ŷa ǀjezdu do ŽST Praha SŵíĐhoǀ, spol. Ŷ. ;V = 60 km/h) a 

poté ǀ oďlouĐíĐh před ǀjezdeŵ do ŽST HostiǀiĐe (km 17,842 – km 19,205), kde rychlost klesne na 

V=70 kŵ/h a Ŷa ǀjezdu do ŽST HostiǀiĐe ǀzhledeŵ ke stísŶěŶýŵ poŵěrůŵ až Ŷa V=50 km/h. Pro 

ǀozidla, jiŵž je uŵožŶěŶo projíždět sŵěroǀýŵ oďloukeŵ při Ŷedostatku přeǀýšeŶí IϭϯϬ, je traťoǀá 

rychlost V130 = 80 km/h a v úseĐíĐh propadǇ traťoǀé rǇĐhlosti zpraǀidla oproti daŶé Ŷáǀrhoǀé 

rychlosti o 5 kŵ/h ǀǇšší. 

 SezŶaŵ oďlouků ǀariaŶtǇ č. 1 – optiŵalizaĐe je uǀedeŶ ǀ příloze B této zpráǀǇ. 

3.1.2 ŽelezŶičŶí svršek 

 Noǀý železŶičŶí sǀršek ďude tǀořeŶ kolejŶiĐeŵi tǇpu ϰϵ Eϭ, které se zřídí ďezstǇkoǀě za 

ŶorŵálŶího rozĐhodu (v oblouku v km 0,081 – km 0,409, R=200 m a v km 19,109 – km 19,205, 

R=250 ŵ rozšířeŶéŵ z důǀodu ŵalého poloŵěru o ∆u = 7150/R – Ϯϲ posuŶutíŵ ǀŶitřŶího 

kolejŶiĐoǀého pásu). 

 Na pražĐe se kolejŶiĐe upeǀŶí poŵoĐí příŵého pružŶého ďezpodkladŶiĐoǀého upeǀŶěŶí 

W14 s pružŶou sǀěrkou Skl 14 přiĐhǇĐeŶou ǀrtulí Rϭ. PražeĐ ďude použit ďetoŶoǀý předpjatý tǇpu 

B03 ǀ rozděleŶí „d“ ;Ϭ,ϲϭϭ m; 1640 ks/km). 

 Ve ǀýhǇďkoǀýĐh koŶstrukĐíĐh ďudou použity předpjaté betonové pražce typu VPS 

s Ŷepříŵýŵ pružŶýŵ podkladŶiĐoǀýŵ upeǀŶěŶíŵ tǇpu „KS“ se žeďroǀou podkladŶiĐí a pružŶou 

sǀěrkou Skl ϭϮ. Jelikož se jedŶá o ǀýhǇďkǇ Ϯ. geŶeraĐe, ďudou za těŵito ǀložeŶǇ do koleje dlouhé 

společŶé pražĐe ǀ předepsaŶéŵ počtu. 

 Pro ďezstǇkoǀě sǀařeŶé kolejŶiĐe tǀaru ϰϵ Eϭ Ŷa ďetoŶoǀýĐh pražĐíĐh o rozděleŶí „d“ je 

potřeďa dle předpisu SŽDC Sϯ/Ϯ použít pražĐoǀé kotǀǇ, pokud je poloŵěr oďlouku ŵeŶší Ŷež ϮϴϬ m. 

Takoǀéto oďloukǇ se ǀ Đeléŵ úseku ŶaĐhází pouze dǀa, prǀŶí ǀ km 0,081 – km Ϭ,ϰϬϵ o poloŵěru 

R=200 ŵ a druhý ǀ km 19,109 – km ϭϵ,ϮϬϱ. V prǀŶíŵ ďudou použitǇ pražĐoǀé kotǀǇ Ŷa každéŵ 

pražĐi, ǀ přeĐhodŶiĐi potoŵ od Rakt=ϮϭϬ ŵ Ŷa každéŵ druhéŵ pražĐi a od Rakt=ϮϲϬ ŵ Ŷa každéŵ 

třetíŵ pražĐi. Ve druhéŵ oďlouku ďudou oďdoďŶě pražĐoǀé kotǀǇ Ŷejhustěji Ŷa každéŵ druhéŵ 

pražĐi. 

 Kolejoǀé lože ďude tǀořeŶo štěrkeŵ o frakĐi ϯϮ/ϲ3 a jeho tloušťka ďude čiŶit ŵiŶiŵálŶě 

350 ŵŵ pod ložŶou ploĐhou pražĐe sǀisle pod uložeŶíŵ kolejŶiĐe. Štěrk ďude uložeŶ Ŷa šikŵou 

pláň tělesa železŶičŶího spodku ǀ příčŶéŵ skloŶu ϱ%, při skalŶíŵ podloží ϯ%. )a předpokladu 

dostatečŶého prostoru ďude kolejoǀé lože liĐhoďěžŶíkoǀého tǀaru se šířkou horŶí straŶǇ ϭϳϬ0 mm 
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od osy koleje, v oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϲϬϬ ŵetrů a zároǀeň ǀětšíŵ Ŷež ϱϬϬ ŵetrů se 

horŶí hraŶa liĐhoďěžŶíku o ϱϬ ŵŵ a při oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϱϬϬ ŵetrů se ŶaǀíĐ tato 

hraŶa Ŷadǀýší o ϭϬϬ mm. V častýĐh úzkýĐh zářezeĐh ďude kolejoǀé lože částečŶě Ŷeďo ǀýjiŵečŶě i 

zĐela zapuštěŶé tak, aďǇ šířka kolejoǀého lože čiŶila ŵiŶiŵálŶě ϮϱϬϬ ŵŵ od osǇ koleje, při 

částečŶéŵ zapuštěŶí lože a použití žlaďoǀého odǀodňoǀaĐího zařízeŶí postačí šířka lože ϮϯϱϬ mm 

od osy koleje. 

 Materiál kolejoǀého lože ďude štěrk třídǇ B I, přičeŵž je ŵožŶo použít kaŵeŶiǀo 

reĐǇkloǀaŶé v Đeléŵ profilu kolejoǀého lože. 

3.1.3 ŽelezŶičŶí spodek 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

 SkloŶ pláŶě tělesa železŶičŶího spodku i skloŶ zeŵŶí pláŶě, které zajistí spolehliǀé 

odǀodŶěŶí, se proǀede ǀe skloŶu ϱ%, ǀe skalŶíŵ podloží předeǀšíŵ ǀ prǀŶíŵ úseku tratě postačí 

3%. Ačkoli ǀ této ǀariaŶtě dosahují posuŶǇ osǇ jeŶ ŵalýĐh hodŶot, ďude třeďa ŵístǇ rozšiřoǀat 

zářezǇ, které sǀýŵi rozŵěrǇ Ŷeodpoǀídají ǀždǇ současŶýŵ požadoǀaŶýŵ hodŶotáŵ, tzŶ., aďǇ 

zeŵŶí těleso Ŷezasahoǀalo ďlíže Ŷežli ϯ,Ϭ ŵetru od osǇ koleje, ǀe stísŶěŶýĐh podŵíŶkáĐh, 

předeǀšíŵ ǀ hluďokýĐh skalŶíĐh zářezeĐh ŵiŶiŵálŶě Ϯ,ϱ ŵ. RozšířeŶí zářezu Ŷeďo Ŷáspu tak, aďǇ 

ďǇlo ŵožŶé zřídit stezku, se proǀede poŵoĐí gaďioŶoǀýĐh košů uŵístěŶýĐh do patǇ zářezu, resp. 

koruŶǇ Ŷáspu Ŷa podkladŶí ďetoŶ C 13/20 XϬ a doplŶěŶýĐh zásǇpeŵ z propustŶé ŶeŶaŵrzaǀé 

zeŵiŶǇ a separačŶí geoteǆtilií. Ve ǀhodŶýĐh případeĐh se ŵísto rozšířeŶí stezkǇ ǀ zářezu poŵoĐí 

gaďioŶů použijí odǀodňoǀaĐí žlaďǇ UCBϬ Ŷeďo UCHϬ. 

3.1.4 OdvodŶěŶí 

 VǇjŵa skloŶu zeŵŶí pláŶě a pláŶě tělesa železŶičŶího spodku je odǀodŶěŶí zajištěŶo 

drážŶíŵi příkopǇ, žlaďǇ, tratiǀodǇ a propustkǇ. 

 ŽelezŶičŶí trať proĐhází ǀe ǀětšiŶě sǀé délkǇ okolŶíŵ teréŶeŵ ǀ podélŶéŵ skloŶu 

přesahujíĐíŵ ϭϬ ‰, je-li tedy z hlediska prostoru uŵožŶěŶo uŵístěŶí drážŶího příkopu, postačí 

teŶto ŶezpeǀŶěŶý, zpeǀŶí se pouze ǀe skloŶeĐh ŶižšíĐh Ŷežli ϱ ‰ Ŷeďo Ŷaopak ǀǇššíĐh Ŷež Ϯϱ ‰ či 

v odůǀodŶěŶýĐh případeĐh a to tǀárŶiĐeŵi T)) 3, v ŵéŶě prostoroǀě koŵfortŶíĐh podŵíŶkáĐh 

tǀárŶiĐeŵi T)) 4a. V ŵísteĐh úzkýĐh zářezů proĐházejíĐíĐh zeŵiŶou je ŵožŶo ǀǇužít příkopoǀýĐh 

žlaďů UCHϬ, případŶě UCBϬ. Příkopoǀé tǀárŶiĐe i žlaďǇ se ǀloží do ǀrstǀǇ podkladŶího ďetoŶu 
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C 16/20 X0. Pokud je úzký zářez tǀořeŶ skalŶíŵ ŵasiǀeŵ, použije se odůǀodŶěŶě ŵísto příkopu 

trativod. 

 DrážŶí příkopǇ i tratiǀodǇ ďudou sǀedeŶǇ do propustků, které zajistí odtok ǀodǇ ŵiŵo 

drážŶí těleso. TǇto propustkǇ projdou rekoŶstrukĐí, ďudou pročištěŶǇ, v ŶutŶýĐh případeĐh 

ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi ďetoŶoǀýŵi truďŶíŵi propustkǇ o průŵěru ŵiŶiŵálŶě DN 600. 

 

3.1.5 Uŵělé stavďy 

3.1.5.1 ŽelezŶičŶí ŵosty 

 Na řešeŶéŵ úseku se ŶaĐhází Đelkeŵ ϮϬ železŶičŶíĐh ŵostů, přičeŵž ǀětšiŶa z nich je 

staršího data ǀýstaǀďǇ a tudíž, ačkoli ŶedoĐhází k ǀýrazŶýŵ zŵěŶáŵ sŵěroǀého ǀedeŶí, budou 

společŶě s rekoŶstrukĐí železŶičŶí tratě opraǀeŶǇ, v případě ǀelŵi špatŶého staǀu stržeŶǇ a Ŷaŵísto 

nich zbudoǀáŶǇ Ŷoǀé ŵostŶí koŶstrukĐe. Tato práĐe Ŷeřeší podroďŶě teĐhŶiĐký staǀ železŶičŶíĐh 

ŵostů, ŶiĐŵéŶě dle ǀizuálŶí prohlídkǇ se zdá, že Ŷeďude ŶutŶé rekoŶstruoǀat ŵiŶiŵálŶě dǀě 

ŵostŶí koŶstrukĐe, koŶkrétŶě jedŶopoloǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 12,411 (evid. km 12,478) přes 

sďěrŶou ŵístŶí koŵuŶikaĐi ;ul. BuĐharoǀaͿ a oďloukoǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 16,479 (evid. km 16,549) 

překoŶáǀajíĐí dálŶiĐi DϬ ;Pražský okruhͿ. 

3.1.5.2 Přejezdy 

Na úseku tratě se ŶaĐhází Đelkeŵ ϭϰ úroǀňoǀýĐh křížeŶí s pozeŵŶíŵi koŵuŶikaĐeŵi, aǀšak Ŷe 

ǀšeĐhŶa tato křížeŶí ďudou zaĐhoǀáŶa. )rušeŶ ďez ŶáhradǇ ďude přejezd PϮϭϵϯ ǀe stáǀajíĐíŵ 

km ϴ,ϳϰϴ, který sloužil pro pěší, aǀšak ŶǇŶí již postrádá sǀé opodstatŶěŶí z důǀodu staǀeďŶíĐh zŵěŶ 

v oblasti. ZrušeŶ ďude též přejezd P2195 ve stáǀajíĐíŵ kŵ ϭϬ,ϵϯϭ, který přeǀádí ŶezpeǀŶěŶou 

koŵuŶikaĐi a spojuje lesoparkǇ Ciďulka a Vidoule a ŶahrazeŶ láǀkou pro pěší uŵístěŶou o přiďližŶě 

ϭϰϬ ŵetrů dále ǀe sŵěru staŶičeŶí před ǀjezd do ǀýhǇďŶǇ Praha-StodůlkǇ Ŷad ϳ,ϱ ŵetru hluďoký 

zářez do Ŷoǀého kŵ ϭϭ,ϬϬϮ. OstatŶí přejezdǇ zůstaŶou zaĐhoǀáŶǇ, Ŷěkteré projdou rekoŶstrukĐí a 

ǀšeĐhŶǇ ďudou zaďezpečeŶǇ sǀětelŶýŵ zaďezpečoǀaĐíŵ zařízeŶíŵ. Vzhledem k Ŷižšíŵu ǀýzŶaŵu 

přeǀáděŶýĐh koŵuŶikaĐí ďude Ŷoǀě záǀoraŵi ǀǇďaǀeŶ pouze jediŶý přejezd. Do koleje se na 

přejezdeĐh ǀloží přeǀážŶě prǇžoǀé panely. SezŶaŵ přejezdů je uǀedeŶ ǀ taďulĐe č. ϯ.ϭ. 
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Taď. ϯ.ϭ SezŶaŵ přejezdu pro variaŶtu ϭ – optimalizace 

č. 
přej. staŶičeŶí 

přeǀáděŶá 
komunikace stáǀajíĐí staǀ přejezdu ŶaǀrhoǀaŶý staǀ přejezdu 

P2189 km 1,397 účeloǀá, zpeǀ. S)) se záǀoraŵi, ďet. panely ďeze zŵěŶ 

P2190 km 4,014 MK, zpeǀŶěŶá S)) se záǀoraŵi, žiǀičŶá kce S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2191 km 6,478 pro pěší, zpeǀ. ǀýstražŶý kříž, ďet. panely S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2192 km 7,066 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe SZZ bez záǀor, prǇž. panely 

P2194 km 10,176 pro pěší, zpeǀ. ǀýstr. kříž, ďet.panel + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2196 km 13,476 MK, zpeǀŶěŶá ǀýstr. kříž, ďet.panely + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2197 km 14,674 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kce S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2198 km 15,541 MK oďsluž., pan. ǀýstr.kříž, ďet.paŶelǇ + asfalt S)) ďez záǀor, ďet. paŶelǇ 

P2199 km 15,900 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2200 km 16,261 účel. koŵ., Ŷezp. ǀýstražŶý kříž, ďetoŶoǀá kce S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2201 km 18,066 cyklostezka ǀýstr. kříž, prǇžoǀé paŶelǇ S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

 

3.1.5.3 Nadjezdy a nadchody 

 Jelikož trať ǀede skrze ŵěstskou zástaǀďu, překoŶáǀá ji po ŵostŶíĐh koŶstrukĐíĐh ŵŶožstǀí 

komunikací, Đelkeŵ se jedŶá o ϴ silŶičŶíĐh Ŷadjezdů a ϯ láǀkǇ pro pěší. Jelikož je počítáŶo 

s elektrifikaĐí řešeŶého úseku, ŶeǀǇhoǀí ǀšeĐhŶǇ ŵostŶí koŶstrukĐe požadoǀaŶéŵu průjezdŶéŵu 

průřezu. DostatečŶou ǀýškou dispoŶují ǀšeĐhŶǇ tři láǀkǇ, a tyto proto nebude nutno upravovat. 

StejŶě tak ǀětšiŶa koŶstrukĐí přeǀádějíĐí ŵístŶí koŵuŶikaĐe ďǇla projektoǀáŶa s předpokladeŵ 

ďudouĐí elektrifikaĐe tratě. Prostoroǀýŵ požadaǀkůŵ ŶeǀǇhoǀí pouze dǀě ŵostŶí koŶstrukĐe, prǀŶí 

je kaŵeŶŶý kleŶutý ŵost ǀ km Ϯ,ϭϭϴ a druhý je železoďetoŶoǀý kleŶutý ŵost ǀ km 10,536. Oba 

ŵostǇ přeǀádějí oďslužŶé ŵístŶí koŵuŶikaĐe a oďa tǇto ŵostǇ ďudou ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi 

konstrukcemi. V km ϭϭ,ϬϬϮ ǀzŶikŶe Ŷad zářezeŵ Ŷoǀá láǀka jako Ŷáhrada přejezdu pro pěší P2195. 

3.2 VARIANTA Č. 2 – ZVÝŠENÍ RYCHLOSTI 

3.2.1 Sŵěrové vedeŶí 

 Druhá ǀariaŶta je roǀŶěž jedŶokolejŶá s předpokladeŵ ǀǇužití stáǀajíĐíĐh železŶičŶíĐh 

staŶiĐ a ŵoŵeŶtálŶě ŶeǀǇužíǀaŶýĐh ǀýhǇďeŶ ke křižoǀáŶí ǀlaků. SŶahou je zǀýšit traťoǀou rǇĐhlost 

Ŷa Đo ŶejǀǇšší hodŶotu, pokud ŵožŶo ǀǇhŶout se propadůŵ traťoǀé rǇĐhlosti, ale zároǀeň do určité 

ŵírǇ respektoǀat stáǀajíĐí sŵěroǀé ǀedeŶí. 

 VariaŶta zahrŶuje Ŷa Đeléŵ úseku ze SŵíĐhoǀa po ǀjezd do HostiǀiĐ ;kŵ 0,000 000 – 

km 19,228 318 = 14,491 151 ;trať ϱϮϴBͿͿ Đelkeŵ ϯϰ sŵěroǀýĐh oďlouků o poloŵěrech od 200 m do 

2000 m, z toho 3 oblouky složeŶé. Traťoǀou rǇĐhlost se podařilo zǀýšit o růzŶou hodŶotu Ŷa růzŶýĐh 



3   NaǀrhoǀaŶý stav 

 

 

 

-26- 

 

úseĐíĐh, přičeŵž ďǇla sŶaha dosáhŶout rǇĐhlosti ϴϱ kŵ/h, ǀǇšší rǇĐhlosti ďǇlo dosažeŶo jeŶ Ŷa ǀelŵi 

krátkéŵ úseku, a proto ďǇlo od této upuštěŶo. NiĐŵéŶě stáǀajíĐí trať je sŵěroǀě ǀelŵi čleŶitá a 

Ŷejǀětšíŵ proďléŵeŵ Ŷáǀrhu ǀǇšší rǇĐhlosti se ukázala ďýt koŵďiŶaĐe ǀelŵi dlouhýĐh oďlouků o 

ŵaléŵ poloŵěru, kde i ŵiŶiŵálŶí zŵěŶa paraŵetrů zŶaŵeŶala posuŶ osǇ koleje i o Ŷěkolik ŵetrů. 

NejǀiditelŶějšíŵ příkladeŵ je oďlouk o poloŵěru R=Ϯϴϰ m s délkou kružŶiĐoǀé části Li = 745,903 m 

kleŶouĐí se Ŷad Prokopskýŵ údolíŵ a ǀedouĐí i po jedŶoŵ z kaŵeŶŶýĐh ŵostů, kde se podařilo 

stáǀajíĐí rǇĐhlost V = 70 kŵ/h zǀýšit je o ϱ kŵ/h. Další sŶaha o ŶaǀýšeŶí rǇĐhlosti o ϱ km/h vyvolala 

posuŶ osǇ o desítkǇ ŵetrů doǀŶitř oďlouku, Đož jakékoli další zrǇĐhleŶí ǀ toŵto úseku zĐela 

ǀǇloučilo. OďdoďŶý proďléŵ je patrŶý ǀ protisŵěrŶýĐh oďlouĐíĐh za ŽST Praha-Jinonice 

(V = 75 km/h) a v protisŵěrŶýĐh oďlouĐíĐh před ǀjezdeŵ do ŽST Hostivice (V = 80/75 km/h). A i na 

dalšíĐh ŵísteĐh ŶeďǇlo ŵožŶé dosáhŶout rǇĐhlosti ϴϱ kŵ/h, ať už kǀůli hluďokýŵ zářezůŵ a 

ǀǇsokýŵ Ŷáspůŵ ǀ oďlouĐíĐh o ŵeŶšíĐh poloŵěreĐh Ŷeďo kǀůli ďezprostředŶíŵu zásahu do 

ĐhráŶěŶého úzeŵí a to i při ŶaǀržeŶí přeǀýšeŶí D = 150 mm a nedostatku přeǀýšeŶí I = 100 mm. 

PosuŶǇ osǇ koleje od stáǀajíĐího staǀu ǀ Ŷaprosté ǀětšiŶě ŶepřeǀǇšují ǀzdáleŶost ϭ ŵetru, ŶiĐŵéŶě 

před ǀjezdeŵ Ŷa ŵost ǀ km ϭϲ,ϰϲϵ přeǀǇšuje posuŶ osǇ ϳ ŵetrů z důǀodu zaŵezeŶí lokálŶíŵu 

propadu rychlosti. V taďulĐe č. ϯ.2 je vǇpsáŶa Ŷáǀrhoǀá rǇĐhlost, jíž se podařilo dosáhŶout Ŷa Đeléŵ 

úseku a z Ŷíž je patrŶé, že se Ŷepodařilo zaŵezit Ŷěkolika propadůŵ traťoǀé rǇĐhlosti. PodroďŶý 

ǀýpis oďlouků traťoǀé koleje se ŶaĐhází ǀ příloze C. 

   Tab. 3.2 Návrhová ryĐhlost variaŶty Ϯ 

staničeŶí Ŷáǀrhoǀá rǇĐhlost 
)Ú KÚ V [km/h] V130 [km/h] 

km 0,000 km 0,409 60 60 

km 0,409 km 2,457 85 90 

km 2,457 km 3,853 80 80-85 

km 3,853 km 4,745 75 80 

km 4,745 km 8,465 85 90-95 

km 8,465 km 9,885 75 80 

km 9,885 km 12,534 85 90 

km 12,534 km 12,910 80 85 

km 12,910 km 17,825 85 90 

km 17,825 km 19,228 80-75 80-85 
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3.2.2 ŽelezŶičŶí svršek 

 Noǀý železŶičŶí sǀršek ďude tǀořeŶ kolejŶiĐeŵi tǇpu ϰϵ Eϭ, které se zřídí ďezstǇkoǀě za 

ŶorŵálŶího rozĐhodu ;pouze v oblouku v km 0,081 – km 0,409, R=200 m bude rozchod rozšířeŶ 

z důǀodu ŵalého poloŵěru o ∆u = 7150/R – Ϯϲ posuŶutíŵ ǀŶitřŶího kolejŶiĐoǀého pásu). 

 Na pražĐe se kolejŶiĐe upeǀŶí poŵoĐí příŵého pružŶého ďezpodkladŶiĐoǀého upeǀŶěŶí 

W14 s pružŶou sǀěrkou Skl ϭϰ přiĐhǇĐeŶou ǀrtulí Rϭ. PražeĐ ďude použit ďetoŶoǀý předpjatý tǇpu 

BϬϯ ǀ rozděleŶí „d“ ;Ϭ,ϲϭϭ m; 1640 ks/km). 

 Ve ǀýhǇďkoǀýĐh koŶstrukĐíĐh ďudou použitǇ předpjaté ďetoŶoǀé pražĐe tǇpu VPS 

s Ŷepříŵýŵ pružŶýŵ podkladŶiĐoǀýŵ upeǀŶěŶíŵ tǇpu „KS“ se žeďroǀou podkladŶiĐí a pružŶou 

sǀěrkou Skl ϭϮ. Jelikož se jedŶá o ǀýhǇďkǇ Ϯ. geŶeraĐe, ďudou za těŵito ǀložeŶǇ do koleje dlouhé 

společŶé pražĐe ǀ předepsaŶéŵ počtu. 

 Pro ďezstǇkoǀě sǀařeŶé kolejŶiĐe tǀaru ϰϵ Eϭ Ŷa ďetoŶoǀýĐh pražĐíĐh o rozděleŶí „d“ je 

potřeďa dle předpisu SŽDC Sϯ/Ϯ použít pražĐoǀé kotǀǇ, pokud je poloŵěr oďlouku ŵeŶší Ŷež ϮϴϬ m. 

Takoǀéto oďloukǇ se ǀ Đeléŵ úseku ŶaĐhází pouze dǀa, prǀŶí ǀ km 0,081 – km Ϭ,ϰϬϵ o poloŵěru 

R=200 ŵ a druhý ǀ km 19,109 – km ϭϵ,ϮϬϱ. V prǀŶíŵ ďudou použitǇ pražĐoǀé kotǀǇ Ŷa každéŵ 

pražĐi, ǀ přeĐhodŶiĐi potoŵ od Rakt = 210 m na každéŵ druhéŵ pražĐi a od Rakt = 260 m na 

každéŵ třetíŵ pražĐi. Ve druhéŵ oďlouku ďudou oďdoďŶě pražĐoǀé kotǀǇ Ŷejhustěji Ŷa každéŵ 

druhéŵ pražĐi. 

 Kolejoǀé lože ďude tǀořeŶo štěrkeŵ o frakĐi ϯϮ/ϲ3 a jeho tloušťka ďude čiŶit ŵiŶiŵálŶě 

350 ŵŵ pod ložŶou ploĐhou pražĐe sǀisle pod uložeŶíŵ kolejŶiĐe. Štěrk ďude uložeŶ Ŷa šikŵou 

pláň tělesa železŶičŶího spodku ǀ příčŶéŵ skloŶu ϱ%, při skalŶíŵ podloží ϯ%. )a předpokladu 

dostatečŶého prostoru ďude kolejoǀé lože liĐhoďěžŶíkoǀého tǀaru se šířkou horŶí straŶǇ ϭϳϬϬ mm 

od osy koleje, v oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϲϬϬ ŵetrů a zároǀeň ǀětšíŵ Ŷež ϱϬϬ ŵetrů se 

horŶí hraŶa liĐhoďěžŶíku o ϱϬ ŵŵ a při oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϱϬϬ ŵetrů se ŶaǀíĐ tato 

hraŶa Ŷadǀýší o ϭϬϬ mm. V častýĐh úzkýĐh zářezeĐh ďude kolejoǀé lože částečŶě Ŷeďo ǀýjiŵečŶě i 

zĐela zapuštěŶé tak, aďǇ šířka kolejoǀého lože čiŶila ŵiŶiŵálŶě ϮϱϬϬ ŵŵ od osǇ koleje, při 

částečŶéŵ zapuštěŶí lože a použití žlaďoǀého odǀodňoǀaĐího zařízeŶí postačí šířka lože ϮϯϱϬ mm 

od osy koleje. 

 Materiál kolejoǀého lože ďude štěrk třídǇ B I, přičeŵž je ŵožŶo použít kaŵeŶiǀo 

reĐǇkloǀaŶé ǀ Đeléŵ profilu kolejoǀého lože. 
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3.2.3 ŽelezŶičŶí spodek 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

 SkloŶ pláŶě tělesa železŶičŶího spodku i skloŶ zeŵŶí pláŶě, které zajistí spolehliǀé 

odǀodŶěŶí, se proǀede ǀe skloŶu ϱ%, ǀe skalŶíŵ podloží předeǀšíŵ ǀ prǀŶíŵ úseku tratě postačí 

3%. VariaŶta č. Ϯ počítá s ǀětšíŵi zásahǇ do železŶičŶího spodku, Ŷež toŵu ďǇlo ǀe ǀariaŶtě č. ϭ. Je 

to z důǀodu zǀětšoǀáŶí poloŵěrů sŵěroǀýĐh oďlouků uŵožňujíĐíĐh zǀýšeŶí Ŷáǀrhoǀé rǇĐhlosti. 

PosuŶ osǇ koleje ǀětšiŶou ŶepřeǀǇšuje ϭ,Ϭ ŵetru, aǀšak ǀǇsoké ŶáspǇ jsou v koruŶě poŵěrŶě úzké 

a hluďoké zářezǇ i při ŵaléŵ posuŶu osǇ koleje ŶedispoŶují často dostatečŶou šířkou, a je proto 

ŶutŶé proǀádět četŶá opatřeŶí k rozšířeŶí drážŶí stezkǇ tak, aďǇ zeŵŶí těleso Ŷezasahoǀalo ďlíže 

Ŷežli ϯ,Ϭ ŵetru od osǇ koleje, ǀe stísŶěŶýĐh podŵíŶkáĐh, předeǀšíŵ ǀ hluďokýĐh skalŶíĐh zářezeĐh 

ŵiŶiŵálŶě Ϯ,ϱ m. Tato opatřeŶí se proǀedou předeǀšíŵ poŵoĐí gaďioŶoǀýĐh košů uŵístěŶýĐh 

v koruŶu Ŷáspu či ǀ patu zářezu Ŷa podkladŶí ďetoŶ C 16/20 XϬ a doplŶěŶýĐh zásǇpeŵ z propustŶé 

ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ a separačŶí geoteǆtilií. Ve ǀhodŶýĐh případeĐh se ŵísto rozšířeŶí stezkǇ 

v zářezu poŵoĐí gaďioŶů použijí odǀodňoǀaĐí žlaďǇ UCBϬ Ŷeďo UCHϬ. V ŶěkterýĐh zářezeĐh aŶi 

rozšířeŶí stezkǇ gaďioŶeŵ Ŷepostačuje a je ŶutŶo zďudoǀat záruďŶí zeď. Tato je pokud ŵožŶo 

ǀǇtǀořeŶa roǀŶěž z gaďioŶů, přičeŵž se ale tǇto uŵisťují Ŷa seďe do Ŷěkolika řad. Tato zeď je 

uŵístěŶa Ŷa ŵoŶolitiĐký ďetoŶoǀý ďlok z betonu C 16/20 X0 a odǀodŶěŶa do drážŶího příkopu či 

žlaďu. V případě ŶutŶosti rozšiřoǀat hluďoký skalŶí zářez, se ŶaǀrhŶe opatřeŶí podle 

geoteĐhŶiĐkého průzkuŵu tak, aďǇ ďǇlo zaŵezeŶo rozǀolňoǀáŶí skalŶího ŵasiǀu a padáŶí jeho částí 

do kolejiště. Sŵěroǀé ǀedeŶí Ŷa ŶáspeĐh, které dosahují ǀelkýĐh ǀýšek je ŶaǀržeŶo tak, aďǇ ŶeďǇlo 

ŶutŶé ďudoǀat opěrŶé stěŶǇ. 

3.2.4 OdvodŶěŶí 

 VǇjŵa skloŶu zeŵŶí pláŶě a pláŶě tělesa železŶičŶího spodku je odǀodŶěŶí zajištěŶo 

drážŶíŵi příkopǇ, žlaďǇ, tratiǀodǇ a propustkǇ. 

 ŽelezŶičŶí trať proĐhází ǀe ǀětšiŶě sǀé délkǇ okolŶíŵ teréŶeŵ ǀ podélŶéŵ skloŶu 

přesahujíĐíŵ ϭϬ ‰, je-li tedy z hlediska prostoru uŵožŶěŶo uŵístěŶí drážŶího příkopu, postačí 

teŶto ŶezpeǀŶěŶý, zpeǀŶí se pouze ǀe skloŶeĐh ŶižšíĐh Ŷežli ϱ ‰ Ŷeďo Ŷaopak ǀǇššíĐh Ŷež Ϯϱ ‰ či 

v odůǀodŶěŶýĐh případeĐh a to tǀárŶiĐeŵi T)) 3, v ŵéŶě prostoroǀě koŵfortŶíĐh podŵíŶkáĐh 

tǀárŶiĐeŵi T)) 4a. V místeĐh úzkýĐh zářezů proĐházejíĐíĐh zeŵiŶou je ŵožŶo ǀǇužít příkopoǀýĐh 

žlaďů UCHϬ, případŶě UCBϬ. Příkopoǀé tǀárŶiĐe i žlaďǇ se ǀloží do ǀrstǀǇ podkladŶího ďetoŶu 
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C 16/20 XϬ. Pokud je úzký zářez tǀořeŶ skalŶíŵ ŵasiǀeŵ, použije se odůǀodŶěŶě ŵísto příkopu 

trativod. 

 DrážŶí příkopǇ i tratiǀodǇ ďudou sǀedeŶǇ do propustků, které zajistí odtok ǀodǇ ŵiŵo 

drážŶí těleso. TǇto propustkǇ projdou rekoŶstrukĐí, ďudou pročištěŶǇ, v ŶutŶýĐh případeĐh 

ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi ďetoŶoǀýŵi truďŶíŵi propustkǇ o průŵěru ŵiŶiŵálŶě DN 600. 

 

3.2.5 Uŵělé stavďy 

3.2.5.1 ŽelezŶičŶí ŵosty 

 Na řešeŶéŵ úseku se ŶaĐhází Đelkeŵ ϮϬ železŶičŶíĐh ŵostů, přičeŵž ǀětšiŶa z nich je 

staršího data ǀýstaǀďǇ. Sŵěroǀé ǀedeŶí je ŶaǀržeŶo tak, aďǇ stáǀajíĐí ŵostŶí koŶstrukĐe předeǀšíŵ 

ǀětšíĐh rozŵěrů zůstalǇ zaĐhoǀáŶǇ a Ŷadále přeǀádělǇ přes překážkǇ železŶičŶí trať a pouze prošlǇ 

rekonstrukcemi. Osu koleje v přízŶiǀéŵ sŵěru tak, aďǇ Ŷeŵuselo dojít k Đelkoǀé přestaǀďě ŵostŶí 

konstrukce, se Ŷepodařilo ǀ km 18,627 a tento most s kaŵeŶŶýŵi opěraŵi a oĐeloďetoŶoǀou 

mostovkou tak ďude ŶahrazeŶ Ŷoǀou ŵostŶí koŶstrukĐí. 

 Tato práĐe Ŷeřeší podroďŶě teĐhŶiĐký staǀ železŶičŶíĐh ŵostů, ŶiĐŵéŶě dle ǀizuálŶí 

prohlídkǇ se zdá, že Ŷeďude ŶutŶé rekoŶstruoǀat ŵiŶiŵálŶě dǀě ŵostŶí koŶstrukĐe, koŶkrétŶě 

jedŶopoloǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 12,408 (eǀid. kŵ ϭϮ,ϰϳϴͿ přes sďěrŶou ŵístŶí koŵuŶikaĐi ;ul. 

BuĐharoǀaͿ a oďloukoǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 16,469 (evid. km ϭϲ,ϱϰϵͿ překoŶáǀajíĐí dálŶiĐi DϬ 

;Pražský okruhͿ. 

3.2.5.2 Přejezdy 

Na úseku tratě se ŶaĐhází Đelkeŵ ϭϰ úroǀňoǀýĐh křížeŶí s pozeŵŶíŵi koŵuŶikaĐeŵi, aǀšak ne 

ǀšeĐhŶa tato křížeŶí ďudou zaĐhoǀáŶa. )rušeŶ ďez ŶáhradǇ ďude přejezd PϮϭϵϯ ǀe stáǀajíĐíŵ 

km ϴ,ϳϰϴ, který sloužil pro pěší, aǀšak ŶǇŶí již postrádá sǀé opodstatŶěŶí z důǀodu staǀeďŶíĐh zŵěŶ 

v oďlasti. )rušeŶ ďude též přejezd PϮϭϵϱ ǀe stáǀajíĐíŵ kŵ 10,93ϭ, který přeǀádí ŶezpeǀŶěŶou 

koŵuŶikaĐi a spojuje lesoparkǇ Ciďulka a Vidoule a ŶahrazeŶ láǀkou pro pěší uŵístěŶou o přiďližŶě 

ϭϰϬ ŵetrů dále ǀe sŵěru staŶičeŶí před ǀjezd do ǀýhǇďŶǇ Praha-StodůlkǇ Ŷad ϳ,ϱ ŵetru hluďoký 

zářez do Ŷoǀého kŵ ϭϭ,ϬϬ0. OstatŶí přejezdǇ zůstaŶou zaĐhoǀáŶǇ, aǀšak projdou rekoŶstrukĐí a 

ǀšeĐhŶǇ ďudou zaďezpečeŶǇ sǀětelŶýŵ zaďezpečoǀaĐíŵ zařízeŶíŵ. Vzhledeŵ k Ŷižšíŵu ǀýzŶaŵu 

přeǀáděŶýĐh koŵuŶikaĐí ďude Ŷoǀě záǀoraŵi ǀǇďaǀeŶ pouze jediŶý přejezd. Do koleje se Ŷa 

přejezdeĐh ǀloží přeǀážŶě prǇžoǀé paŶelǇ. Přejezd č. PϮϮϬϬ kŵ ϭϲ,Ϯϲϱ ďude oproti stáǀajíĐíŵu 

stavu posunut o 7,1 m z důǀodu ǀýrazŶého posuŶu osǇ koleje. SezŶaŵ přejezdů je uǀedeŶ ǀ tabulce 

č. ϯ.3. 
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Tab. 3.3 SezŶaŵ přejezdu pro variaŶtu 2 – zvýšeŶí ryĐhlosti 

č. 
přej. staŶičeŶí 

přeǀáděŶá 
komunikace stáǀajíĐí staǀ přejezdu ŶaǀrhoǀaŶý staǀ přejezdu 

P2189 km 1,395 účeloǀá, zpeǀ. S)) se záǀoraŵi, ďet. paŶelǇ ďeze zŵěŶ 

P2190 km 4,013 MK, zpeǀŶěŶá S)) se záǀoraŵi, žiǀičŶá kce S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2191 km 6,476 pro pěší, zpeǀ. ǀýstražŶý kříž, ďet. panely S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2192 km 7,064 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2194 km 10,174 pro pěší, zpeǀ. ǀýstr. kříž, ďet.panel + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2196 km 13,473 MK, zpeǀŶěŶá ǀýstr. kříž, ďet.panely + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2197 km 14,671 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2198 km 15,538 MK oďsluž., pan. ǀýstr.kříž, ďet.paŶelǇ + asfalt S)) ďez záǀor, ďet. paŶelǇ 

P2199 km 15,897 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2200 km 16,256 účel. koŵ., Ŷezp. ǀýstražŶý kříž, ďetoŶoǀá kce S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2201 km 18,066 cyklostezka ǀýstr. kříž, prǇžoǀé paŶelǇ S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

 

3.2.5.3 Nadjezdy a nadchody 

 Jelikož trať ǀede skrze ŵěstskou zástaǀďu, překoŶáǀá ji po ŵostŶíĐh koŶstrukĐíĐh ŵŶožstǀí 

koŵuŶikaĐí, Đelkeŵ se jedŶá o ϴ silŶičŶíĐh Ŷadjezdů a ϯ láǀkǇ pro pěší. Jelikož je počítáŶo 

s elektrifikaĐí řešeŶého úseku, ŶeǀǇhoǀí ǀšeĐhŶǇ ŵostŶí koŶstrukĐe požadoǀaŶéŵu průjezdŶéŵu 

průřezu. DostatečŶou ǀýškou dispoŶují ǀšeĐhŶǇ tři láǀkǇ, a tyto proto nebude nutno upravovat. 

StejŶě tak ǀětšiŶa koŶstrukĐí přeǀádějíĐí ŵístŶí koŵuŶikaĐe ďǇla projektoǀáŶa s předpokladeŵ 

ďudouĐí elektrifikaĐe tratě a ŶaǀržeŶá ǀariaŶta sŵěroǀého ǀedeŶí osǇ koleje respektuje ǀ co 

Ŷejǀětší ŵíře stáǀajíĐí ŶadjezdǇ. Prostoroǀýŵ požadaǀkůŵ ŶeǀǇhoǀí pouze dǀě ŵostŶí koŶstrukĐe, 

prǀŶí je kaŵeŶŶý kleŶutý ŵost ǀ km 2,117 a druhý je železoďetoŶoǀý kleŶutý ŵost ǀ km 10,533. 

Oba ŵostǇ přeǀádějí oďslužŶé ŵístŶí koŵuŶikaĐe a oďa tǇto ŵostǇ ďudou ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi 

konstrukcemi. 

3.3 VARIANTA Č. 3 – PLNÉ ZDVOUKOLEJNĚNÍ 

3.3.1 Sŵěrové vedeŶí 

 Třetí ǀariaŶta je ŶaǀržeŶa jako dǀoukolejŶá ǀ Đelé délĐe úseku s uŵístěŶíŵ železŶičŶíĐh 

spojek do ǀýhǇďŶǇ Praha-StodůlkǇ, která leží přiďližŶě ǀ poloǀiŶě řešeŶého úseku. 

 ϭ. kolej ǀariaŶtǇ č. ϯ je v řešeŶéŵ úseku ;kŵ 0,000 000 – km 19,366 597 = 14,508 605) 

tǀořeŶa Đelkeŵ ϰϬ sŵěroǀýŵi oďloukǇ, z ŶiĐhž ϯ jsou oďloukǇ složeŶé. Ϯ. kolej tǀoří ϯϰ oďlouků, 

z ŶiĐhž roǀŶěž ϯ oďloukǇ jsou složeŶé ǀe staŶičeŶí kŵ 0,000 000 – 19,354 976 =  14,497 000. 

StaŶičeŶí Ϯ. koleje je ǀztažeŶo ke staŶičeŶí koleje č. ϭ. 
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 OsǇ kolejí jsou od seďe ǀzdáleŶǇ ϰ,ϬϬϬ metru v širé trati, ǀe ǀýhǇďŶě Praha-StodůlkǇ 

5,000 m a v ŽST Praha-)ličíŶ ϰ,920 ŵetru. Osoǀá ǀzdáleŶost ϰ,ϬϬϬ ŵetru též ŶeŶí dodržeŶa při 

ǀjezdu do ŽST Praha SŵíĐhoǀ, spol. Ŷ. z důǀodu ŵalého poloŵěru oďlouků, kde je ŶutŶé zajistit 

zǀětšeŶou osoǀou ǀzdáleŶost, a proto jsou oďloukǇ ŶaǀržeŶǇ o poloŵěreĐh R =200 m a R = 203 m 

a také v okolí ǀelkýĐh ŵostŶíĐh koŶstrukĐí, které ďudou zaĐhoǀáŶǇ a ǀedle ŶiĐhž ďudou zďudoǀáŶǇ 

ŵostǇ pro druhou traťoǀou kolej. 

 Náǀrhoǀá rǇĐhlost ďǇla zǀoleŶa V = 75 km/h (V130 = 80 km/h) a v ϭ. koleji je dodržeŶa 

v Đeléŵ úseku s ǀýjiŵkou ǀjezdu do ŽST Praha SŵíĐhoǀ, spol. Ŷ., kde je Ŷáǀrhoǀá rǇĐhlost v úseku 

0,000 – 0,473 V = 60 km/h a v úseku kŵ 2,596 – 3,159, kde z důǀodu protisŵěrŶýĐh oďlouků o 

poloŵěreĐh R = 265 m a R = 270 ŵ ležíĐíĐh ǀ hluďokéŵ a úzkýĐh skalŶíĐh zářezu resp. odřezu ďǇlo 

dosažeŶo rǇĐhlosti pouze V = 70 km/h (V130 = 75 kŵ/hͿ. OďdoďŶě ǀ druhé koleji je rǇĐhlost 

poŶížeŶa ǀe stejŶýĐh úseĐíĐh, k Ŷiŵž se přidáǀá ještě ǀjezd do ŽST HostiǀiĐe, kde je z důǀodu 

ǀýhǇďkǇ (km 19,354 976) spojujíĐí tratě ϱϮϴA ze SŵíĐhoǀa a ϱϮϴB z MasarǇkoǀa Ŷádraží rǇĐhlost 

sŶížeŶa Ŷa V = 60 km/h. 

 PodroďŶý ǀýpis oďlouků traťoǀé koleje se ŶaĐhází ǀ příloze D. 

3.3.2 ŽelezŶičŶí svršek 

 Noǀý železŶičŶí sǀršek ďude tǀořeŶ kolejŶiĐeŵi tǇpu ϰϵ Eϭ, které se zřídí ďezstǇkoǀě za 

ŶorŵálŶího rozĐhodu, ǀ Ŷěkolika oďlouĐíĐh o poloŵěru R < 275 m ďude rozĐhod rozšířeŶ z důǀodu 

ŵalého poloŵěru o ∆u = 7150/R – Ϯϲ posuŶutíŵ ǀŶitřŶího kolejŶiĐoǀého pásuͿ. 

 Na pražĐe se kolejŶiĐe upeǀŶí poŵoĐí příŵého pružŶého ďezpodkladŶiĐoǀého upeǀŶěŶí 

W14 s pružŶou sǀěrkou Skl ϭϰ přiĐhǇĐeŶou ǀrtulí Rϭ. PražeĐ ďude použit ďetoŶoǀý předpjatý tǇpu 

BϬϯ ǀ rozděleŶí „d“ ;Ϭ,ϲϭϭ m; 1640 ks/km). 

 Ve ǀýhǇďkoǀýĐh koŶstrukĐíĐh ďudou použitǇ předpjaté ďetoŶoǀé pražĐe tǇpu VPS 

s Ŷepříŵýŵ pružŶýŵ podkladŶiĐoǀýŵ upeǀŶěŶíŵ tǇpu „KS“ se žeďroǀou podkladŶiĐí a pružŶou 

sǀěrkou Skl 1Ϯ. Jelikož se jedŶá o ǀýhǇďkǇ Ϯ. geŶeraĐe, ďudou za těŵito ǀložeŶǇ do koleje dlouhé 

společŶé pražĐe ǀ předepsaŶéŵ počtu. 

 Pro ďezstǇkoǀě sǀařeŶé kolejŶiĐe tǀaru ϰϵ Eϭ Ŷa ďetoŶoǀýĐh pražĐíĐh o rozděleŶí „d“ je 

potřeďa dle předpisu SŽDC Sϯ/Ϯ použít pražĐoǀé kotǀǇ, pokud je poloŵěr oďlouku ŵeŶší Ŷež ϮϴϬ m. 

TakoǀýĐhto oďlouků se ǀ úseku tratě ŶaĐhází jeŶ Ŷěkolik, prǀŶí ǀ km 0,194 – km 0,521 o poloŵěru 

R = 200 m, resp. R = 203 m a další Đelkeŵ čtǇři oďloukǇ v km 2,597 – km ϯ,ϭϱϵ o poloŵěreĐh 

R = 261 ÷ Ϯϳϰ m. PražĐoǀé kotǀǇ ďudou uŵístěŶǇ Ŷa každéŵ pražĐi, od R = 210 ŵ Ŷa každéŵ 

druhéŵ pražĐi a od Rakt = 260 ŵ Ŷa každéŵ třetíŵ pražĐi.  
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 Kolejoǀé lože ďude tǀořeŶo štěrkeŵ o frakĐi ϯϮ/ϲ3 a jeho tloušťka ďude čiŶit ŵiŶiŵálŶě 

350 ŵŵ pod ložŶou ploĐhou pražĐe sǀisle pod uložeŶíŵ kolejŶiĐe. Štěrk ďude uložeŶ Ŷa šikŵou 

střeĐhoǀitě proǀedeŶou pláň tělesa železŶičŶího spodku ǀ příčŶéŵ skloŶu ϱ%, při skalŶíŵ podloží 

3%. V oďlouĐíĐh s ǀětšíŵ přeǀýšeŶíŵ jedŶoho kolejŶiĐoǀého pásu je štěrkoǀé lože ukládáŶo ǀe 

ǀŶějšíŵ oďlouku Ŷa ǀodoroǀŶou pláň tělesa železŶičŶího spodku, aďǇ ŶeďǇla přesažeŶa ŵaǆiŵálŶí 

ŵožŶá hodŶota ǀýškǇ kolejoǀého lože ϵϬϬ mm. )a předpokladu dostatečŶého prostoru ďude 

kolejoǀé lože liĐhoďěžŶíkoǀého tǀaru se šířkou horŶí straŶǇ ϭϳϬϬ mm od osy koleje Ŷa ǀŶější stranu, 

v oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϲϬϬ ŵetrů a zároǀeň ǀětšíŵ Ŷež ϱϬϬ ŵetrů se horŶí hraŶa 

liĐhoďěžŶíku o ϱϬ ŵŵ a při oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϱϬϬ ŵetrů se ŶaǀíĐ tato hraŶa 

Ŷadǀýší o ϭϬϬ mm. V častýĐh úzkýĐh zářezeĐh ďude kolejoǀé lože částečŶě Ŷeďo ǀýjiŵečŶě i zĐela 

zapuštěŶé tak, aďǇ šířka kolejoǀého lože čiŶila ŵiŶiŵálŶě ϮϱϬϬ mm od osy koleje Ŷa ǀŶější straŶu, 

při částečŶéŵ zapuštěŶí lože a použití žlaďoǀého odǀodňoǀaĐího zařízeŶí postačí šířka lože 

2350 mm od osy koleje 

 Materiál kolejoǀého lože ďude štěrk třídǇ B I, přičeŵž je ŵožŶo použít kaŵeŶiǀo 

reĐǇkloǀaŶé ǀ Đeléŵ profilu kolejoǀého lože. 

3.3.3 ŽelezŶičŶí spodek 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

 SkloŶ pláŶě tělesa železŶičŶího spodku i skloŶ zeŵŶí pláŶě, které zajistí spolehliǀé 

odǀodŶěŶí, se proǀede ǀe skloŶu ϱ% pod každou kolejí klesajíĐí ze středu kolejiště ǀeŶ ;ǀzŶikne tak 

střeĐhoǀitě skloŶěŶá pláň, ǀe skalŶíŵ podloží předeǀšíŵ ǀ prǀŶíŵ úseku tratě postačí ϯ%. Šířka 

skloŶěŶé pláŶě Ŷa ǀŶější čiŶí ϯ,Ϯ metru, v oďlouĐíĐh s přeǀýšeŶíŵ se rozšiřuje až Ŷa ϯ,ϰ metru. 

V oďlouĐíĐh s ǀelkýŵ přeǀýšeŶíŵ ďude ŶutŶo zřídit pod ǀŶějšíŵ kolejí pláň tělesa železŶičŶího 

spodku ǀodoroǀŶou, aďǇ ďǇla dodržeŶa ŵaǆiŵálŶí ŵožŶá hodŶota pro tloušťku kolejoǀého lože 

900 mm, její šířka je ŵaǆiŵálŶě ϯ,Ϯ metru. 

 VariaŶta č. 3 počítá vzhledeŵ ke zdǀoukolejŶěŶí ǀ Đeléŵ řešeŶéŵ úseku s ǀelkýŵi zásahǇ 

do železŶičŶího spodku, ze ǀšeĐh ǀariaŶt jsou zde zásahǇ Ŷejǀětší. OdsuŶǇ kolejí od stáǀajíĐí osǇ jsou 

proŵěŶŶé, ŶaǀržeŶé z hlediska zeŵŶíĐh praĐí pokud ŵožŶo Đo ŶejǀýhodŶěji. Přesto je saŵozřejŵě 

ŶutŶé hluďoké zářezǇ rozšiřoǀat odstraŶěŶíŵ části skalŶího ŵasiǀu ;ǀ případě potřeďǇ doplŶěŶého 

opatřeŶíŵi zaďraňujíĐíŵi rozǀolňoǀáŶí tohoto ŵasiǀuͿ, v zeŵiŶáĐh se použijí záruďŶí stěŶǇ, 

případŶě ǀe ǀhodŶýĐh zeŵiŶáĐh je ŵožŶé proǀést hřeďíkoǀáŶí sǀahu a uŵožŶit tak strŵější skloŶ 

sǀahu. Na úseku se ŶaĐhází Ŷěkolik ǀelŵi ǀǇsokýĐh a úzkýĐh Ŷáspů, které ďude ŶutŶo též rozšířit a 
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Ŷe ǀždǇ ǀǇstačí rozšířeŶí stezkǇ poŵoĐí gaďioŶoǀýĐh košů, tudíž se zďudují ǀelké úhloǀé opěrŶé zdi 

na jedŶé straŶě Ŷáspu, za Ŷěž se použije ǀhodŶý ŶepropustŶý zásǇp až po odǀodňoǀaĐí ǀýtokǇ, Ŷad 

Ŷěž se Ŷaopak uloží zásǇp propustŶý a ŶeŶaŵrzaǀý. Úhloǀé opěrŶé zdi se uloží Ŷa podkladŶí ǀrstǀu 

ďetoŶu a záruďŶí zdi se uloží Ŷa základoǀý ďlok, oďojí z betonu C 16/20 X0. Při ŶutŶosti pouze 

malého rozšířeŶí Ŷáspu Ŷeďo zářezu se ǀhodŶě použijí gaďioŶoǀé koše uŵístěŶé ǀ koruŶu Ŷáspu či 

v patu zářezu Ŷa podkladŶí ďetoŶ Cϭϲ/ϮϬ X0 rozšiřujíĐe stezku tak, aďǇ ďǇla široká ŵiŶiŵálŶě 

0,40 ŵ, a doplŶí se zásǇpeŵ z propustŶé ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ a separačŶí geoteǆtilií. Ve ǀhodŶýĐh 

případeĐh se ŵísto rozšířeŶí stezkǇ ǀ zářezu poŵoĐí gaďioŶů použijí odǀodňoǀaĐí žlaďǇ UCBϬ Ŷeďo 

UCH0. 

3.3.4 OdvodŶěŶí 

 VǇjŵa skloŶu zeŵŶí pláŶě a pláŶě tělesa železŶičŶího spodku je odǀodŶěŶí zajištěŶo 

drážŶíŵi příkopǇ, žlaďǇ, tratiǀodǇ a propustky. 

 ŽelezŶičŶí trať proĐhází ǀe ǀětšiŶě sǀé délkǇ okolŶíŵ teréŶeŵ ǀ podélŶéŵ skloŶu 

přesahujíĐíŵ ϭϬ ‰, je-li tedy z hlediska prostoru uŵožŶěŶo uŵístěŶí drážŶího příkopu, postačí 

teŶto ŶezpeǀŶěŶý, zpeǀŶí se pouze ǀe skloŶeĐh ŶižšíĐh Ŷežli ϱ ‰ Ŷeďo Ŷaopak ǀǇššíĐh Ŷež Ϯϱ ‰ či 

v odůǀodŶěŶýĐh případeĐh a to tǀárŶiĐeŵi T)) 3, v ŵéŶě prostoroǀě koŵfortŶíĐh podŵíŶkáĐh 

tǀárŶiĐeŵi T)) 4a. V ŵísteĐh úzkýĐh zářezů proĐházejíĐíĐh zeŵiŶou je ŵožŶo ǀǇužít příkopoǀýĐh 

žlaďů UCHϬ, případŶě UCBϬ. Příkopoǀé tǀárŶiĐe i žlaďǇ se ǀloží do ǀrstǀǇ podkladŶího ďetoŶu 

C 16/20 X0. SkalŶí zářezǇ se rozšíří pokud ŵožŶo tak, aďǇ ďǇl též zďudoǀáŶ zpeǀŶěŶý příkop a ŶeďǇlo 

ŶutŶo použíǀat pouze tratiǀodǇ. 

 DrážŶí příkopǇ ďudou sǀedeŶǇ do propustků, které zajistí odtok ǀodǇ ŵiŵo drážŶí těleso. 

TǇto propustkǇ projdou rekoŶstrukĐí, ďudou pročištěŶǇ, v ŶutŶýĐh případeĐh ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi 

ďetoŶoǀýŵi truďŶíŵi propustkǇ o průŵěru ŵiŶiŵálŶě DN 600. 

3.3.5 Uŵělé stavďy 

3.3.5.1 ŽelezŶičŶí ŵosty 

 Na řešeŶéŵ úseku se ŶaĐhází Đelkeŵ ϮϬ železŶičŶíĐh ŵostů, přičeŵž ǀětšiŶa z nich je 

staršího data ǀýstaǀďǇ. Sŵěroǀé ǀedeŶí je ŶaǀržeŶo tak, aďǇ stáǀajíĐí ŵostŶí koŶstrukĐe předeǀšíŵ 

ǀětšíĐh rozŵěrů zůstalǇ zaĐhoǀáŶǇ a Ŷadále přeǀádělǇ přes překážkǇ železŶičŶí trať a pouze prošlǇ 

rekonstrukcemi. Výjiŵkou je jedŶokolejŶý třípoloǀý ŵost ǀ  km ϭϰ,ϮϴϮ, který ďude ŶahrazeŶ Ŷoǀou 

ŵostŶí koŶstrukĐí pro dǀoukolejŶou trať. Pro druhou traťoǀou kolej ďude ŶutŶo zďudoǀat ǀedle 

stáǀajíĐíĐh ŵostů Ŷoǀé koŶstrukĐe. MostǇ ŵalýĐh rozŵěrů ďudou ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi koŶstrukĐeŵi 

v případě, že se ŶǇŶí ŶaĐházejí Ŷa jedŶokolejŶéŵ úseku, ŵostǇ ǀe ǀýhǇďŶáĐh přeǀádějíĐí Ϯ koleje 
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projdou rekoŶstrukĐí. Vedle ǀelkýĐh ŵostů přes Prokopské údolí ďude ŶutŶo zďudoǀat koŶstrukĐe 

v těsŶé ďlízkosti těĐhto ŵostů i pro druhou kolej. U jedŶokolejŶého ŵostu ǀ km ϭϮ,ϱϭϴ je již 

připraǀeŶa opěra pro uložeŶí ŵostoǀkǇ pro druhou kolej, přičeŵž sŵěroǀé ǀedeŶí ǀariaŶtǇ č. 3 je 

ŶaǀržeŶo tak, aďǇ tato opěra ďǇla ǀǇužita. 

 Tato práĐe Ŷeřeší podroďŶě teĐhŶiĐký staǀ železŶičŶíĐh ŵostů, ŶiĐŵéŶě dle ǀizuálŶí 

prohlídkǇ se zdá, že Ŷeďude ŶutŶé rekoŶstruoǀat ŵiŶiŵálŶě dǀě ŵostŶí koŶstrukĐe, koŶkrétŶě 

jedŶopoloǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 12,518 ;eǀid. kŵ ϭϮ,ϰϳϴͿ přes sďěrŶou ŵístŶí koŵuŶikaĐi ;ul. 

BuĐharoǀaͿ a oďloukoǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 16,586 (evid. km ϭϲ,ϱϰϵͿ překoŶáǀajíĐí dálŶiĐi DϬ 

(Pražský okruhͿ. 

3.3.5.2 Přejezdy 

Na úseku tratě se ŶaĐhází Đelkeŵ ϭϰ úroǀňoǀýĐh křížeŶí s pozeŵŶíŵi koŵuŶikaĐeŵi, aǀšak Ŷe 

ǀšeĐhŶa tato křížeŶí ďudou zaĐhoǀáŶa. )rušeŶ ďez ŶáhradǇ ďude přejezd PϮϭϵϯ ǀe stáǀajíĐíŵ 

km ϴ,ϳϰϴ, který sloužil pro pěší, aǀšak ŶǇŶí již postrádá sǀé opodstatŶěŶí z důǀodu staǀeďŶíĐh zŵěŶ 

v oďlasti. )rušeŶ ďude též přejezd PϮϭϵϱ ǀe stáǀajíĐíŵ kŵ ϭϬ,ϵϯϭ, který přeǀádí ŶezpeǀŶěŶou 

koŵuŶikaĐi a spojuje lesoparkǇ Ciďulka a Vidoule a ŶahrazeŶ láǀkou pro pěší uŵístěŶou o přiďližŶě 

ϭϰϬ ŵetrů dále ǀe sŵěru staŶičeŶí před ǀjezd do ǀýhǇďŶǇ Praha-StodůlkǇ Ŷad ϳ,ϱ ŵetru hluďoký 

zářez do Ŷoǀého kŵ ϭϭ,112. OstatŶí přejezdǇ zůstaŶou zaĐhoǀáŶǇ, aǀšak i vzhledem ke 

zdǀoukolejŶěŶí projdou ǀšeĐhŶǇ rekoŶstrukĐí a ǀšeĐhŶǇ ďudou zaďezpečeŶǇ sǀětelŶýŵ 

zaďezpečoǀaĐíŵ zařízeŶíŵ. Vzhledeŵ k Ŷižšíŵu ǀýzŶaŵu přeǀáděŶýĐh koŵuŶikaĐí ďude Ŷoǀě 

záǀoraŵi ǀǇďaǀeŶ pouze jediŶý přejezd. Do koleje se Ŷa přejezdeĐh ǀloží přeǀážŶě prǇžoǀé paŶelǇ. 

SezŶaŵ přejezdů je uǀedeŶ ǀ taďulĐe č. ϯ.4. 

Tab. 3.4 SezŶaŵ přejezdu pro variaŶtu 3 – plŶé zdvoukolejŶěŶí 

č. 
přej. staŶičeŶí 

přeǀáděŶá 
komunikace stáǀajíĐí staǀ přejezdu ŶaǀrhoǀaŶý staǀ přejezdu 

P2189 km 1,510 účeloǀá, zpeǀ. S)) se záǀoraŵi, ďet. paŶelǇ jeŶ přestaǀďa Ŷa dǀoukol. trať 

P2190 km 4,129 MK, zpeǀŶěŶá S)) se záǀoraŵi, žiǀičŶá kce S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2191 km 6,587 pro pěší, zpeǀ. ǀýstražŶý kříž, ďet. panely S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2192 km 7,171 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2194 km 10,285 pro pěší, zpeǀ. ǀýstr. kříž, ďet.panel + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2196 km 13,586 MK, zpeǀŶěŶá ǀýstr. kříž, ďet.panely + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2197 km 14,787 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2198 km 15,650 MK oďsluž., pan. ǀýstr.kříž, ďet.paŶelǇ + asfalt S)) ďez záǀor, ďet. paŶelǇ 

P2199 km 16,011 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2200 km 16,370 účel. koŵ., Ŷezp. ǀýstražŶý kříž, ďetoŶoǀá kce S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2201 km 18,178 cyklostezka ǀýstr. kříž, prǇžoǀé paŶelǇ S)) ďez záǀor, prǇž. panely 
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3.3.5.3 Nadjezdy a nadchody 

 Jelikož trať ǀede skrze ŵěstskou zástaǀďu, překoŶáǀá ji po ŵostŶíĐh koŶstrukĐíĐh ŵŶožstǀí 

koŵuŶikaĐí, Đelkeŵ se jedŶá o ϴ silŶičŶíĐh Ŷadjezdů a ϯ láǀkǇ pro pěší. MŶožstǀí koŶstrukĐí ŶeǀǇhoǀí 

požadaǀkůŵ Ŷa dǀoukolejŶou elektrifikoǀaŶou železŶičŶí trať. DostatečŶou ǀýškou ǀšak dispoŶují 

ǀšeĐhŶǇ tři láǀkǇ, které jsou ŶaǀíĐ ǀedeŶǇ ǀ prostoru ǀíĐekolejŶýĐh dopraǀeŶ, a tyto proto nebude 

nutno upravovat. Prostoroǀýŵ požadaǀkůŵ pro dǀě koleje ǀǇhoǀí ŵostǇ přeǀádějíĐí ŵístŶí 

koŵuŶikaĐe ǀǇššího ǀýzŶaŵu, koŶkrétŶě silŶičŶí ŶadjezdǇ ǀ km 1,606 a v km ϴ,ϲϳϴ. OstatŶí 

ŶadjezdǇ ďude ŶutŶé přestaǀět či rekoŶstruoǀat Ŷa požadoǀaŶé prostoroǀé ǀlastŶosti. 

3.4 VARIANTA Č. 4 – ČÁSTEČNÉ ZDVOUKOLEJNĚNÍ 

3.4.1 Sŵěrové vedeŶí 

 VariaŶta č. ϰ ǀǇĐhází ze třetí ǀariaŶtǇ a Ŷaǀrhuje zdǀoukolejŶěŶí ǀe ǀětšiŶě úseku, 

s ǀýjiŵkou části kŵ 2,553 – ϳ,ϬϬϭ, který je ǀzhledeŵ k ŶáročŶýŵ teréŶŶíŵ i sŵěroǀýŵ podŵíŶkáŵ 

jedŶokolejŶý, přičeŵž ǀšak se ǀ km 4,765 – ϱ,ϳϬϲ ŶaĐhází ǀýhǇďŶa Praha-Žǀahoǀ. VýhǇďŶa Praha-

StodůlkǇ, která leží přiďližŶě ǀ poloǀiŶě délkǇ řešeŶého úseku, zůstaŶe zaĐhoǀáŶa, ďudou taŵ 

položeŶǇ Ŷoǀé kolejoǀé spojkǇ. 

 ϭ. kolej ǀariaŶtǇ č. ϯ je ǀ řešeŶéŵ úseku ;kŵ 0,000 000 – km 19,372 073 = 14,508 627) 

tǀořeŶa Đelkeŵ 43 sŵěroǀýŵi oďloukǇ, z ŶiĐhž ϲ oďlouků je složeŶýĐh. Ϯ. kolej tǀoří v prǀŶíŵ 

dǀoukolejŶéŵ úseku ;kŵ 0,000 000 – 2,552 695) 9 oďlouků, z toho ϭ je složeŶý a ǀe druhéŵ úseku  

(km 7,001 124 – 19,319 174 = ϭϰ,ϰϱϱ ϰϮϵͿ Ϯϲ sŵěroǀýĐh oďlouků, z ŶiĐhž složeŶé jsou 3. StaŶičeŶí 

Ϯ. koleje je ǀztažeŶo ke staŶičeŶí koleje č. ϭ. 

 OsǇ kolejí jsou od seďe ǀzdáleŶǇ ϰ,ϬϬϬ metru v širé trati, aǀšak tato ŶeŶí dodržeŶa při ǀjezdu 

do ŽST Praha SŵíĐhoǀ, spol. Ŷ. z důǀodu ŵalého poloŵěru oďlouků, kde je ŶutŶé zajistit zǀětšeŶou 

osoǀou ǀzdáleŶost, a proto jsou oďloukǇ ŶaǀržeŶǇ o poloŵěreĐh R =200 m a R = 203 ŵ a také ǀ okolí 

ǀelkýĐh ŵostŶíĐh koŶstrukĐí, které ďudou zaĐhoǀáŶǇ a ǀedle ŶiĐhž ďudou zďudoǀáŶǇ ŵostǇ pro 

druhou traťoǀou kolej. 

 Náǀrhoǀá rǇĐhlost ďǇla stanovena V = 75 km/h (V130 = 80 km/h) a je dodržeŶa ǀ obou 

kolejíĐh ǀ Đeléŵ úseku Výjiŵkou jsou ǀjezdǇ do staŶiĐ ŽST Praha SŵíĐhoǀ, kde jsou ŵalé poloŵěrǇ 

oďlouků a rǇĐhlost je V = 60 kŵ/h, a ŽST HostiǀiĐe, kde je z důǀodu ǀýhǇďkǇ ;kŵ 19,360 461) 

spojujíĐí tratě ϱϮϴA ze SŵíĐhova a 528B z MasarǇkoǀa Ŷádraží rǇĐhlost sŶížeŶa Ŷa V = 60 km/h. 

 PodroďŶý ǀýpis oďlouků traťoǀé koleje se ŶaĐhází ǀ příloze E. 
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3.4.2 ŽelezŶičŶí svršek 

 Noǀý železŶičŶí sǀršek ďude tǀořeŶ kolejŶiĐeŵi tǇpu ϰϵ Eϭ, které se zřídí ďezstǇkoǀě za 

ŶorŵálŶího rozĐhodu (pouze v oblouku Ŷa ǀjezdu do ŽST Praha SŵíĐhoǀ, spol. n. 

v km 0,194 – km 0,521, R = 200 m resp. R = 203 m ďude rozĐhod rozšířeŶ z důǀodu ŵalého 

poloŵěru o ∆u = 7150/R – Ϯϲ posuŶutíŵ ǀŶitřŶího kolejŶiĐoǀého pásuͿ. 

 Na pražĐe se kolejŶiĐe upeǀŶí poŵoĐí příŵého pružŶého ďezpodkladŶiĐoǀého upeǀŶěŶí 

W14 s pružŶou sǀěrkou Skl ϭϰ přiĐhǇĐeŶou ǀrtulí Rϭ. PražeĐ ďude použit ďetoŶoǀý předpjatý tǇpu 

BϬϯ ǀ rozděleŶí „d“ ;Ϭ,ϲϭϭ m; 1640 ks/km). 

 Ve ǀýhǇďkoǀýĐh koŶstrukĐíĐh ďudou použitǇ předpjaté ďetoŶoǀé pražĐe tǇpu VPS 

s Ŷepříŵýŵ pružŶýŵ podkladŶiĐoǀýŵ upeǀŶěŶíŵ tǇpu „KS“ se žeďroǀou podkladŶiĐí a pružŶou 

sǀěrkou Skl ϭϮ. Jelikož se jedŶá o ǀýhǇďkǇ Ϯ. geŶeraĐe, ďudou za těŵito ǀložeŶǇ do koleje dlouhé 

společŶé pražĐe ǀ předepsaŶéŵ počtu. 

 Pro ďezstǇkoǀě sǀařeŶé kolejŶiĐe tvaru 49 Eϭ Ŷa ďetoŶoǀýĐh pražĐíĐh o rozděleŶí „d“ je 

potřeďa dle předpisu SŽDC Sϯ/Ϯ použít pražĐoǀé kotǀǇ, pokud je poloŵěr oďlouku ŵeŶší Ŷež ϮϴϬ m. 

Takovéto oblouky se v úseku tratě ŶaĐhází jeŶ 2, v každé koleji jedeŶ ǀ km 0,194 – km 0,521 o 

poloŵěru R = 200 m, resp. R = 203 ŵ. PražĐoǀé kotǀǇ ďudou uŵístěŶǇ Ŷa každéŵ pražĐi 

v kružŶiĐoǀéŵ oďlouku a ǀ přeĐhodŶiĐi, od Rakt = 210 m v přeĐhodŶiĐi pak Ŷa každéŵ druhéŵ 

pražĐi a od Rakt = 260 ŵ Ŷa každéŵ třetíŵ pražĐi.  

 Kolejoǀé lože ďude tǀořeŶo štěrkeŵ o frakci 32/63 a jeho tloušťka ďude čiŶit ŵiŶiŵálŶě 

350 ŵŵ pod ložŶou ploĐhou pražĐe sǀisle pod uložeŶíŵ kolejŶiĐe. Štěrk ďude uložeŶ Ŷa šikŵou 

střeĐhoǀitě proǀedeŶou pláň tělesa železŶičŶího spodku ǀ příčŶéŵ skloŶu ϱ%, při skalŶíŵ podloží 

3%, v jedŶokolejŶéŵ úseku ďude pláň skloŶěŶa ǀ uǀedeŶýĐh skloŶeĐh jedŶostraŶŶě. Na 

dǀoukolejŶéŵ úseku ǀ oďlouĐíĐh s ǀětšíŵ přeǀýšeŶíŵ jedŶoho kolejŶiĐoǀého pásu je štěrkoǀé lože 

ukládáŶo ǀe ǀŶějšíŵ oďlouku Ŷa ǀodoroǀŶou pláň tělesa železŶičŶího spodku, aďǇ ŶeďǇla přesažeŶa 

maxiŵálŶí ŵožŶá hodŶota ǀýškǇ kolejoǀého lože ϵϬϬ ŵŵ. )a předpokladu dostatečŶého prostoru 

ďude kolejoǀé lože liĐhoďěžŶíkoǀého tǀaru se šířkou horŶí straŶǇ ϭϳϬϬ ŵŵ od osǇ koleje Ŷa ǀŶější 

stranu, v oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϲϬϬ ŵetrů a zároǀeň ǀětšíŵ Ŷež 500 ŵetrů se horŶí 

hraŶa liĐhoďěžŶíku o ϱϬ ŵŵ a při oďlouĐíĐh o poloŵěru ŵeŶšíŵ Ŷež ϱϬϬ ŵetrů se ŶaǀíĐ tato hraŶa 

Ŷadǀýší o ϭϬϬ mm. V častýĐh úzkýĐh zářezeĐh ďude kolejoǀé lože částečŶě Ŷeďo ǀýjiŵečŶě i zĐela 

zapuštěŶé tak, aďǇ šířka kolejoǀého lože čiŶila ŵiŶiŵálŶě ϮϱϬϬ ŵŵ od osǇ koleje Ŷa ǀŶější straŶu, 

při částečŶéŵ zapuštěŶí lože a použití žlaďoǀého odǀodňoǀaĐího zařízeŶí postačí šířka lože 

2350 mm od osy koleje. 
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 Materiál kolejoǀého lože ďude štěrk třídǇ B I, přičeŵž je ŵožŶo použít kaŵeŶiǀo 

recyklovaŶé ǀ Đeléŵ profilu kolejoǀého lože. 

3.4.3 ŽelezŶičŶí spodek 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

 SkloŶ pláŶě tělesa železŶičŶího spodku i skloŶ zeŵŶí pláŶě, které zajistí spolehliǀé 

odǀodŶěŶí, se proǀede ǀe skloŶu ϱ% pod každou kolejí klesajíĐí ze středu kolejiště ǀeŶ ;ǀzŶikŶe tak 

střeĐhoǀitě skloŶěŶá pláň, ǀe skalŶíŵ podloží předeǀšíŵ ǀ prvníŵ úseku tratě postačí ϯ%. 

V jedŶokolejŶé části úseku ďude skloŶ pláŶí jedŶostraŶŶý za ǀýše uǀedeŶého skloŶu. Ve 

dǀoukolejŶýĐh částeĐh úseku ǀ oďlouĐíĐh s ǀelkýŵ přeǀýšeŶíŵ ďude ŶutŶo zřídit pod ǀŶějšíŵ kolejí 

pláň tělesa železŶičŶího spodku ǀodoroǀŶou, aďǇ ďǇla dodržeŶa ŵaǆiŵálŶí ŵožŶá hodŶota pro 

tloušťku kolejoǀého lože ϵϬϬ mm.  

 VariaŶta č. 4 počítá ǀzhledeŵ ke zdǀoukolejŶěŶí se zŶačŶýŵi zásahǇ do železŶičŶího 

spodku, ze ǀšeĐh ǀariaŶt jsou zde zásahǇ druhé ŶejǀǇšší, přesto ǀšak je sŶaha ǀǇhŶout se odtěžoǀáŶí 

až ϮϬ ŵetrů ǀǇsokýĐh skalŶíĐh ŵasiǀů a ďudoǀáŶí ŵohutŶýĐh ŵostŶíĐh koŶstrukĐí při stáǀajíĐíĐh 

paŵátkoǀě ĐhráŶěŶýĐh ŵostŶíĐh díleĐh ǀ části úseku ŵezi ŽST Praha-SŵíĐhoǀ a ). Praha Jinonice, 

kde zůstaŶe jedŶokolejŶý úsek, číŵž se potřeďŶé práĐe Ŷa železŶičŶíŵ spodku oŵezí Ŷa ŵiŶiŵuŵ. 

OdsuŶǇ kolejí od stáǀajíĐí osǇ jsou proŵěŶŶé, ŶaǀržeŶé z hlediska zeŵŶíĐh praĐí pokud ŵožŶo Đo 

ŶejǀýhodŶěji. V hluďokýĐh zářezeĐh se použijí záruďŶí stěŶǇ, případŶě ǀe ǀhodŶýĐh zeŵiŶáĐh je 

ŵožŶé proǀést hřeďíkoǀáŶí sǀahu a uŵožŶit tak strŵější skloŶ sǀahu, skalŶí zářezǇ se zajistí proti 

rozǀolňoǀáŶí ŵasiǀu. Na úseku se ŶaĐhází Ŷěkolik ǀelŵi ǀǇsokýĐh a úzkýĐh Ŷáspů, které ďude ŶutŶo 

též rozšířit a Ŷe ǀždǇ ǀǇstačí rozšířeŶí stezkǇ poŵoĐí gaďioŶoǀýĐh košů, tudíž se zďudují ǀelké úhloǀé 

opěrŶé zdi Ŷa jedŶé straŶě Ŷáspu, za Ŷěž se použije ǀhodŶý ŶepropustŶý zásǇp až po odǀodňoǀaĐí 

ǀýtokǇ, Ŷad Ŷěž se Ŷaopak uloží zásǇp propustŶý a ŶeŶaŵrzaǀý. Úhloǀé opěrŶé zdi se uloží Ŷa 

podkladŶí ǀrstǀu ďetoŶu a záruďŶí zdi se uloží Ŷa základoǀý ďlok, oďojí z betonu C 16/20 XϬ. Při 

ŶutŶosti pouze ŵalého rozšířeŶí Ŷáspu Ŷeďo zářezu se ǀhodŶě použijí gaďioŶoǀé koše uŵístěŶé 

v koruŶu Ŷáspu či ǀ patu zářezu Ŷa podkladŶí ďetoŶ Cϭϲ/ϮϬ XϬ rozšiřujíĐe stezku tak, aďǇ ďǇla široká 

ŵiŶiŵálŶě Ϭ,ϰϬ ŵ, a doplŶí se zásǇpeŵ z propustŶé ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ a separačŶí geoteǆtilií. Ve 

ǀhodŶýĐh případeĐh se ŵísto rozšířeŶí stezkǇ ǀ zářezu poŵoĐí gaďioŶů použijí odǀodňoǀaĐí žlaďǇ 

UCB0 nebo UCH0. 
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3.4.4 OdvodŶěŶí 

 VǇjŵa skloŶu zeŵŶí pláŶě a pláŶě tělesa železŶičŶího spodku je odǀodŶěŶí zajištěŶo 

drážŶíŵi příkopǇ, žlaďǇ, tratiǀodǇ a propustkǇ. 

 ŽelezŶičŶí trať proĐhází ǀe ǀětšiŶě sǀé délkǇ okolŶíŵ teréŶeŵ ǀ podélŶéŵ skloŶu 

přesahujíĐíŵ ϭϬ ‰, je-li tedy z hlediska prostoru uŵožŶěŶo uŵístěŶí drážŶího příkopu, postačí 

teŶto ŶezpeǀŶěŶý, zpeǀŶí se pouze ǀe skloŶeĐh ŶižšíĐh Ŷežli ϱ ‰ Ŷeďo Ŷaopak ǀǇššíĐh Ŷež Ϯϱ ‰ či 

v odůǀodŶěŶýĐh případeĐh a to tǀárŶiĐeŵi T)) 3, v ŵéŶě prostoroǀě koŵfortŶíĐh podŵíŶkáĐh 

tǀárŶiĐeŵi T)) 4a. V ŵísteĐh úzkýĐh zářezů proĐházejíĐíĐh zeŵiŶou je ŵožŶo ǀǇužít příkopoǀýĐh 

žlaďů UCHϬ, případŶě UCBϬ. Příkopoǀé tǀárŶiĐe i žlaďǇ se ǀloží do ǀrstǀǇ podkladŶího ďetoŶu 

C 16/20 X0. V hluďokýĐh skalŶíĐh zářezeĐh je ǀ odůǀodŶěŶýĐh případeĐh ŵožŶé použití tratiǀodů 

pod zapuštěŶýŵ kolejoǀýŵ ložeŵ. 

 DrážŶí příkopǇ a trativody budou sǀedeŶǇ do propustků, které zajistí odtok ǀodǇ ŵiŵo 

drážŶí těleso. TǇto propustkǇ projdou rekoŶstrukĐí, ďudou pročištěŶǇ, v ŶutŶýĐh případeĐh 

ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi ďetoŶoǀýŵi truďŶíŵi propustkǇ o průŵěru ŵiŶiŵálŶě DN 600. 

3.4.5 Uŵělé stavďy 

3.4.5.1 ŽelezŶičŶí ŵosty 

 Na řešeŶéŵ úseku se ŶaĐhází Đelkeŵ ϮϬ železŶičŶíĐh ŵostů, přičeŵž ǀětšiŶa z nich je 

staršího data ǀýstaǀďǇ. Sŵěroǀé ǀedeŶí je ŶaǀržeŶo tak, aďǇ stáǀajíĐí ŵostŶí koŶstrukĐe předeǀšíŵ 

ǀětšíĐh rozŵěrů zůstalǇ zaĐhoǀáŶǇ a Ŷadále přeǀádělǇ přes překážkǇ železŶičŶí trať a pouze prošlǇ 

rekoŶstrukĐeŵi. Výjiŵkou je jedŶokolejŶý třípoloǀý ŵost ǀ  km 14,288, který ďude ŶahrazeŶ Ŷoǀou 

ŵostŶí koŶstrukĐí pro dǀoukolejŶou trať. Pro druhou traťoǀou kolej ďude ŶutŶo zďudoǀat ǀedle 

stáǀajíĐíĐh ŵostů Ŷoǀé koŶstrukĐe. MostǇ ŵalýĐh rozŵěrů ďudou ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi koŶstrukĐeŵi 

v případě, že se ŶǇŶí ŶaĐházejí Ŷa jedŶokolejŶéŵ úseku, ŵostǇ ǀe ǀýhǇďŶáĐh přeǀádějíĐí Ϯ koleje 

projdou rekoŶstrukĐí. Z důǀodu ǀelké ŶáročŶosti zůstaŶe trať ǀedouĐí přes Prokopské údolí pouze 

jedŶokolejŶá, a ŵostǇ projdou rekoŶstrukĐí. U jedŶokolejŶého ŵostu ǀ km ϭϮ,ϱϭϴ je již připraǀeŶa 

opěra pro uložeŶí ŵostoǀkǇ pro druhou kolej, přičeŵž sŵěroǀé ǀedeŶí ǀariaŶtǇ č. 4 je ŶaǀržeŶo 

tak, aďǇ tato opěra ďǇla ǀǇužita. 

 Tato práĐe Ŷeřeší podroďŶě teĐhŶiĐký staǀ železŶičŶíĐh ŵostů, ŶiĐŵéŶě dle ǀizuálŶí 

prohlídkǇ se zdá, že Ŷeďude ŶutŶé rekoŶstruoǀat ŵiŶiŵálŶě dǀě ŵostŶí koŶstrukĐe, koŶkrétŶě 

jedŶopoloǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 12,522 ;eǀid. kŵ ϭϮ,ϰϳϴͿ přes sďěrŶou ŵístŶí koŵuŶikaĐi ;ul. 

BuĐharoǀaͿ a oďloukoǀý oĐeloǀý ŵost ǀ km 16,593 (evid. km ϭϲ,ϱϰϵͿ překoŶáǀajíĐí dálŶiĐi DϬ 

;Pražský okruhͿ. 



3   NaǀrhoǀaŶý stav 

 

 

 

-39- 

 

3.4.5.2 Přejezdy 

Na úseku tratě se ŶaĐhází Đelkeŵ ϭϰ úroǀňoǀýĐh křížeŶí s pozeŵŶíŵi koŵuŶikaĐeŵi, aǀšak Ŷe 

ǀšeĐhŶa tato křížeŶí ďudou zaĐhoǀáŶa. )rušeŶ ďez ŶáhradǇ ďude přejezd PϮϭϵϯ ǀe stáǀajíĐím 

km ϴ,ϳϰϴ, který sloužil pro pěší, aǀšak ŶǇŶí již postrádá sǀé opodstatŶěŶí z důǀodu staǀeďŶíĐh zŵěŶ 

v oďlasti. )rušeŶ ďude též přejezd PϮϭϵϱ ǀe stáǀajíĐíŵ kŵ ϭϬ,ϵϯϭ, který přeǀádí ŶezpeǀŶěŶou 

koŵuŶikaĐi a spojuje lesoparkǇ Ciďulka a Vidoule a ŶahrazeŶ láǀkou pro pěší uŵístěŶou o přiďližŶě 

ϭϰϬ ŵetrů dále ǀe sŵěru staŶičeŶí před ǀjezd do ǀýhǇďŶǇ Praha-StodůlkǇ Ŷad ϳ,ϱ ŵetru hluďoký 

zářez do Ŷoǀého kŵ ϭϭ,ϭϭ8. OstatŶí přejezdǇ zůstaŶou zaĐhoǀáŶǇ, aǀšak i ǀzhledeŵ ke 

zdǀoukolejŶěŶí ǀětšiŶǇ z nich projdou ǀšeĐhŶǇ rekoŶstrukĐí a ǀšeĐhŶǇ ďudou zaďezpečeŶǇ 

sǀětelŶýŵ zaďezpečoǀaĐíŵ zařízeŶíŵ. Vzhledeŵ k Ŷižšíŵu ǀýzŶaŵu přeǀáděŶýĐh koŵuŶikaĐí ďude 

Ŷoǀě záǀoraŵi ǀǇďaǀeŶ pouze jediŶý přejezd. Do koleje se Ŷa přejezdeĐh ǀloží přeǀážŶě prǇžoǀé 

paŶelǇ. SezŶaŵ přejezdů je uveden v taďulĐe č. ϯ.5. 

Tab. 3.5 SezŶaŵ přejezdu pro variaŶtu 4 – částečŶé zdvoukolejŶěŶí 

č. 
přej. staŶičeŶí 

přeǀáděŶá 
komunikace stáǀajíĐí staǀ přejezdu ŶaǀrhoǀaŶý staǀ přejezdu 

P2189 km 1,510 účeloǀá, zpeǀ. S)) se záǀoraŵi, ďet. paŶelǇ jeŶ přestaǀďa Ŷa dǀoukol. trať 

P2190 km 4,126 MK, zpeǀŶěŶá S)) se záǀoraŵi, žiǀičŶá kce S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2191 km 6,591 pro pěší, zpeǀ. ǀýstražŶý kříž, ďet. panely S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2192 km 7,177 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe SZZ bez záǀor, prǇž. panely 

P2194 km 10,290 pro pěší, zpeǀ. ǀýstr. kříž, ďet.panel + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2196 km 13,592 MK, zpeǀŶěŶá ǀýstr. kříž, ďet.panely + asfalt S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2197 km 14,787 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kce S)) se záǀoraŵi, prǇž. panely 

P2198 km 15,655 MK oďsluž., pan. ǀýstr.kříž, ďet.paŶelǇ + asfalt S)) ďez záǀor, ďet. paŶelǇ 

P2199 km 16,016 MK, zpeǀŶěŶá S)) ďez záǀor, žiǀičŶá kĐe S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2200 km 16,375 účel. koŵ., Ŷezp. ǀýstražŶý kříž, ďetoŶoǀá kce S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

P2201 km 18,184 cyklostezka ǀýstr. kříž, prǇžoǀé paŶelǇ S)) ďez záǀor, prǇž. panely 

 

3.4.5.3 Nadjezdy a nadchody 

 Jelikož trať ǀede skrze ŵěstskou zástaǀďu, překoŶáǀá ji po ŵostŶíĐh koŶstrukĐíĐh ŵŶožstǀí 

koŵuŶikaĐí, Đelkeŵ se jedŶá o ϴ silŶičŶíĐh Ŷadjezdů a ϯ láǀkǇ pro pěší. MŶožstǀí koŶstrukĐí ŶeǀǇhoǀí 

požadaǀkůŵ Ŷa dǀoukolejŶou elektrifikoǀaŶou železŶičŶí trať. DostatečŶou ǀýškou ǀšak dispoŶují 

ǀšeĐhŶǇ tři láǀkǇ, které jsou ŶaǀíĐ ǀedeŶǇ ǀ prostoru ǀíĐekolejŶýĐh dopraven, a tyto proto nebude 

ŶutŶo upraǀoǀat. Prostoroǀýŵ požadaǀkůŵ pro dǀě koleje ǀǇhoǀí ŵostǇ přeǀádějíĐí ŵístŶí 

koŵuŶikaĐe ǀǇššího ǀýzŶaŵu, koŶkrétŶě silŶičŶí ŶadjezdǇ ǀ km 1,606 a v km ϴ,ϲϳϴ. OstatŶí 

ŶadjezdǇ ďude ŶutŶé přestaǀět či rekoŶstruoǀat Ŷa požadoǀaŶé prostoroǀé ǀlastŶosti. Noǀě ďude 

zřízeŶa jedŶa láǀka ǀ km ϭϭ,ϭϭϴ Ŷáhradou za zrušeŶý přejezd PϮϭϵϱ. 
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4 ZHODNOCENÍ NAVRHOVANÝCH VARIANT 

 BǇlǇ ǀǇpraĐoǀáŶǇ Đelkeŵ ϰ ǀariaŶtǇ Ŷoǀého sŵěroǀého ǀedeŶí řešeŶého úseku. PrǀŶí dǀě 

ǀariaŶtǇ jsou jedŶokolejŶé, třetí ǀariaŶta ŵá Ϯ traťoǀé koleje ǀ Đelé sǀé délĐe a posledŶí ǀariaŶta 

pak je dǀoukolejŶá ǀe ǀětšiŶě úseku. 

 VariaŶta č. ϭ je ŶaǀržeŶa jako optiŵalizačŶí, dosahuje ŵaǆiŵálŶí traťoǀé rǇĐhlosti 

V = 75 km/h (V130 = 80 km/h) s Ŷěkolika lokálŶíŵi oŵezeŶíŵi, zǀýšeŶí rǇĐhlosti oproti stáǀajíĐíŵu 

stavu je tak 5 kŵ/h Ŷa ǀětšiŶě úseku. Jelikož sleduje stáǀajíĐí osu jeŶ s ŵalýŵi odĐhǇlkaŵi, ǀǇžaduje 

ŶejŵéŶě zeŵŶíĐh praĐí a je též ŶejŵéŶě fiŶaŶčŶě ŶáročŶá. )ǀýšeŶí kapaĐitǇ pro dopraǀŶí spojeŶí 

hlaǀŶího Ŷádraží ǀ Praze s Letištěŵ VáĐlaǀa Haǀla ǀ RuzǇŶi je oproti stáǀajíĐíŵu staǀu zajištěŶo 

pouze zproǀozŶěŶíŵ dŶes ŶepoužíǀaŶýĐh ǀýhǇďeŶ.  

 Ve ǀariaŶtě č. Ϯ ďǇlo hlaǀŶíŵ Đíleŵ Đo ŶejǀǇšší zǀýšeŶí traťoǀé rǇĐhlosti při zaĐhoǀáŶí 

jedŶokolejŶé tratě. NiĐŵéŶě se ukázalo, že ǀýrazŶé zǀýšeŶí traťoǀé rǇĐhlosti oproti stáǀajíĐíŵ 

70 kŵ/h Ŷeďude sŶadŶé ŶaǀrhŶout. Trať proĐhází Ŷa ŵŶoha úseĐíĐh oďǇdleŶou oďlastí, ŶaǀíĐ s též 

složitýŵi teréŶŶíŵi podŵíŶkaŵi, které ďǇ pro přeložkǇ o Ŷěkolik ŵetrů často ǀǇžadoǀalǇ Ŷeŵalé 

iŶǀestičŶí ŶákladǇ. Prostoru pro oďloukǇ o ǀětšíĐh poloŵěreĐh se také často Ŷedostáǀá z důǀodu 

krátkýĐh ŵezipříŵýĐh a dlouhýĐh kružŶiĐoǀýĐh částí oďlouku, kdǇ zǀětšeŶí poloŵěru ǀǇǀolá posuŶ 

osǇ i o desítkǇ ŵetrů. Výsledkeŵ Ŷáǀrhu je zǀýšeŶí traťoǀé rǇĐhlosti Ŷa V = 85 km/h 

(V130 = 90 kŵ/hͿ, aǀšak s Ŷěkolika lokálŶíŵi oŵezeŶíŵi sŶižujíĐíŵi rǇĐhlost až o ϭϬ kŵ/h. VǇšší 

propustŶost tratě oproti stáǀajíĐíŵu staǀu zajišťuje předeǀšíŵ zproǀozŶěŶí ŶeǀǇužíǀaŶýĐh ǀýhǇďeŶ 

a v ŵeŶší ŵíře i zǀýšeŶí traťoǀé rǇĐhlosti za ĐeŶu staǀeďŶíĐh úpraǀ železŶičŶího spodku ǀ ŵeŶší 

ŵíře. 

 VariaŶta č. ϯ předstaǀuje Ŷáǀrh zdǀoukolejŶěŶí stáǀajíĐí jedŶokolejŶé železŶičŶí tratě ǀ Đelé 

délĐe řešeŶého úseku. Traťoǀá rǇĐhlost je oproti stáǀajíĐí jeŶ ŵírŶě ŶaǀýšeŶa Ŷa V = ϳϱ km/h 

(V130 =80 km/h) s jedŶíŵ rǇĐhlostŶíŵ oŵezeŶíŵ Ŷa V =70 km/h a s oŵezeŶíŵ při ǀjezdu do ŽST 

Hostivice na V = 60 km/h v jedŶé koleji z důǀodǇ ǀložeŶé ǀýhǇďkǇ, kterou kolej proĐhází ǀ odďočŶé 

ǀětǀi. Tato ǀariaŶta je díkǇ druhé traťoǀé za ǀšeĐh ŶejkapaĐitŶější, Đož ŵá pro spojeŶí Ŷa letiště 

ǀelkou ǀáhu, ŶiĐŵéŶě z důǀodu složitýĐh teréŶŶíĐh podŵíŶek ǀǇžaduje roǀŶěž Ŷejǀětší iŶǀestičŶí 

ŶákladǇ, jelikož ŵŶoho hluďokýĐh zářezů je třeďa rozšířit, případŶě zajistit záruďŶíŵi stěŶaŵi, skalŶí 

horŶiŶǇ odtěžit, Ŷěkteré ǀǇsoké ŶáspǇ ǀǇďaǀit kǀůli rozšířeŶí opěrŶou stěŶou a předeǀšíŵ 

ǀǇďudoǀat ŵohutŶé ŵostǇ pro druhou kolej ǀ oďlasti Prokopského údolí. 
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 Z řešeŶí ŶaǀržeŶého ǀe třetí ǀariaŶtě ǀǇĐhází ǀariaŶta č. ϰ. Traťoǀá rǇĐhlost je roǀŶěž 

V = 75 km/h (V130 = 80 km/h), podařilo se i odstraŶit jedŶo rǇĐhlostŶí oŵezeŶí. )e sŶahǇ sŶížit 

iŶǀestičŶí ŶákladǇ Ŷa staǀďu je ǀšak teréŶŶě ŶejŶáročŶější část tratě ŶaǀržeŶa pouze jako 

jedŶokolejŶá. AďǇ jedŶokolejŶý úsek ŶeďǇl příliš dlouhý, ďude zaĐhoǀáŶa ǀýhǇďŶa Praha-Žǀahoǀ, 

která jej rozdělí Ŷa dǀě části dlouhé Ϯ,242 km a 1,295 kŵ, číŵž Ŷeďude kapaĐita oproti ǀariaŶtě č. 3 

poŶížeŶa příliš ǀýrazŶě. 

 Pro další práĐi ďǇla zǀoleŶa ǀariaŶta č. 4, Dosahuje stejŶé traťoǀé rǇĐhlosti jako ǀariaŶta 

č. 1, a ŵá Ŷižší kapaĐitu Ŷež ǀariaŶta č. ϯ, ŶiĐŵéŶě při její realizaĐi ŶeŶí ŶutŶé staǀět Ϯ Ŷoǀé 

ŵohutŶé ŵostǇ a odtěžoǀat zŶačŶé ŵŶožstǀí skalŶíĐh ŵasiǀů, Đož poǀede k ǀýrazŶé úspoře 

Ŷákladů. VariaŶta č. Ϯ Ŷedosáhla takoǀého zǀýšeŶí traťoǀé rǇĐhlosti, aďǇ se ji ǀzhledeŵ k Ŷákladůŵ 

ǀǇplatilo realizoǀat, jelikož kapaĐita ďǇ ďǇla jeŶ o ŵálo ǀǇšší Ŷež u ǀariaŶtǇ č. ϭ, a při dopraǀŶí špičĐe 

ďǇ se při ŶutŶosti křižoǀáŶí ǀlaků stíralo dosažeŶé zǀýšeŶí rǇĐhlosti. )ǀoleŶá ǀariaŶta č. 3 je sice 

ŶákladŶá a Ŷe zĐela sŶadŶá Ŷa realizaĐi, aǀšak ďude dlouhodoďě splňoǀat požadaǀkǇ Ŷa přepraǀŶí 

kapacitu, a bude tak iŶǀestiĐí do ďudouĐŶa a Ŷe pouze „záplatou“ stáǀajíĐího ŶeǀǇhoǀujíĐího spojeŶí 

Letiště VáĐlaǀa Haǀla a ĐeŶtra PrahǇ.
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5 ŽELEZNIČNÍ STANICE A ZASTÁVKY 

 Součástí této práĐe je i Ŷáǀrh jedŶé ǀariaŶtǇ řešeŶí Ŷástupišť staŶiĐ a zastáǀek a přilehlýĐh 

kolejí. Na řešeŶéŵ úseku se ǀe stáǀajíĐíŵ staǀu ŶaĐhází Đelkeŵ ϰ železŶičŶí staŶiĐe 

;ŽST Praha SŵíĐhoǀ, spol. Ŷ., ŽST Praha-JiŶoŶiĐe, ŽST Praha-)ličíŶ a ŽST HostiǀiĐeͿ, Ϯ ǀýhǇďŶǇ 

;Výh. Praha-Žǀahoǀ a Výh. Praha-StodůlkǇͿ a Ϯ zastáǀkǇ ;). Praha-Cibulka a Z. Hostivice-SadoǀáͿ. 

 )ŵěŶa ŶastaŶe pouze u ŽST Praha-JiŶoŶiĐe, která je Ŷoǀě ŶaǀržeŶa jako zastáǀka. 

5.1 ŽST PRAHA SMÍCHOV, SPOL. N. (KM 0,691) 

 V oďǀodu společŶého Ŷádraží ďude u oďou dopraǀŶíĐh kolejí, které jsou od seďe osoǀě 

ǀzdáleŶǇ ϰ,ϳϴϬ metru, přistaǀeŶo ďočŶí Ŷástupiště ǀe staŶičeŶí kŵ 0,657  – 0,837  s ǀýškou ŶástupŶí 

hrany 550 mm nad TK a s délkou ϭϴϬ ŵetrů. Oďě Ŷástupiště leží ǀ příŵé a ŵají šířku ϰ,Ϭ metru. 

Nástupiště ďudou ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků L ϭϯϬ, za Ŷěž ďude 

ŶasǇpáŶ zásǇp z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu ďude uložeŶ a 

zaǀiďroǀáŶ štěrk a do pískoǀého lože, které se uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě položeŶa 

záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí poǀrĐh Ŷástupiště ǀe skloŶu Ϯ % sŵěreŵ od dopraǀŶí koleje. Nástupiště 

ďude ǀǇďaǀeŶo přístřeškeŵ, pro Ŷějž je Ŷa Ŷástupišti ǀǇhrazeŶa ploĐha ϯ x 20 ŵetrů. Přístup Ŷa oďě 

Ŷástupiště je ǀedeŶ podĐhodeŵ od stáǀajíĐího podĐhodu ŽST Praha SŵíĐhoǀ, číŵž pro ĐestujíĐí 

dojde k příŵéŵu propojeŶí oďou těĐhto staŶic. Z podĐhodu Ŷa oďě Ŷástupiště stoupá sĐhodiště do 

čela Ŷástupišť a ǀedle Ŷěho i raŵpa, oďojí o šířĐe Ϯ,Ϯϱ ŵetru ŵezi ŵadlǇ. Raŵpa je ŶaǀržeŶa ǀe 

sklonu 8,33% s ϭ,ϱ ŵetru dlouhýŵi ŵezipodestaŵi po každýĐh ϵ ŵetreĐh skloŶěŶého úseku a 

Ŷapojuje se ďočŶě Ŷa Ŷástupiště. Pro oďě Ŷástupiště je zajištěŶ i přístup Ŷa opačŶé straŶě ŶástupŶí 

ploĐhǇ, pro Ŷástupiště u koleje č. ϭ je ŵožŶý ďezďariéroǀý přístup z uliĐe NádražŶí po účeloǀé 

koŵuŶikaĐi a též přístup z láǀkǇ ǀedouĐí Ŷad kolejištěŵ po stáǀajíĐíŵ sĐhodišti, a pro kolej č. Ϯ ďude 

ǀǇďudoǀáŶo Ŷoǀé sĐhodiště, které uŵožŶí přístup ze zŵíŶěŶé láǀkǇ. 

 V souvislosti s ďudoǀáŶíŵ těĐhto Ŷástupišť dojde ke zŵěŶě kolejoǀého uspořádáŶí oďǀodu 

společŶé Ŷádraží, kdǇ ϰ koleje ďudou ǀ ŵístě Ŷástupiště deŵoŶtoǀáŶǇ, ϯ z nich pak ǀe zďǇtku sǀé 

délkǇ jako kusé ďudou sloužit jako koleje pro odstaǀeŶí ǀozidel a ukoŶčeŶé ďudou zarážedlǇ. Dále 

se zŵěŶa týká ǀýhǇďek, z ŶiĐhž Ŷěkteré ďudou deŵoŶtoǀáŶǇ a ǀložeŶǇ ďudou Ŷoǀé ǀýhǇďkǇ. 

DeŵoŶtoǀáŶǇ ďudou stáǀajíĐí ǀýhǇďkǇ č. 101, 102, 103b, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 125, 127, 

ϭϮϵ, ϭϯϬ a Šϭ. SezŶaŵ Ŷoǀě ǀkládaŶýĐh ǀýhǇďek je uǀedeŶ ǀ taďulĐe č. ϱ.ϭ 
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 Tab. 5.1 Taďulka ŶovýĐh výhyďek 

č. 
ǀýh. popis ǀýhǇďkǇ 

rychlost   

v odb.v. 
staŶičeŶí )V 

č. 
koleje 

103 J49-1:9-300,P,p,b 50 km/h km 0,534 242 2 

104 J49-1:11-300, L, l, b 50 km/h km 0,571 113 2 

109 J49-1:11-300,L,p,b 50 km/h km 0,650 910 1 

110 J49-1:9-300,P,p,b 50 km/h km 0,693 203 8 

119 J49-1:11-300, P, l, b 50 km/h km 1,128 312 3 

122 J49-1:11-300, P, p, b 50 km/h km 1,207 779 1 

 Ve stanici ďude zřízeŶo zapuštěŶé kolejoǀé lože s tloušťkou lože ϯϱϬ ŵŵ pod ložŶou 

ploĐhou pražĐe, které se uloží Ŷa pláň tělesa železŶičŶího spodku zřízeŶou ǀe skloŶu ϱ %. DosǇpáŶí 

lože se proǀede ze štěrku ϯϮ/ϲϯ a na povrchu zasǇpáǀkǇ ďude ǀǇtǀořeŶa stezka štěrkeŵ o frakci 

4/16. OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku odpoǀídají kap. ϯ.ϰ.Ϯ. 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

OdǀodŶěŶí kolejí ďude zajištěŶo tratiǀodǇ, které se Ŷapojí Ŷa stáǀajíĐí odǀodňoǀaĐí zařízeŶí. 

5.2 VÝHYBNA PRAHA-ŽVAHOV (KM 5,381) 

 VýhǇďŶa Praha-Žǀahoǀ leží Ŷa jedŶokolejŶé části úseku, pro ŵožŶé křižoǀáŶí ǀlaků tak ďude 

obnovena kolej č. ϯ, která je ǀe stáǀajíĐíŵ staǀu ŶeǀǇužíǀaŶá. Náǀrhoǀá rǇĐhlost koleje č. 3 bude 

60 kŵ/h, Đož je ŵaǆiŵálŶí hodŶota, které se podařilo dosáhŶout ǀzhledeŵ k toŵu, že ǀýhǇďka Ŷa 

hostiǀiĐkéŵ zhlaǀí je jedŶostraŶŶá a uŵístěŶa ǀ oblouku s přeǀýšeŶíŵ o poloŵěru R = 620 m. 

Osoǀá ǀzdáleŶost kolejí čiŶí ϱ,Ϭ metru. 

 Ve ǀýhǇďŶě ďudou deŵoŶtoǀáŶǇ ǀšeĐhŶǇ ϯ stáǀajíĐí ǀýhǇďkǇ a ŵísto ŶiĐh ǀložeŶǇ Ϯ Ŷoǀé 

ǀýhǇďkǇ, které jsou uǀedeŶé ǀ tab. č. ϱ.Ϯ. 

Tab 5.2 Tabulka ŶovýĐh výhyďek 

č. 
ǀýh. popis ǀýhǇďkǇ 

rychlost   

v odb.v. 
staŶičeŶí )V 

č. 
koleje 

1 J49-1:12-500-I,L,p,b 60 km/h km 4,764 742 1 

2 Obl-J49-1:14-760(620,000/340,917),P,p,b 60 km/h km 5,705 598 1 

 

 V koleji č. 3 mezi obloukem R = 380, D = 40 mm a ǀýhǇďkou č.  Ϯ,která je též ǀ přeǀýšeŶí 

40 ŵŵ je ŵezipříŵá o délĐe L = ϭϵ,ϴϯϮ ŵ, která je z důǀodu stísŶěŶýĐh podŵíŶek ŶaǀržeŶa 

v přeǀýšeŶí D = 40 mm. 
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 Při každé z kolejí je ŶaǀržeŶo ďočŶí Ŷástupiště s ǀýškou ŶástupŶí hraŶǇ ϱϱϬ mm nad 

přilehlýŵ kolejŶiĐoǀýŵ páseŵ a o délĐe ϭϴϬ ŵetrů. Šířka Ŷástupišť je ϯ,Ϭ metru. Oďě Ŷástupiště leží 

oďěŵa sǀýŵi koŶĐi ǀ přeĐhodŶiĐi, ŵezi Ŷiŵiž je příŵá dlouhá přes ϭϰϬ ŵetrů.  Nástupiště ďudou 

ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků L ϭϯϬ, za Ŷěž ďude ŶasǇpáŶ zásǇp 

z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu ďude uložeŶ a zaǀiďroǀáŶ štěrk a 

do pískoǀého lože, které se uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě položeŶa záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí 

poǀrĐh Ŷástupiště ǀe skloŶu Ϯ % sŵěreŵ od dopraǀŶí koleje. Nástupiště ďudou vybavena 

přístřeškeŵ, pro Ŷějž je Ŷa Ŷástupišti vyhrazena plocha 3 x 8 ŵetrů. Pod částí Ŷástupiště při koleji 

č. ϭ je ŶutŶo postaǀit opěrŶou stěŶu, která toto Ŷástupiště poŶese. OpěrŶá stěŶa ďude proǀedeŶa 

z gaďioŶů. Přístup Ŷa Ŷástupiště při koleji č. ϭ je ǀedeŶ po stáǀajíĐíŵ ĐhodŶíku překoŶáǀajíĐíŵ 

ǀýškoǀý rozdíl sérií krátkýĐh sĐhodišť, posledŶí sĐhodiště ďude postaǀeŶo spolu s ŶástupŶí ploĐhou. 

Noǀě ďude ǀǇtǀořeŶ i ďezďariéroǀý přístup, kdǇ z opačŶého koŶĐe Ŷástupiště ;dále ǀe sŵěru 

staŶičeŶíͿ poǀede ĐhodŶík Ŷa zpeǀŶěŶou koŵuŶikaĐi ǀedouĐí k dnes již ŶeǀǇužíǀaŶéŵu staǀědlu Ŷa 

hostiǀiĐkéŵ zhlaǀí. Nástupiště při koleji č. ϯ ďude ŶapojeŶo stejŶě jako ǀ současŶé doďě, kdǇ 

k Ŷěŵu stoupá ďezďariéroǀý ĐhodŶík od ŵostu, pod Ŷíŵž ĐestujíĐí podejdou železŶičŶí trať. 

 Ve ǀýhǇďŶě ďude zřízeŶo zapuštěŶé kolejoǀé lože s tloušťkou lože ϯϱϬ ŵŵ pod ložŶou 

ploĐhou pražĐe, které se uloží Ŷa pláň tělesa železŶičŶího spodku zřízeŶou ǀe skloŶu ϱ %. DosǇpáŶí 

lože se proǀede ze štěrku ϯϮ/ϲϯ a Ŷa poǀrĐhu zasǇpáǀkǇ ďude ǀǇtǀořeŶa stezka štěrkeŵ o frakĐi 

4/16. OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku odpoǀídají kap. ϯ.ϰ.Ϯ. 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

OdǀodŶěŶí koleje č. ϭ ďude zajištěŶo skloŶeŵ zeŵŶí pláŶě, kolej č. Ϯ ďude odǀodŶěŶa poŵoĐí 

tratiǀodů. 

5.3 Z. PRAHA-JINONICE (KM 8,321) 

 ŽelezŶičŶí staŶiĐe Praha-JiŶoŶiĐe ďude Ŷoǀě přeŵěŶěŶa Ŷa zastáǀku, jelikož ŶapojeŶá 

ǀlečka je ŶeǀǇužíǀaŶá, ŵaŶipulačŶí kolej též Ŷeslouží sǀéŵu účelu, ŶákladŶí ǀlakǇ staŶiĐi 

Ŷeoďsluhují. Bude ŵít tedǇ pouze dǀě traťoǀé koleje, které se poŵoĐí oďlouků ďez přeǀýšeŶí a o 

ǀelkýĐh poloŵěreĐh R = 1200 ÷ 2000 ŵ od seďe ǀzdalují Ŷa osoǀou ǀzdáleŶost ϭϬ,ϬϬϬ metru, mezi 

Ŷiŵiž ďude ǀǇďudoǀáŶo Ŷoǀé ostroǀŶí Ŷástupiště ;kŵ 8,231 – 8,411) s ǀýškou ŶástupŶí hraŶǇ 

550 ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ kolejŶiĐe a o délĐe ϭϴϬ ŵetrů. Šířka Ŷástupiště bude 6,600 metru, na 

ǀzdáleŶějšíŵ koŶĐi ǀe sŵěru staŶičeŶí je pak sŵěroǀýŵ oďloukeŵ ǀ koleji č. Ϯ Ŷástupiště ŵírŶě 
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zúžeŶo Ŷa ϲ,ϰϭϳ m. Nástupiště ďudou ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků 

L ϭϯϬ, za Ŷěž ďude ŶasǇpáŶ zásǇp z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu 

ďude uložeŶ a zaǀiďroǀáŶ štěrk a do pískoǀého lože, které se uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě 

položeŶa záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí poǀrĐh Ŷástupiště ǀe střeĐhoǀitéŵ skloŶu ϭ % sŵěreŵ do kolejí. 

Přístup Ŷa Ŷástupiště je zajištěŶ podĐhodeŵ, který začíŶá ǀedle stáǀajíĐího sĐhodiště, jež je 

postaǀeŶo podél ǀýpraǀŶí ďudoǀǇ a které přiǀádí ĐestujíĐí ke kolejišti. ) podĐhodu Ŷa Ŷástupiště 

stoupá Ŷa jedŶu straŶu sĐhodiště a Ŷa druhou straŶu raŵpa, oďojí ǀ šíři Ϯ,Ϯϱ metru. Rampa je 

ŶaǀržeŶa ǀe skloŶu ϴ,ϯϯ% s ϭ,ϱ ŵetru dlouhýŵi ŵezipodestaŵi po každýĐh ϵ ŵetreĐh skloŶěŶého 

úseku a Ŷapojuje se ďočŶě Ŷa Ŷástupiště. V oďlasti raŵpǇ a sĐhodiště ďude Ŷástupiště zastřešeŶo. 

 V zastáǀĐe ďude zřízeŶo zapuštěŶé kolejoǀé lože s tloušťkou lože ϯϱϬ ŵŵ pod ložŶou 

ploĐhou pražĐe, které se uloží Ŷa pláň tělesa železŶičŶího spodku zřízeŶou ǀe skloŶu ϱ %. DosǇpáŶí 

lože se proǀede ze štěrku ϯϮ/ϲϯ. OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku odpoǀídají kap. ϯ.ϰ.Ϯ. 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

 OdǀodŶěŶí kolejí ďude zajištěŶo tratiǀodǇ sǀedeŶýŵi do stáǀajíĐího rekoŶstruoǀaŶého 

propustku proĐházejíĐího pod kolejištěŵ ǀ prostoru Ŷástupiště. 

5.4 Z. PRAHA-CIBULKA (KM 10,212) 

 )astáǀka Praha-Cibulka se ǀe stáǀajíĐíŵ staǀu ŶaĐhází ǀ oďlouku o poloŵěru R = 374 m 

s přeǀýšeŶíŵ D =  85 mm. Z důǀodu ŶeǀhodŶýĐh paraŵetrů ŶaǀržeŶýĐh oďlouků s přeǀýšeŶíŵ 

D = 107 ŵŵ ďude zastáǀka přesuŶuta přiďližŶě o ϭϴϬ ŵetrů zpět ǀe sŵěru staŶičeŶí. Bude 

ǀǇďaǀeŶa dǀěŵa ďočŶíŵi Ŷástupišti ;kŵ 10,100 – 10,280) s ǀýškou hraŶǇ ϱϱϬ mm nad temeno 

kolejŶiĐoǀého pásu a s délkou ϭϴϬ ŵ. Šířka Ŷástupišť čiŶí ϯ,Ϭ metru. Nástupiště leží ǀ příŵé, jeŶ 

koŶĐe Ŷástupišť již leží u přeĐhodŶiĐe, osoǀá ǀzdáleŶost kolejí je ϰ,ϬϬϬ metru. Nástupiště ďudou 

ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků L ϭϯϬ, za Ŷěž ďude ŶasǇpáŶ zásǇp 

z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu ďude uložeŶ a zaǀiďroǀáŶ štěrk a 

do pískoǀého lože, které se uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě položeŶa záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí 

poǀrĐh Ŷástupiště ǀe skloŶu Ϯ % sŵěreŵ od dopraǀŶí koleje. Nástupiště ďudou ǀǇďaǀeŶa 

přístřeškeŵ, pro Ŷějž je Ŷa Ŷástupišti ǀǇhrazeŶa ploĐha ϯ x 8 ŵetrů. Pod Ŷástupištěŵ při koleji č. ϭ 

je ŶutŶo postaǀit opěrŶou stěŶu, která toto Ŷástupiště poŶese. OpěrŶá stěŶa ďude proǀedeŶa 

z gaďioŶů, zásǇp se proǀede z propustŶého ŶeŶaŵrzaǀého ŵateriálu, zeď ďude postaǀeŶa Ŷa 

základoǀéŵ ďloku z betonu C 16/20 X0. Přístup Ŷa oďě Ŷástupiště je ǀedeŶ od přejezdu PϮϭϵϰ 
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v km ϭϬ,ϮϵϬ přeǀádějíĐího pěší koŵuŶikaĐi po ďezďariéroǀýĐh raŵpáĐh o šířĐe 1,8 metru. Na 

Ŷástupiště při koleji č. 2 je ŶaǀíĐ ǀǇďudoǀáŶ přístup ǀ podoďě sĐhodiště Ŷa opačŶé straŶě Ŷež 

raŵpǇ, přičeŵž šířka sĐhodiště čiŶí Ϯ,Ϭ metru. 

 Kolejoǀé lože ǀ zastáǀĐe ďude zďudoǀáŶo staŶdardŶí s tloušťkou lože ϯϱϬ ŵŵ pod ložŶou 

ploĐhou pražĐe, jeŶ saŵozřejŵě zúžeŶo koŶstrukĐí Ŷástupišť. OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku 

odpoǀídají kap. ϯ.ϰ.Ϯ.  

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. Pláň tělesa železŶičŶího spodku i zeŵŶí pláň ďudou skloŶěŶǇ ǀe skloŶu 

5 % do prostoru ŵezi kolejeŵi, odkud ďude ǀoda odǀedeŶa tratiǀodŶíŵ potruďíŵ, z Ŷěhož poǀede 

dále do stáǀajíĐího propustku proĐházejíĐího pod kolejištěŵ ǀ prostoru Ŷástupiště. 

5.5 VÝHYBNA PRAHA-STODŮLKY (KM 11,597) 

 VýhǇďŶa Praha-StodůlkǇ zůstaŶe zaĐhoǀáŶa, přestože leží Ŷa dǀoukolejŶé trati a saŵa ŵá 

roǀŶěž jeŶ Ϯ koleje. Koleje jsou ǀšak propojeŶǇ spojkaŵi z ǀýhǇďek ϭ:ϭϰ-760-I, které uŵožňují 

zaĐhoǀat i při průjezdu spojkou traťoǀou rǇĐhlost. Je tomu z důǀodu uŵístěŶí ǀýhǇďŶǇ přiďližŶě 

v poloǀiŶě délkǇ řešeŶého úseku, přičeŵž ŵožŶost přejet do druhé koleje je ǀýhodŶá Ŷapříklad při 

ŵiŵořádŶosteĐh či staǀeďŶíĐh praĐíĐh, kdǇ jedŶa kolej je ŶeprůjezdŶá. VšeĐhŶǇ stáǀajíĐí ǀýhǇďkǇ 

ďudou deŵoŶtoǀáŶǇ, a ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi, které jsou uǀedeŶǇ ǀ tabulce č. ϱ.ϯ 

 Tab. 5.3 Taďulka ŶovýĐh výhyďek 

č. 
ǀýh. popis ǀýhǇďkǇ 

rychlost   

v odb.v. 
staničeŶí )V 

č. 
koleje 

1 J49-1:14-760-I,L,p,b 75 km/h km 11,166 110 2 

2 J49-1:14-760-I,L,p,b 75 km/h km 11,291 593 1 

3 J49-1:14-760-I,P,p,b 75 km/h km 11,904 773 1 

4 J49-1:14-760-I,P,p,b 75 km/h km 12,030 257 2 

 Osoǀá ǀzdáleŶost kolejí je ǀe ǀýhǇďŶě poŵoĐí dǀou kolejoǀýĐh S tǀořeŶýĐh z oďlouků o 

poloŵěru R = 1500 ŵ a ŵezipříŵýĐh o délĐe ϮϬ,ϬϬϬ ŵ zǀětšeŶa Ŷa ϱ,ϬϬϬ m. 

 Při každé z kolejí je ŶaǀržeŶo ďočŶí Ŷástupiště (km 11,540 – 11,520) s ǀýškou ŶástupŶí hraŶǇ 

550 ŵŵ Ŷad přilehlýŵ kolejŶiĐoǀýŵ páseŵ a o délĐe 180 ŵetrů. Šířka Ŷástupišť je ϯ,Ϭ ŵetru. Oďě 

Ŷástupiště leží částečŶě ǀ příŵé, Ŷa ǀzdáleŶějšíŵ koŶĐi ǀe sŵěru staŶičeŶí pak ǀ oblouku o 

poloŵěru R = 555 m, resp. R = 560 m s přeǀýšeŶíŵ D = 50 ŵŵ. Nástupiště ďudou ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí 

prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků L ϭϯϬ, za Ŷěž ďude ŶasǇpáŶ zásǇp z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který 

se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu ďude uložeŶ a zaǀiďroǀáŶ štěrk a do pískoǀého lože, které se 
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uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě položeŶa záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí poǀrĐh Ŷástupiště ve sklonu 

2 % sŵěreŵ od dopraǀŶí koleje. Nástupiště ďudou ǀǇďaǀeŶa přístřeškeŵ, pro Ŷějž je Ŷa Ŷástupišti 

vyhrazena plocha 3 x 8 ŵetrů. 

 Přístup Ŷa Ŷástupiště při koleji č. ϭ je zajištěŶ dǀěŵa ďezďariéroǀýŵi přístupǇ. JedŶíŵ je 

zaloŵeŶá raŵpa se skloŶeŵ šikŵýĐh ploĐh ϴ,ϯϯ % a o šířĐe ϭ,ϴ ŵetru a druhý je ĐhodŶík ǀe stáǀajíĐí 

poloze v ďlízkosti přístřešku. Druhé Ŷástupiště je zpřístupŶěŶo podélŶě ǀedeŶou raŵpou s ďočŶíŵ 

připojeŶíŵ, jejíž šikŵá ploĐha je ǀe skloŶu ϴ,ϯϯ %. K ďočŶíŵu připojeŶí je ŶaǀedeŶo i ŵalé sĐhodiště 

ǀedouĐí z druhé straŶǇ oproti raŵpě. PropojeŶí ŵezi oďěŵa straŶaŵi kolejí zajišťuje podĐhod pod 

stáǀajíĐíŵ ŵosteŵ ǀ km ϭϭ,ϳϰϱ, který ďude rekoŶstruoǀáŶ.  

 Ve ǀýhǇďŶě ďude zřízeŶo kolejoǀé lože oďdoďŶě jako ǀ širé trati s tloušťkou lože ϯϱϬ mm 

pod ložŶou ploĐhou pražĐe, které se uloží Ŷa pláň tělesa železŶičŶího spodku zřízeŶou ǀe skloŶu 

5 %. DosǇpáŶí lože se proǀede ze štěrku ϯϮ/ϲϯ. OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku odpoǀídají 

kap. 3.4.2. 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. )eŵŶí pláň i pláň tělesa železŶičŶího spodku ďudou ukloŶěŶǇ ǀe skloŶu 

ϱ% sŵěreŵ do ǀŶějšíĐh straŶ, v Ŷástupišti potoŵ Ŷaopak ŵezi koleje. V Ŷástupišti ďude odǀodŶěŶí 

zajištěŶo poŵoĐí tratiǀodů, které ďudou sǀedeŶǇ do drážŶího příkopu podél koleje č. ϭ zpeǀŶěŶého 

tǀárŶiĐeŵi T)) ϯ a teŶto příkop do propustků, který leží ǀ oďǀodu ǀýhǇďŶǇ. Pro kolej č. Ϯ postačí 

s ǀýjiŵkou části u Ŷástupišť odǀodŶěŶí skloŶeŵ pláŶí z drážŶího tělesa prǇč. 

5.6  ŽST PRAHA – ZLIČÍN (KM 15,367) 

 ŽelezŶičŶí staŶiĐe Praha-)ličíŶ ďǇla ǀ této práĐi zpraĐoǀáŶa podroďŶěji. BǇlǇ ŶaǀržeŶǇ 

celkem 3 ǀariaŶtǇ kolejoǀého uspořádáŶí. VšeĐhŶǇ tři ǀariaŶtǇ ĐílilǇ Ŷa rekoŶstrukĐi pouze 

dopraǀŶíĐh kolejí, stáǀajíĐí ǀlečkoǀé koleje ŶeďǇlǇ Ŷoǀě ŶaǀrhoǀáŶǇ. Ve ǀšeĐh ǀariaŶtáĐh ďǇla 

zrušeŶa pouze ǀlečka ǀedouĐí ze stáǀajíĐí ǀýhǇďkǇ č. ϭϬ z důǀodu ǀedeŶí traťoǀé koleje č. 1. 

 PrǀŶí ŶaǀržeŶá ǀariaŶta ŵá ϯ dopraǀŶí koleje, přičeŵž do kolejí průďěžŶýĐh traťoǀýĐh je 

před oďěŵa zhlaǀíŵi ǀložeŶa kolejoǀá spojka Ŷa rǇĐhlost V = 50 kŵ/h tǀořeŶá ǀýhǇďkaŵi 

J49 1:11-300. Z koleje č. Ϯ se záhǇ odděluje dopraǀŶí kolej č. ϰ ŶaǀržeŶá Ŷa rǇĐhlost V = 50 km/h. 

Vlečkoǀé koleje jsou do koleje č. ϭ ŶapojeŶǇ ǀýhǇďkaŵi č. ϯ, 6 a 8 s Ŷáǀrhoǀou rǇĐhlostí ǀ odďočŶé 

ǀětǀi V = 40 km/h.  TǇto ǀýhǇďkǇ ďudou ǀložeŶǇ Ŷoǀě a Ŷahradí stáǀajíĐí. ) koleje č. ϰ odďočuje 

ǀýhǇďkou Dϭ ǀlečka ǀedouĐí k čelŶí raŵpě sloužíĐí pro ǀǇkládáŶí traŵǀají, která ďude zaĐhoǀáŶa. 

PoŵoĐí kolejoǀého S v koleji č. ϭ se zǀětšuje osoǀá ǀzdáleŶost kolejí č. 1 a 2 na 4,92 metru a 
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ŶásledŶě poŵoĐí kolejoǀého S v koleji č. Ϯ až Ŷa ϵ,ϴϮ0 ŵetru tak, aďǇ ďǇlo ŵožŶo ŵezi tǇto koleje 

uŵístit ostroǀŶí Ŷástupiště ;kŵ 15,280 – 15,460) o délĐe ϭϴϬ ŵetrů a ǀýškou ϱϱϬ mm nad temenem 

kolejŶiĐe. Šířka Ŷástupiště čiŶí ϲ,ϰϴϬ m, v čelŶí části ďlíže ǀe sŵěru staŶičeŶí je zúžeŶa Ŷa ϱ,ϳϯϳ m. 

Kolej č. ϰ je od koleje č. Ϯ ǀzdáleŶa ϰ,ϳϱϬ ŵ a je ǀǇďaǀeŶa ďočŶíŵ Ŷástupištěŵ (km 15,383 – 15,548) 

o délĐe 165 ŵ, ǀýšĐe ϱϱϬ ŵŵ Ŷad TK a šířkou ϯ,Ϭ m.  

 Druhá ǀariaŶta je podoďŶá prǀŶí. Liší se kolejoǀou spojkou ǀ přeǀýšeŶí v ŶaǀazujíĐích 

oďlouĐíĐh ǀ hostiǀiĐkéŵ záhlaǀí a také zřízeŶíŵ odstaǀŶé koleje. OdstaǀŶá kolej č. ϰa o užitečŶé 

délĐe ϭϴϬ m je napojeŶa Ŷa dopraǀŶí kolej č. ϰ ǀýhǇďkou č. ϲ, která je součástí kolejoǀé spojkǇ ŵezi 

kolejeŵi č. 2 a 4. Z odstaǀŶé koleje ještě odďočuje ǀýhǇďkou Dϭ ǀlečka s raŵpou pro ǀǇkládáŶí 

traŵǀají. Vlečkoǀé koleje Ŷa opačŶé straŶě od ǀýpraǀŶí ďudoǀǇ jsou do koleje č. 1 napojeny 

ǀýhǇďkaŵi č. ϯ, ϲ a ϴ s Ŷáǀrhoǀou rǇĐhlostí ǀ odďočŶé ǀětǀi V = 40 kŵ/h. Osoǀá ǀzdáleŶost kolejí 

č. ϭ a Ϯ je oďdoďŶě jako ǀe ǀariaŶtě č. ϭ zajištěŶa poŵoĐí kolejoǀýĐh S v oďou kolejíĐh, přičeŵž 

kolejoǀé S v ϭ. koleji zajistí osoǀou ǀzdáleŶost 4,92 m a to v Ϯ. koleji pak osoǀou ǀzdáleŶost až Ŷa 

9,820 ŵ pro uŵístěŶí ostroǀŶího Ŷástupiště (km 15,355 – 15,535). Kolej č. ϰ, která je od Ϯ. koleje 

ǀzdáleŶa ϰ,ϳϱ ŵ, je siĐe zkráĐeŶa odstaǀŶou kolejí č. ϰa, přesto ǀšak je dostatečŶě dlouhá pro 

uŵístěŶí ϭ80 ŵ dlouhého ďočŶího Ŷástupiště ;kŵ 15,383 – 15,563) s ǀýškou hraŶǇ ϱϱϬ mm nad 

teŵeŶeŵ kolejŶiĐe a šířkou ŶástupŶí ploĐhǇ ϯ,Ϭ m. 

 Třetí ǀariaŶta se od předĐhozíĐh dǀou liší předeǀšíŵ ǀětšíŵ počteŵ ŶástupŶíĐh hraŶ. Má 

Đelkeŵ ϰ dopraǀŶí koleje, aǀšak Ŷe ǀšeĐhŶǇ jsou průďěžŶé po Đelé délĐe staŶiĐe. ) koleje č. 2 se 

Ŷejprǀe odpojuje kolej č. ϰa, která se ŶásledŶě slučuje s kolejí č. Ϯ do koleje č. ϰ. Ještě předtíŵ se 

ǀšak z koleje č. ϰa odděluje kolej č. ϲ. Kolejoǀá spojka Ŷa hostiǀiĐkéŵ záhlaǀí je stejŶě jako ve 

ǀariaŶtě č. Ϯ položeŶa ǀ oďlouĐíĐh ǀ přeǀýšeŶí. VariaŶta proǀedeŶí ŽST Praha-)ličíŶ č. ϯ dispoŶuje 

Đelkeŵ čtǇřŵi ŶástupŶíŵi hraŶaŵi. PrǀŶí ǀe sŵěru staŶičeŶí se ŶaĐhází při koleji č. 4a 

v km 15,193 – ϭϱ,Ϯϴϯ, je dlouhé ϵϬ m s ǀýškou 550 mm nad temenem kolejŶiĐe a šířkou ϯ,Ϭ m. 

Druhé Ŷástupiště ;kŵ 15,383 – 15,563)  je ďočŶí při koleji č. ϲ ŶaĐházejíĐí se před ǀýpraǀŶí ďudoǀou 

a ŵěří Ŷa délku ϭϴϬ ŵ a je ǀǇsoké ϱϱϬ ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ kolejŶiĐe a široké ϯ,Ϭ ŵ. PosledŶí Ϯ 

ŶástupŶí hraŶǇ se ŶaĐhází Ŷa ostroǀŶíŵ Ŷástupišti ;kŵ 15,394 – ϭϱ,ϱϳϰͿ ŵezi kolejeŵi č. ϭ a Ϯ, které 

je dlouhé roǀŶěž ϭϴϬ m, s ǀýškou ϱϱϬ ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ kolejŶiĐe a široké ϲ,ϰϴϬ ŵ, ǀe ǀzdáleŶějšíŵ 

čele zúžeŶo až Ŷa ϯ,ϱϭϵ m. Vlečkoǀé koleje jsou ŶapojeŶǇ oďdoďŶě jako ǀe stáǀajíĐíŵ staǀu a 

shodŶě jako ǀe ǀariaŶtáĐh č. ϭ a Ϯ, jeŶ ǀýhǇďkǇ ŵají čísla ϰ, ϴ a ϭϭ. 

 Z těĐhto ǀariaŶt ďǇlo pro další zpraĐoǀáŶí zǀoleŶo druhé ŶaǀržeŶé sŵěroǀé uspořádáŶí. 

Oproti ǀariaŶtě č. ϭ ŵá ŶaǀržeŶou odstaǀŶou kolej s délkou ϭϴϬ ŵ postačujíĐí pro osoďŶí ǀlakǇ 

oďsluhujíĐí staŶiĐi. VariaŶta č. ϭ ŶeŶaďízí jiŶou ǀýhodu, Ŷaopak ďočŶí Ŷástupiště při koleji č. ϰ je 
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dlouhé pouze ϭϲϱ m. VariaŶta č. ϰ Ŷaďízí oproti ostatŶíŵ ϰ. ŶástupŶí hraŶu, kterou se ǀšak podařilo 

navrhnout pouze 90 ŵetrů dlouhou, a která ďǇ ŶaǀíĐ praǀděpodoďŶě Ŷeŵěla příliš ǀelké ǀǇužití, 

k toŵu ostroǀŶí Ŷástupiště i přístup k Ŷěŵu jsou posuŶutǇ poŵěrŶě daleko, ǀýhodŶěji se proto jeǀí 

uspořádáŶí kolejiště ǀe ǀariaŶtě č. Ϯ. 

 V dále zpraĐoǀáǀaŶéŵ sŵěroǀéŵ uspořádáŶí ŽST Praha-)ličíŶ se ŶaĐhází Đelkeŵ ϵ Ŷoǀě 

ǀkládaŶýĐh ǀýhǇďek, ϭϭ ďude deŵoŶtoǀáŶo, přičeŵž ϰ Ŷoǀé ǀýhǇďkǇ pouze Ŷahradí ďeze zŵěŶ 

stáǀajíĐí koŶstrukĐe. SezŶaŵ Ŷoǀě ǀkládaŶýĐh ǀýhǇďek je uǀedeŶ ǀ taďulĐe č. 5.4. 

Tab. 5.4 Taďulka ŶovýĐh výhyďek 

č. 
ǀýh. popis ǀýhǇďkǇ 

rychlost   

v odb.v. 
staŶičeŶí )V 

č. 
koleje 

1 J49-1:11-300,L,p,b 50 km/h km 15,039 447 2 

2 J49-1:11-300,L,p,b 50 km/h km 15,120 901 1 

3 J49-1:9-300,L,l,b 40 km/h km 15,133 401 1 

D1 J49-1:7,5-190-I,P,p,b 40 km/h km 15,241 321 4a 

5 J49-1:11-300,P,l,b 50 km/h km 15,299 485 2 

6 J49-1:11-300,P,l,b 50 km/h km 15,378 952 4 

7 J49-1:9-300,L,l,b 40 km/h km 15,458 900 1 

10 J49-1:9-190,P,p,b 40 km/h km 15,526 300 1 

11 J49-1:9-300,L,l,b 50 km/h km 15,683 448 2 

12 Obl-J49-1:12-500(1427,590/370,080)-I,L,l,b 50 km/h km 15,781 887 1 

13 Obl-J49-1:12-500(375,000/213,791)-I,P,l,b 50 km/h km 15,5881 771 2 

 

 Nástupiště ďudou ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků L ϭϯϬ, za Ŷěž 

ďude ŶasǇpáŶ zásǇp z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu ďude uložeŶ a 

zaǀiďroǀáŶ štěrk a do pískoǀého lože, které se uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě položeŶa 

záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí poǀrĐh Ŷástupiště ǀe skloŶu Ϯ % sŵěreŵ od dopraǀŶí koleje, Ŷa ostroǀŶíŵ 

Ŷástupišti ǀe střeĐhoǀitéŵ skloŶu ϭ % sŵěreŵ do dopraǀŶíĐh kolejí. OstroǀŶí Ŷástupiště ďude ve 

sǀé ĐeŶtrálŶí části zastřešeŶo, ďočŶí Ŷástupiště ďude ǀǇďaǀeŶo přístřeškeŵ, pro Ŷějž je Ŷa Ŷástupišti 

vyhrazena plocha 3 x 8 ŵetrů. Přístup k ostroǀŶíŵu Ŷástupišti zajišťuje podĐhod, který je u ǀýpraǀŶí 

budovy s teréŶeŵ propojeŶ sĐhodištěŵ a ǀýtaheŵ, zpod Ŷástupiště Ŷa ŶástupŶí ploĐhu stoupá 

sĐhodiště a raŵpa ǀe skloŶu ϴ,ϯϯ % se skloŶěŶýŵi úsekǇ o délce 9 ŵetrů a ŵezipodestaŵi 

1,5 metrU dlouhýŵi. Šířka sĐhodiště i raŵpǇ ŵá Ϯ,Ϭ metru. BočŶí Ŷástupiště je ǀǇďaǀeŶo raŵpou u 

ǀýpraǀŶí ďudoǀǇ ǀe skloŶu ϴ,ϯϯ % a ŵalýŵ sĐhodištěŵ. 

 Ve staŶiĐi ďude zřízeŶo zapuštěŶé kolejoǀé lože s tloušťkou lože ϯϱϬ ŵŵ pod ložŶou 

ploĐhou pražĐe, které se uloží Ŷa pláň tělesa železŶičŶího spodku zřízeŶou ǀe skloŶu ϱ %. V koleji 

č. ϰa ďude kolejoǀé lože zřízeŶo ǀ tloušťĐe pouze ϯϬϬ ŵŵ pod ložŶou ploĐhou pražĐe. DosǇpáŶí lože 
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se proǀede ze štěrku ϯϮ/ϲϯ a Ŷa poǀrĐhu zasǇpáǀkǇ ďude ǀǇtǀořeŶa stezka štěrkeŵ o frakĐi ϰ/ϭϲ. 

OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku odpoǀídají kap. ϯ.ϰ.Ϯ. 

 ŽelezŶičŶí spodek ďǇl pro staŶiĐi ŶaǀržeŶ Ŷa základě iŶforŵaĐí získaŶýĐh z geologiĐké ŵapǇ. 

V úseku kŵ 15,330 – ϭϱ,ϰϳϬ, kde se ǀǇskǇtují aŶtropogeŶŶí ŶaǀážkǇ Ŷepříliš doďré kǀalitǇ, bylo 

ŶaǀržeŶo pražĐoǀé podloží tǇpu ϲ s koŶstrukčŶí ǀrstǀou z ŵiŶerálŶí sŵěsi o tloušťĐe Ϭ,Ϯϱ m a pod 

Ŷí ĐeŵeŶtoǀá staďilizaĐe o tloušťĐe Ϭ,ϰϮ ŵ. Ve zďǇlé části staŶiĐe se ǀǇskǇtují pískoǀĐe, a tak zde 

ďǇla ŶaǀržeŶa koŶstrukčŶí ǀrstǀa z ŵiŶerálŶí sŵěsi o tloušťĐe Ϭ,ϰϬ m. Náǀrh pražĐoǀého podloží je 

uveden v příloze F. OdǀodŶěŶí drážŶího tělesa je kroŵě skloŶu zeŵŶí pláŶě a pláŶě tělesa 

železŶičŶího spodku ve sklonu 5 % zajištěŶo tratiǀodǇ, pro které ďǇlǇ rozŵístěŶǇ i šaĐhtǇ. TratiǀodǇ 

jsou ŶaǀržeŶǇ ǀe skloŶu ϯ ‰ a ǀ toŵ případě ŵají štěrkopískoǀý podsǇp doplŶěŶý o podkladŶí 

ďetoŶoǀou ǀrstǀu a dále ǀe skloŶu ϱ ‰ či ǀíĐe a ǀ toŵ případě je ŶaǀržeŶ pouze pískoǀý podsǇp 

dreŶážŶí truďkǇ. TruďkǇ jsou průŵěru DN ϭϱϬ a tratiǀodŶíŵi rýhaŵi o šířĐe Ϭ,ϱϬ metru jsou vedeny 

ďuď do sǀodŶého potruďí a přilehlé kaŶalizaĐe, Ŷeďo do odǀodňoǀaĐích žlaďů respektiǀe příkopu 

v oblasti zhlaǀí železŶičŶí staŶiĐe, odkud ǀoda odtéká oďěŵa sŵěrǇ prǇč. Příkopoǀé žlaďǇ jsou 

tǀořeŶǇ prefaďrikoǀaŶýŵi dílĐi UCHϬ a UCBϬ, případŶě jsou ŵoŶolitiĐké zaďudoǀaŶé ǀ opěrŶé 

stěŶě, která je uŵístěŶa před sŵíĐhoǀskýŵ zhlaǀíŵ po leǀé straŶě ŶesouĐí ǀlečkoǀé koleje. Příkop 

ležíĐí ǀ hostiǀiĐkéŵ záhlaǀí po praǀé straŶě je zpeǀŶěŶ tǀárŶiĐeŵi T)) 3. 

 Součástí rekoŶstrukĐe je i deŵoliĐe ŶepoužíǀaŶé ďudoǀǇ skladu, kde ďude uŵístěŶo 

Ŷástupiště a ďudoǀǇ ďýǀalého staǀědla Ŷa sŵíĐhoǀskéŵ zhlaǀí, kaŵ zasahuje odstaǀŶá kolej. 

5.7 Z. HOSTIVICE-SADOVÁ (KM 17,909) 

Tato zastáǀka ďǇla zproǀozŶěŶa Ŷa této trati jako posledŶí a to ǀ roĐe ϮϬϭϰ. Leží ǀ oblouku s ǀelkýŵ 

přeǀýšeŶíŵ, dle ŶorŵǇ ŶepřípustŶýŵ, a které se ŶaǀíĐ ještě zǀýší z důǀodu zǀǇšoǀáŶí traťoǀé 

rǇĐhlosti, tudíž zastáǀka ďude ŵuset ďýt posuŶuta o přiďližŶě ϮϬϬ ŵetrů dále od oďĐe. Bude 

ǀǇďaǀeŶa dǀěŵa ďočŶíŵi Ŷástupišti ;kŵ 17,810 – 17,990) s ǀýškou hraŶǇ ϱϱϬ mm nad temeno 

kolejŶiĐoǀého pásu a s délkou ϭϴϬ ŵ. Šířka Ŷástupišť čiŶí ϯ,Ϭ ŵetru. Nástupiště leží ǀ příŵé, jeŶ 

koŶĐe Ŷástupišť již leží u přeĐhodŶiĐe, osoǀá ǀzdáleŶost kolejí je ϰ,ϬϬϬ ŵetru. Nástupiště ďudou 

ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků L ϭϯϬ, za Ŷěž ďude ŶasǇpáŶ zásǇp 

z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu ďude uložeŶ a zaǀiďroǀáŶ štěrk a 

do pískoǀého lože, které se uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě položeŶa záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí 

poǀrĐh Ŷástupiště ǀe skloŶu Ϯ % sŵěreŵ od dopraǀŶí koleje. Nástupiště ďudou ǀǇďaǀeŶa 

přístřeškeŵ, pro Ŷějž je Ŷa Ŷástupišti ǀǇhrazeŶa ploĐha ϯ x 8 ŵetrů. Přístup Ŷa Ŷástupiště zajistí 

zpeǀŶěŶé ďezďariéroǀé ĐhodŶíkǇ ǀedouĐí podle kolejí a příĐhod Ŷa Ŷástupiště u koleje č. 2 bude 
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uŵožŶěŶ po stáǀajíĐíŵ přejezdu, který projde rekoŶstrukĐí a ďude zaďezpečeŶ sǀětelŶýŵ 

zaďezpečoǀaĐíŵ zařízeŶíŵ. 

 Kolejoǀé lože ǀ zastáǀĐe ďude zďudoǀáŶo staŶdardŶí s tloušťkou lože ϯϱϬ ŵŵ pod ložŶou 

ploĐhou pražĐe, jeŶ saŵozřejŵě zúžeŶo koŶstrukĐí Ŷástupišť. OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku 

odpoǀídají kap. ϯ.ϰ.Ϯ.  

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto ďǇ se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. Pláň tělesa železŶičŶího spodku i zeŵŶí pláň ďudou skloŶěŶǇ ǀe skloŶu 

5 % do prostoru mezi kolejemi, odkud bude voda odǀedeŶa tratiǀodŶíŵ potruďíŵ, z Ŷěhož poǀede 

dále do stáǀajíĐího propustku proĐházejíĐího pod kolejištěŵ ǀ prostoru Ŷástupiště. 

 

5.8 ŽST HOSTIVICE (KM 14,809 = 19,673) 

 StaŶiĐe HostiǀiĐe už ŶeŶí součástí tratě ϱϮϴA, Ŷýďrž ϱϮϴB a je ŶutŶé i ǀ Ŷí ŶaǀrhŶout 

staǀeďŶí opatřeŶí, jelikož ďǇ ǀ ďudouĐŶu ŵěla sloužit i jako přestupŶí uzel ǀzhledeŵ k zaústěŶí čtǇř 

železŶičŶíĐh tratí.  

 StaŶiĐe ŵá ŶaǀržeŶǇ Đelkeŵ ϯ dopraǀŶí koleje č. ϭ, ϯ a ϱ. Náǀrhoǀá rǇĐhlost ǀ kolejíĐh č. ϭ 

a ϯ, které odpoǀídají traťoǀýŵ kolejíŵ č. Ϯ a ϭ je traťoǀá, tzŶ. V = 75 km/h, v koleji č. 5 potom 

V = 50 km/h. Z koleje č. ϭ, která je zároǀeň hlaǀŶí kolejí pro trať ϱϮϴB, se odděluje ǀýhǇďka č. ϯ, za 

Ŷíž se rozǀětǀuje zhlaǀí Ŷákladoǀého oďǀodu staŶiĐe. DǀojiĐe ǀýhǇďek Ϯ a ϱ, a ϳ a ϭϮ ǀǇtǀáří kolejoǀé 

spojkǇ ŵezi kolejeŵi č. ϭ a ϯ, resp, č. ϯ a ϱ. )a ǀýhǇďkou č. ϵ zase začíŶají odstaǀŶé koleje s užitečŶou 

délkou ϭϴϬ m. Na kladeŶskéŵ zhlaǀí je ǀložeŶa dočasŶá ǀýhǇďka č. ϭ9 J49-1:14-ϳϲϬ spojujíĐí koleje 

č. ϭ a ϯ, která ďude ǀ koleji uŵístěŶa až do doďǇ, Ŷež se zrealizuje zdǀoukolejŶěŶí ŶaǀazujíĐího úseku 

železŶičŶí tratě. Koleje č. 1 a 3 se od sebe ve stanici ǀzdalují poŵoĐí kolejoǀého S, do Ŷěhož je na 

straŶě pražského zhlaǀí ǀložeŶa kolejoǀá spojka těĐhto dǀou kolejí až Ŷa osoǀou ǀzdáleŶost 

9,500 m. )ŶačŶé ŵŶožstǀí ǀýhǇďek ďude ŵuset ďýt deŵoŶtoǀáŶo, jedŶá se o ǀýhǇďkǇ č. ϭ, ϯ, ϰ, ϱ, 

ϲ, ϳ, ϴ, ϵ, ϭϬ, ϭϮ, ϭϯ, ϭϰ, ϭϵ, ϮϬ, Ϯϭ a Ϯϳ. TǇto ďudou ŶahrazeŶǇ Ŷoǀýŵi ǀýhǇďkaŵi, které jsou 

uvedeny v taďulĐe č. ϱ.ϱ. 
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Tab. 5.5 Taďulka ŶovýĐh výhyďek ;staŶičeŶí podle tratě 5Ϯ8BͿ 

č. 
ǀýh. popis ǀýhǇďkǇ 

rychlost   

v odb.v. 
staŶičeŶí )V 

č. 
koleje 

1 J49-1:12-500,P,l,b 60 km/h km 14,497 000 1 

2 J49-1:9-300,L,l,b 50 km/h km 14,509 764 1 

3 J49-1:7,5-190-I,P,p,b 40 km/h km 14,552 996 1 

4 J49-1:7,5-190-I,L,p,b 40 km/h km 14,588 731 2 

5 J49-1:9-300,L,p,b 50 km/h km 14,602 250 3 

6 J49-1:7,5-190-I,P,l,b 40 km/h km 14,649 468 4 

7 J49-1:11-300,L,l,b 50 km/h km 14,667 802 3 

9 J49-1:9-190,P,p,b 40 km/h km 14,710 617 5 

12 J49-1:11-300,L,p,b 50 km/h km 14,747 865 5 

14 J49-1:9-300,P,p,b 50 km/h km 15,474 602 3 

19 J49-1:14-760-I,P,p,b 75 km/h km 15,289 574 1 

 Mezi kolejeŵi č. ϭ a ϯ ďude ǀ ŵístě osoǀé ǀzdáleŶosti kolejí ϵ,ϱϬϬ ŵ zďudoǀáŶo ostroǀŶí 

Ŷástupiště ;kŵ 14,753 – ϭϰ,ϵϯϯͿ o délĐe ϭϴϬ ŵ, ǀýšĐe ϱϱϬ mm nad temenem kolejniĐe a šířĐe ϲ,ϭϲϬ, 

Ŷa koŶĐi Ŷástupiště z důǀodu sŵěroǀého oďlouku ǀ koleji č. ϭ zúžeŶéŵ Ŷa ϱ,ϴϮϵ ŵ. Druhé 

Ŷástupiště ;kŵ 14,753 – ϭϰ,ϵϯϯͿ ďude ďočŶí, přiléhajíĐí ke koleji č. ϱ zleǀa, též o délĐe ϭϴϬ mm a 

ǀýšĐe ϱϱϬ ŵŵ Ŷad teŵeŶeŵ kolejŶiĐe se šířkou ϯ,Ϭ metru. Nástupiště ďudou ǀǇtǀořeŶa poŵoĐí 

prefaďrikoǀaŶýĐh ŶástupištŶíĐh ďloků L ϭϯϬ, za Ŷěž ďude ŶasǇpáŶ zásǇp z ŶeŶaŵrzaǀé zeŵiŶǇ, který 

se ŶásledŶě zhutŶí. Na tuto zeŵiŶu ďude uložeŶ a zaǀiďroǀáŶ štěrk a do pískoǀého lože, které se 

uŵístí Ŷa teŶto štěrk, ďude ŶásledŶě položeŶa záŵkoǀá dlažďa tǀoříĐí poǀrĐh Ŷástupiště ǀe skloŶu 

2 % sŵěreŵ od dopraǀŶí koleje, Ŷa ostroǀŶíŵ Ŷástupišti ǀe střeĐhoǀitéŵ skloŶu ϭ % sŵěreŵ do 

dopraǀŶíĐh kolejí. OstroǀŶí Ŷástupiště ďude ǀe sǀé ĐeŶtrálŶí části zastřešeŶo, přístřešek pro 

Ŷástupiště u koleje č. ϱ ďude stáǀajíĐí zastřešeŶí ǀeŶkoǀŶí části ǀýpraǀŶí ďudoǀǇ. 

 Ve ǀýhǇďŶě ďude zřízeŶo zapuštěŶé kolejoǀé lože s tloušťkou lože ϯϱϬ ŵŵ pod ložŶou 

ploĐhou pražĐe, které se uloží Ŷa pláň tělesa železŶičŶího spodku zřízeŶou ǀe skloŶu ϱ %. DosǇpáŶí 

lože se proǀede ze štěrku ϯϮ/ϲϯ a Ŷa poǀrĐhu zasǇpáǀkǇ ďude ǀǇtǀořeŶa stezka štěrkeŵ o frakĐi 

ϰ/ϭϲ. OstatŶí Ŷáležitosti železŶičŶího sǀršku odpoǀídají kap. ϯ.ϰ.Ϯ. 

 VlastŶosti zeŵŶího tělesa je třeďa zjistit geoteĐhŶiĐkýŵ průzkuŵeŵ. Až podle tohoto by se 

železŶičŶí spodek posoudil z hlediska úŶosŶosti i hlouďkǇ proŵrzáŶí a uŵožŶil ďǇ ŶaǀrhŶout 

skladďu pražĐoǀého podloží. 

 OdǀodŶěŶí kolejiště ďude proǀedeŶo poŵoĐí tratiǀodů, které ďudou sǀedeŶǇ do stáǀajíĐího 

kaŶalizačŶího zařízeŶí.
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6 ZÁVĚR 

 Tato práĐe se zaďýǀá zǀýšeŶíŵ kapaĐitǇ železŶičŶí tratě č. ϱϮϴA ǀ úseku 

Praha SŵíĐhoǀ – Hostivice. V současŶé doďě se jedŶá o jedŶokolejŶou trať , jejíž Ŷáǀrhoǀá rǇĐhlost 

je V = 70 kŵ/h, ačkoli se ǀǇskǇtuje Ŷěkolik propadů traťoǀé rǇĐhlosti z růzŶýĐh důǀodů, kdǇ rychlost 

klesá až Ŷa  V = 30 kŵ/h. Trať ǀzhledeŵ k relatiǀŶě ŵaléŵu proǀozu ŶeǀǇužíǀá zďudoǀaŶé ǀýhǇďŶǇ, 

které jsou již rokǇ uǀedeŶǇ ŵiŵo proǀoz. Cíleŵ ďǇlo zǀýšit kapaĐitu a Đo ŵožŶá ŶejǀíĐe i rǇĐhlost 

této tratě tak, aďǇ ŵohla sloužit jako alterŶatiǀŶí řešeŶí spojeŶí ĐeŶtra PrahǇ s Letištěŵ VáĐlaǀa 

Haǀla Ŷaŵísto prosazoǀaŶého ǀedeŶí spojeŶí z MasarǇkoǀa Ŷádraží před staŶiĐi Praha-DejǀiĐe. Její 

ǀýhodou je ŵiŶiŵálŶě to, že koŶčí Ŷa hlaǀŶíŵ Ŷádraží, Đož prosazoǀaŶý Ŷáǀrh splŶit Ŷeŵůže. 

 BǇlǇ ŶaǀržeŶǇ Đelkeŵ čtǇři ǀariaŶtǇ sŵěroǀého ǀedeŶí tratě Ŷa daŶéŵ úseku. VariaŶta č. 1 

se v podstatě optiŵalizaĐe, počítá s oďŶoǀeŶíŵ ǀýhǇďeŶ a jeŶ ŵalýŵ zǀýšeŶíŵ traťoǀé rǇĐhlosti za 

dodržeŶí stáǀajíĐího sŵěroǀého ǀedeŶí. VariaŶta č. Ϯ ŵěla za Đíl Đo Ŷejǀýše zǀýšit traťoǀou rychlost, 

Đož se ǀšak příliš Ŷezdařilo ǀzhledeŵ k poklesůŵ rǇĐhlosti, které z důǀodu složitýĐh teréŶŶíĐh 

podŵíŶek Ŷešlo odstraŶit. VariaŶta č. ϯ zŶaŵeŶala koŵpletŶí zdǀoukolejŶěŶí Đelého úseku, číŵž 

ďǇlo dosažeŶo Ŷejǀětšího ŵožŶého zkapaĐitŶěŶí tratě, aǀšak za ĐeŶu ŶeúŵěrŶýĐh Ŷákladů 

ǀǇǀolaŶýĐh opět složitýŵi teréŶŶíŵi podŵíŶkaŵi předeǀšíŵ ǀ prǀŶí části řešeŶého úseku. PosledŶí 

ǀariaŶta, č. ϰ je iŶspiroǀáŶa ǀariaŶtou č. ϯ, kdǇ se sŶaží zkoŵďiŶoǀat ǀýrazŶé zkapaĐitŶěŶí tratě, ale 

zároǀeň sŶížit potřeďŶé fiŶaŶčŶí ŶákladǇ. NakoŶeĐ tato ǀariaŶta částečŶě zdǀoukolejŶěŶé tratě, kdǇ 

jedŶokolejŶý úsek je ještě ŶaǀíĐ rozděleŶ ǀýhǇďŶou Praha-Žǀahoǀ Ŷa dǀa kratší, ďǇla zǀoleŶa pro 

další rozpraĐoǀáŶí. 

 Tíŵ ďǇl Ŷáǀrh Ŷástupišť ǀ jedŶé ǀariaŶtě ǀe ǀšeĐh železŶičŶíĐh staŶiĐíĐh, ǀýhǇďŶáĐh a 

zastáǀkáĐh Ŷa řešeŶéŵ úseku. Náǀrh ŶoǀýĐh ǀelkýĐh Ŷástupišť s ǀýškou ϱϱϬ ŵŵ Ŷad těleseŵ 

kolejnice s seďou přiŶesl ǀ ŵŶoha případeĐh potřeďu zŵěŶǇ kolejoǀého uspořádáŶí oproti 

stáǀajíĐíŵu staǀu, ďǇlo tak kroŵě Ŷástupišť ŶaǀrhoǀáŶo i Ŷoǀé kolejoǀé uspořádáŶí tak, aďǇ traťoǀé 

koleje ǀe staŶiĐi ŶeztráĐelǇ Ŷa Ŷáǀrhoǀé rǇĐhlosti a předjízdŶé koleje ďǇlǇ ŶaǀržeŶǇ Ŷa rǇĐhlost 

alespoň V = 50 kŵ/h. Náǀrh železŶičŶíĐh staŶiĐ roǀŶěž respektoǀal stáǀajíĐí ǀǇužíǀaŶé ǀlečkǇ, 

Ŷěkteré ŶeǀǇužíǀaŶé ďǇlǇ s ohledeŵ Ŷa ďudoǀáŶí druhé traťoǀé koleje zrušeŶǇ. PoŶěkud 

podroďŶěji ďǇla zpraĐoǀáŶa ŽST Praha-)ličíŶ, kde ďǇlǇ ǀǇtǀořeŶǇ ϯ ǀariaŶtǇ kolejoǀého uspořádáŶí, 

ŶaǀržeŶo pražĐoǀé podloží, ǀǇkresleŶǇ příčŶé i podélŶé řezǇ dopraǀŶíĐh kolejí a ŶaǀržeŶo 

odǀodŶěŶí kolejiště staŶiĐe. 

 ŘešeŶǇ ďǇlǇ ǀšeĐhŶǇ otázkǇ určeŶé zadáŶíŵ a ďǇl ǀǇtǀořeŶ pokud ŵožŶo Đo Ŷejlepší Ŷáǀrh 

tak, aby ǀ Ŷěŵ uǀedeŶý staǀ Đo Ŷejlépe splňoǀal požadaǀkǇ Ŷa Ŷěj kladeŶé a zároǀeň aďǇ ďǇl 
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trǀaŶliǀýŵ řešeŶíŵ a spolehliǀě zajišťoǀal spojeŶí ĐeŶtra Prahy s Letištěŵ VáĐlaǀa Haǀla ďez 

ŶutŶosti ďrzkýĐh úpraǀ s ohledeŵ Ŷa kapaĐitu a rǇĐhlost tratě.
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Příloha A: Taďulka směrovýĐh oďlouků stávajíĐího stavu 
 Taďulka uvádí sŵěrové oďlouky až od odjezdového Ŷávěstidla v ŽST Praha SŵíĐhov, spol. Ŷ., jelikož původŶě ďyla traťová kolej odlišŶá, protože osoďŶí vlaková 

doprava ďyla ukoŶčeŶa v zastávĐe Praha-SŵíĐhov, Na KŶížeĐí. Tyto sŵěrové oďlouky jsou vypsáŶy z ŶákresŶého přehledu železŶičŶího svršku, který svršek ŵapuje právě 

v dopravŶí koleji vedouĐí od zastávky Praha-SŵíĐhov, Na KŶížeĐí. UvedeŶá ryĐhlost odpovídá stávajíĐíŵu stavu, tzŶ, reflektuje i poklesy ryĐhlosti Ŷapř. z důvodu 

ŶevyhovujíĐíĐh rozhledovýĐh poŵěrů Ŷa železŶičŶíĐŵ přejezdu.  

Poloměr 
[m] V [km/h] D [mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

625 70 0 0 46 0   ZO 1,528 KO 1,574   

1000 70 0 0 75 0   ZO 1,639 KO 1,714   

1250 70 0 0 103 0   ZO 1,865 KO 1,968   

1140 70 0 0 321 0   ZO 2,036 KO 2,357   

303 70 106 70 155 70 ZP 2,535 ZO 2,605 KO 2,760 KP 2,830 

280 70 121 70 83 70 ZP 2,899 ZO 2,969 KO 3,052 KP 3,122 

383 70 66 38 423 29 ZP 3,230 ZO 3,268 KO 3,691 KP 3,720 

284 70/60 119 88 742 38 ZP 3,805 ZO 3,893 KO 4,635 KP 4,702 

505 40 29 81 134 81 ZP 5,004 ZO 5,085 KO 5,219 KP 5,300 

300 40 107 74 66 0 ZP 5,423 ZO 5,497 KO/ZPmO 5,563   

752 40 34 0 52 0   KPm/ZO 5,608 KO/ZO 5,660   

532 70 34 0 67 0   KO/ZO 5,660 KO/ZO 5,727   

495 70 47 0 178 0   KO/ZO 5,727 KO/ZO 5,905   

440 70 47 0 127 73   KO/ZO 5,905 KO 6,032 KP 6,105 

310 70 102 71 64 71 ZP 6,286 ZO 6,357 KO 6,421 KP 6,492 

433 70 48 51 225 51 ZP 6,611 ZO 6,662 KO 6,887 KP 6,938 

560 70 20 30 216 30 ZP 7,449 ZO 7,479 KO 7,695 KP 7,725 

330 60 27 25 133 25 ZP 7,809 ZO 7,834 KO 7,967 KP 7,992 
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Poloměr 
[m] V [km/h] D [mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

1500 50 0 0 8 0   KV/ZO 8,569 KO/ZO 8,577   

282 50 0 0 55 0   KO/ZO 8,577 KO/ZO 8,632   

280 50 0 0 42 0   KO/ZO 8,632 KO/ZO 8,674   

282 50 45 0 105 0   KO/ZO 8,674 KO/ZO 8,779   

286 50 45 0 355 20   KO/ZO 8,779 KO 9,134 KP 9,154 

301 70 122 86 513 86 ZP 9,265 ZO 9,351 KO 9,864 KP 9,950 

374 70 85 76 191 76 ZP 10,219 ZO 10,295 KO 10,486 KP 10,562 

335 70 103 70 126 70 ZP 10,654 ZO 10,724 KO 10,850 KP 10,920 

550 70 71 59 132 59 ZP 11,565 ZO 11,624 KO 11,756 KP 11,815 

366 70 88 110 280 100 ZP 12,050 ZO 12, 160 KO 12,440 KP 12,540 

301 70 122 86 209 86 ZP 12,603 ZO 12,689 KO 12,898 KP 12,984 

370 70/30 86 76 166 76 ZP 13,109 ZO 13,185 KO 13,351 KP 13,427 

570 30/70 31 22 401 22 ZP 13,478 ZO 13,500 KO 13,901 KP 13,923 

377 70 83 72 340 72 ZP 14,288 ZO 14,360 KO 14,700 KP 14,772 

377 70 68 80   64 ZP 15,656 ZO 15,736 KO 15,955 KP 16,019 

276 40 96 92 173 34 ZP 16,072 ZO 16,164 KO/ZPm 16,337   

418 40 96 34 145 0   KPm/ZO 16,371 KO 156,516   

350 40 96 0 75 94   KO/ZO 16,516 KO 16,591 KP/ZP 16,685 

350 40/70 96 94 159 94 KP/ZP 16,685 ZO 16,779 KO 16,938 KP 17,030 

373 40/70 85 86 247 86 ZP 17,211 ZO 17,297 KO 17,544 KP 17,630 

306 40/70 119 67 609 67 ZP 17,913 ZO 17,980 KO 18,589 KP 18,656 

305 70 92 88 426 0 ZP 18,674 ZO 18,762 KO/ZO 19,188   

200 50 48 0 24 0   KO/ZO 19,188 KO/KV 19,212   
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Příloha B: Taďulka sŵěrovýĐh oďlouků variaŶty č. 1 – optimalizace 

Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
[km] 

200 60 60 113 100 100 48,000 231,276 48,000 ZP 0,081414 ZO 0,129414 KO 0,360689 KP 0,408689 

670 75 85 0 100 128 0,000 98,490 0,000  ZO 1,392669 KO 1,491159  

1050 80 80 0 72 72 0,000 78,090 0,000  ZO 1,552235 KO 1,630325  

1250 75 80 0 54 61 0,000 103,007 0,000  ZO 1,800383 KO 1,903391  

1120 75 80 36 24 32 20,000 279,070 50,000 ZP 1,965413 ZO 1,985413 KO 2,264483 KP 2,314483 

298 75 80 135 88 119 70,000 144,295 82,000 ZP 2,467109 ZO 2,537109 KO 2,681404 KP 2,763404 

280 75 80 140 98 130 68,000 83,045 68,000 ZP 2,831897 ZO 2,899897 KO 2,982942 KP 3,050942 

365 75 80 82 100 125 62,000 82,245 0,000 ZP 3,152565 ZO 3,214565 KO/ZO 3,296810  

385 75 80 82 91 115 0,000 283,279 0,000  KO/ZO 3,580088 KO/ZO 3,580088  

367 75 80 82 99 124 0,000 32,909 40,000  KO/ZO 3,652997 KO 3,612997 KP 3,652997 

284 75 80 134 100 132 84,000 745,903 62,000 ZP 3,735824 ZO 3,819824 KO 4,565727 KP 4,627727 

520 75 80 54 74 92 64,800 156,613 64,800 ZP 4,939422 ZO 5,004222 KO 5,160835 KP 5,225635 

300 75 80 122 100 130 80,000 59,052 42,000 ZP 5,350362 ZO 5,430362 KO/ZPm 5,489414  

660 75 80 42 59 73 42,000 8,000 0,000 KPm/ZO 5,531414 KO 5,539414   

660 75 80 42 59 73 0,000 23,775 0,000  ZO 5,580995 KO/ZO 5,604770  

520 75 80 42 86 104 0,000 175,104 27,333  KO/ZO 5,807207 KO/ZPm 5,779873  

395 75 80 83 86 109 27,333 35,198 0,000 KPm/ZO 5,807207 KO/ZO 5,842405   

470 75 80 83 59 78 0,000 139,677 50,000  KO/ZO 6,032082 KO 5,982082 KP 6,032082 

310 75 80 129 86 115 80,000 57,347 75,000 ZP 6,214288 ZO 6,294288 KO 6,351636 KP 6,426636 

435 75 80 92 61 82 69,000 211,262 65,000 ZP 6,531341 ZO 6,600341 KO 6,811603 KP 6,876603 

560 75 80 60 59 75 35,000 210,685 35,000 ZP 7,378505 ZO 7,413505 KO 7,624190 KP 7,659190 

320 75 80 108 100 129 54,000 87,519 56,000 ZP 7,729056 ZO 7,783056 KO 7,870574 KP 7,926574 

2000 75 80 0 34 38 0,000 60,972 0,000  ZO 8,028650 KO 8,089622  
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Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
[km] 

2000 75 80 0 34 38 0,000 63,280 0,000  ZO 8,349993 KO 8,413272  

284 75 80 136 98 130 85,000 479,791 85,000 ZP 8,468365 ZO 8,553365 KO 9,033157 KP 9,118157 

304 75 80 124 95 125 91,000 162,767 0,000 ZP 9,191712 ZO 9,282712 KO/ZO 9,445479  

298 75 80 124 99 130 0,000 194,459 0,000  KO/ZO 9,639938 KO/ZO 9,639938  

305 75 80 124 94 124 0,000 161,104 77,000  KO/ZO 9,878042 KO 9,801042 KP 9,878042 

374 75 80 78 100 124 92,000 185,870 70,000 ZP 10,141953 ZO 10,233953 KO 10,419823 KP 10,489823 

335 75 80 120 79 106 72,000 123,444 72,000 ZP 10,583224 ZO 10,655224 KO 10,778668 KP 10,850668 

550 75 80 40 81 98 45,000 145,874 45,000 ZP 11,503378 ZO 11,548378 KO 11,694251 KP 11,739251 

375 75 80 85 93 117 100,000 152,135 0,000 ZP 11,983927 ZO 12,083927 KO/ZO 12,236063  

360 75 80 85 100 125 0,000 133,327 102,000  KO/ZO 12,471389 KO 12,369389 KP 12,471389 

297 75 80 126 98 129 104,000 193,990 90,000 ZP 12,528173 ZO 12,632173 KO 12,826163 KP 12,916163 

370 75 80 105 75 100 94,000 153,220 84,000 ZP 13,031950 ZO 13,125950 KO 13,279169 KP 13,363169 

570 75 80 45 72 88 22,000 400,805 25,000 ZP 13,407215 ZO 13,429215 KO 13,830020 KP 13,855020 

376 75 80 87 90 114 78,000 326,500 90,000 ZP 14,215871 ZO 14,293871 KO 14,620371 KP 14,710371 

375 75 80 78 100 124 92,000 215,085 55,000 ZP 15,580757 ZO 15,672757 KO 15,887841 KP 15,942841 

286 75 80 135 98 130 65,000 186,321 45,000 ZP 16,013255 ZO 16,078255 KO/ZPm 16,264575  

418 75 80 96 63 85 45,000 136,468 0,000 KPm/ZO 16,309575 KO/ZO 16,446043   

350 75 80 96 94 120 0,000 77,739 86,852  KO/ZO 16,610635 KO 16,523783 KP 16,610635 

350 75 80 115 75 101 104,041 153,718 92,000 ZP 16,610635 ZO 16,714676 KO 16,868394 KP 16,960394 

374 75 80 93 85 109 88,000 249,091 83,000 ZP 17,140079 ZO 17,228079 KO 17,477171 KP 17,560171 

306 70 75 89 100 128 70,000 605,793 70,000 ZP 17,842255 ZO 17,912255 KO 18,518048 KP 18,588048 

318 70 75 95 87 114 60,000 37,334 0,000 ZP 18,613420 ZO 18,673420 KO/ZO 18,710754  

306 70 75 95 94 122 0,000 366,338 32,000  KO/ZO 19,109092 KO/ZPm 19,077092  

250 50 55 20 99 123 32,000 75,707 20,000 KPm/ZO 19,109092 KO 19,184799 KP 19,204799  
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Příloha C: Taďulka sŵěrovýĐh oďlouků variaŶty č. 2 – zvýšeŶí ryĐhlosti 
Poloŵěr 

[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

200 60 60 113 100 100 48,000 231,276 48,000 ZP 0,081414 ZO 0,129414 KO 0,360689 KP 0,408689 

870 85 90 0 98 110 0,000 127,889 0,000   ZO 1,377943 KO 1,505832   

950 85 90 54 36 47 46,000 24,653 46,000 ZP 1,532900 ZO 1,578900 KO 1,603552 KP 1,649552 

1125 85 90 0 76 85 0,000 92,706 0,000   ZO 1,805481 KO 1,898188   

1125 85 90 0 76 85 0,000 315,472 0,000   ZO 1,974942 KO 2,290414   

310 80 85 147 98 129 80,000 149,166 80,000 ZP 2,457732 ZO 2,537732 KO 2,686898 KP 2,766898 

310 80 85 147 98 129 77,000 90,228 77,000 ZP 2,818570 ZO 2,895570 KO 2,985798 KP 3,062798 

365 80 85 107 100 127 65,000 82,542 0,000 ZP 3,150218 ZO 3,215218 KO/ZO 3,297760   

385 80 85 107 90 115 0,000 261,204 0,000   KO/ZO 3,558965 KO/ZO 3,558965   

368 80 80 107 99 99 0,000 46,341 52,000   KO/ZO 3,657305 KO 3,605305 KP 3,657305 

284 75 80 136 98 130 76,000 745,903 70,000 ZP 3,852839 ZO 3,928839 KO 4,674742 KP 4,744742 

505 85 90 102 67 88 96,333 118,693 96,333 ZP 4,926089 ZO 5,022422 KO 5,141116 KP 5,237449 

366 85 90 133 100 129 72,000 84,493 40,000 ZP 5,338123 ZO 5,410123 KO/ZPm 5,494616   

538 85 90 59 100 119 40,000 10,200 0,000 KPm/ZO 5,534616 KO 5,544817     

538 85 90 59 100 119 0,000 155,529 30,000   ZO 5,586391 KO/ZPm 5,741919   

445 85 90 110 82 105 30,000 180,471 95,000 KPm/ZO 5,771919 KO 5,952390 KP 6,047390   

375 85 90 128 100 128 78,000 85,122 78,000 ZP 6,199472 ZO 6,277472 KO 6,362594 KP 6,440594 

425 85 95 121 80 130 85,000 186,865 85,000 ZP 6,524845 ZO 6,609845 KO 6,796710 KP 6,881710 

550 85 95 94 62 100 62,000 179,298 62,000 ZP 7,365605 ZO 7,427605 KO 7,606903 KP 7,668903 

420 85 95 125 78 129 78,000 109,056 78,000 ZP 7,692833 ZO 7,770833 KO 7,879888 KP 7,957888 

2000 85 95 0 43 54 0,000 60,972 0,000   ZO 8,026213 KO 8,087185   

2000 85 95 0 43 54 0,000 63,280 0,000   ZO 8,347556 KO 8,410836   

284 75 80 136 98 130 86,000 478,791 86,000 ZP 8,465391 ZO 8,551391 KO 9,030182 KP 9,116182 
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Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

300 75 80 134 88 118 102,000 495,623 102,000 ZP 9,185782 ZO 9,287782 KO 9,783405 KP 9,885405 

375 85 90 128 100 127 82,000 185,584 82,000 ZP 10,143613 ZO 10,225613 KO 10,411197 KP 10,493197 

356 85 90 140 100 129 76,000 131,695 76,000 ZP 10,572448 ZO 10,648448 KO 10,780143 KP 10,856143 

550 85 90 56 100 118 48,000 142,874 48,000 ZP 11,499035 ZO 11,547035 KO 11,689909 KP 11,737909 

380 85 90 125 100 127 80,000 155,369 20,000 ZP 11,988712 ZO 12,068712 KO/ZPm 12,224081   

360 85 90 137 100 129 20,000 123,817 100,000 KPm/ZO 12,244081 KO 12,367898 KP 12,467898   

305 80 85 150 98 130 77,000 221,828 77,000 ZP 12,534408 ZO 12,611408 KO 12,833236 KP 12,910236 

370 85 90 131 100 128 95,000 152,220 85,000 ZP 13,028372 ZO 13,123372 KO 13,275591 KP 13,360591 

565 85 90 91 60 79 67,000 353,583 67,000 ZP 13,383483 ZO 13,450483 KO 13,804066 KP 13,871066 

375 85 90 128 100 127 88,000 321,407 88,000 ZP 14,208498 ZO 14,296498 KO 14,617905 KP 14,705905 

375 85 90 128 100 127 90,000 200,545 88,523 ZP 15,577873 ZO 15,667873 KO 15,868418 KP 15,956941 

350 85 90 144 100 130 99,588 453,012 95,087 ZP 15,956941 ZO 16,056529 KO 16,509541 KP 16,604628 

360 85 90 137 100 129 90,465 168,302 90,000 ZP 16,604628 ZO 16,695093 KO 16,863395 KP 16,953395 

374 85 90 138 90 118 94,000 240,591 94,000 ZP 17,127187 ZO 17,221187 KO 17,461778 KP 17,555778 

306 80 85 149 98 130 82,000 583,212 103,696 ZP 17,825284 ZO 17,907284 KO 18,490496 KP 18,594192 

300 75 80 122 100 130 84,906 487,221 62,000 ZP 18,594192 ZO 18,679097 KO 19,166318 KP 19,228318 

 



Příloha D.1 
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Příloha D.1: Taďulka sŵěrovýĐh oďlouků variaŶty č. 3 – plŶé zdvoukolejŶěŶí, kolej č. 1 
 

Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] 

Lk1 

[m] 

Li  

[m] 

Lk2 

[m] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

200 60 60 113 100 100 48,000 231,276 48,000 ZP 0,194090 ZO 0,242090 KO 0,473366 KP 0,521366 

1600 75 80 0 42 48 0,000 40,795 0,000   ZO 1,392934 KO 1,433729   

1600 75 80 0 42 48 0,000 40,795 0,000   ZO 1,453729 KO 1,494524   

675 75 80 0 99 112 0,000 99,225 0,000   ZO 1,494524 KO 1,593749   

1050 75 80 0 64 72 0,000 78,090 0,000   ZO 1,665040 KO 1,743130   

1050 75 80 0 64 72 0,000 86,526 0,000   ZO 1,903210 KO 1,989736   

1250 75 80 0 54 61 0,000 350,524 0,000   ZO 2,072120 KO 2,422644   

265 70 75 125 94 126 62,473 135,946 57,435 ZP 2,596513 ZO 2,658986 KO 2,794932 KP 2,852367 

270 70 75 129 86 117 64,000 81,650 64,000 ZP 2,949595 ZO 3,013595 KO 3,095245 KP 3,159245 

385 75 80 93 80 104 70,000 400,233 46,000 ZP 3,256557 ZO 3,326557 KO 3,726790 KP 3,772790 

284 75 80 136 98 130 76,000 686,745 35,000 ZP 3,855411 ZO 3,931411 KO/ZPm 4,618156   

526 75 80 50 77 94 37,856 186,112 37,856 ZP 5,066850 ZO 5,104707 KO 5,290818 KP 5,328675 

326 75 80 102 102 130 75,538 66,998 21,786 ZP 5,458402 ZO 5,533940 KO/ZPm 5,600938   

540 75 80 73 50 67 21,786 326,029 20,806 KPm/ZO 5,622723 KO/ZPm 5,948753     

356 75 80 100 87 113 20,806 88,391 74,582 KPm/ZO 5,969559 KO 6,057950 KP 6,132532   

306 75 80 117 100 130 87,431 45,801 87,182 ZP 6,320524 ZO 6,407954 KO 6,453755 KP 6,540938 

416 75 80 96 64 86 71,656 194,452 71,656 ZP 6,642533 ZO 6,714189 KO 6,908641 KP 6,980297 

506 75 80 79 53 71 59,764 162,230 59,764 ZP 7,482837 ZO 7,542601 KO 7,704831 KP 7,764595 

480 75 80 84 55 74 63,000 156,662 63,000 ZP 7,792439 ZO 7,855439 KO 8,012102 KP 8,075102 

2000 75 80 0 34 38 0,000 36,394 0,000   ZO 8,100276 KO 8,136670   

2000 75 80 0 34 38 0,000 36,152 0,000   ZO 8,467713 KO 8,503865   

284 75 80 140 94 126 84,597 484,054 84,597 ZP 8,573865 ZO 8,658462 KO 9,142517 KP 9,227114 



Příloha D.1 

 

 

 

 

D.1. 2 

 

Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] 

Lk1 

[m] 

Li  

[m] 

Lk2 

[m] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

StaŶičeŶí 
 [km] 

299 75 80 123 99 130 92,385 503,247 92,385 ZP 9,304188 ZO 9,396572 KO 9,899819 KP 9,992203 

371 75 80 107 72 97 80,567 184,163 80,567 ZP 10,256073 ZO 10,336640 KO 10,520803 KP 10,601370 

334 75 80 111 88 116 84,507 110,353 84,507 ZP 10,688616 ZO 10,773123 KO 10,883476 KP 10,967983 

1500 75 80 0 45 51 0,000 30,001 0,000   ZO 11,151747 KO 11,181747   

1500 75 80 0 45 51 0,000 30,001 0,000   ZO 11,201747 KO 11,231748   

555 75 80 50 70 87 37,830 154,779 37,830 ZP 11,614093 ZO 11,651923 KO 11,806701 KP 11,844531 

1500 75 80 0 45 51 0,000 30,006 0,000   ZO 11,953360 KO 11,983366   

1500 75 80 0 45 51 0,000 29,995 0,000   ZO 12,003366 KO 12,033360   

385 75 80 100 73 97 75,000 329,653 75,000 ZP 12,093631 ZO 12,168631 KO 12,498284 KP 12,573284 

310 75 80 115 100 129 72,000 231,727 72,000 ZP 12,645355 ZO 12,717355 KO 12,949082 KP 13,021082 

334 75 80 117 82 110 72,435 138,037 88,796 ZP 13,166778 ZO 13,239213 KO 13,377250 KP 13,466046 

566 75 80 71 47 63 53,810 367,517 53,810 ZP 13,502730 ZO 13,556540 KO 13,924058 KP 13,977868 

380 75 80 107 68 92 81,430 333,436 81,430 ZP 14,323085 ZO 14,404514 KO 14,737951 KP 14,819380 

371 75 80 89 90 115 67,000 218,506 67,000 ZP 15,707271 ZO 15,774271 KO 15,992777 KP 16,059777 

300 75 80 125 97 127 94,000 213,059 22,000 ZP 16,100404 ZO 16,194404 KO/ZPm 16,407462   

420 75 80 96 63 84 22,000 138,182 0,000 KPm/ZO 16,429462 KO/ZO 16,567644     

350 75 80 96 94 120 0,000 71,887 72,000   KO/ZO 16,711531 KO 16,639531 KP 16,711531 

326 75 80 104 100 128 63,611 169,790 63,611 ZP 16,747522 ZO 16,811133 KO 16,980923 KP 17,044534 

371 75 80 107 72 97 80,567 251,340 80,567 ZP 17,251734 ZO 17,332301 KO 17,583641 KP 17,664208 

309 75 80 118 97 127 80,523 604,412 75,490 ZP 17,945284 ZO 18,025806 KO 18,630219 KP 18,705708 

298 75 80 124 99 130 75,000 472,676 93,000 ZP 18,725890 ZO 18,800890 KO 19,273567 KP 19,366567 

 



 

    

    Příloha D.2 
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Příloha D.2: Taďulka sŵěrovýĐh oďlouků variaŶty č. 3 – plŶé zdvoukolejŶěŶí, kolej č. 2 

 

Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

450 60 60 0 95 95 0,000 30,152 0,000   ZO 0,070 031 KO 0,100 161   

203 60 60 114 96 96 48,477 236,384 48,477 ZP 0,194 643 ZO 0,242 624 KO 0,473 825 KP 0,521 742 

1500 75 80 0 45 51 0,000 49,962 0,000   ZO 1,374 615 KO 1,424 485   

1500 75 80 0 45 51 0,000 49,962 0,000   ZO 1,444 460 KO 1,494 524   

671 75 80 0 99 113 0,000 98,637 0,000   ZO 1,494 524 KO 1,593 749   

1054 75 80 0 63 72 0,000 78,387 0,000   ZO 1,665 040 KO 1,743 130   

1054 75 80 0 63 72 0,000 86,856 0,000   ZO 1,903 210 KO1,989 736   

1246 75 80 0 54 61 0,000 349,403 0,000   ZO 2,072 120 KO 2,422 644   

261 70 75 125 97 130 62,000 133,443 57,000 ZP 2,596 750 ZO 2,659 225 KO 2,794 713 KP 2,852 150 

274 70 75 129 83 114 64,472 83,336 64,472 ZP 2,949 359 ZO 3,013 364 KO 3,095 476 KP 3,159 481 

375 75 80 78 100 124 60,000 386,330 60,000 ZP 3,258 917 ZO 3,319 208 KO 3,712 156 KP 3,773 115 

280 75 80 140 98 130 105,000 702,369 105,000 ZP 3,827 344 ZO 3,933 977 KO 4,674 344 KP 4,780 043 

530 75 80 50 76 93 38,000 187,671 38,000 ZP 5,066 778 ZO 5,104 638 KO 5,290 887 KP 5,328 746 

330 75 80 102 100 127 76,000 68,079 22,000 ZP 5,458 171 ZO 5,533 714 KO/ZPm 5,600 958   

544 75 80 73 50 66 22,000 328,398 21,000   KPm/ZO 5,622 750 KO/ZPm 5,948 777   

360 75 80 100 85 110 21,000 89,614 75,000   KPm/ZO 5,969 545 KO 6,058 154 KP 6,132 741 

310 75 80 117 98 127 88,000 46,972 87,750 ZP 6,320 239 ZO 6,407 674 KO 6,454 035 KP 6,541 222 

420 75 80 96 63 84 72,000 196,667 72,000 ZP 6,642 361 ZO 6,714 021 KO 6,908 809 KP 6,980 469 

510 75 80 79 52 70 60,000 163,749 60,000 ZP 7,482 719 ZO 7,542 487 KO 7,704 945 KP 7,764 713 

476 75 80 84 56 75 62,737 163,756 62,737 ZP 7,793 188 ZO 7,856 193 KO 8,021 272 KP 8,084 186 

280 75 80 140 98 130 84,000 476,643 84,000 ZP 8,574 164 ZO 8,658 764 KO 9,142 216 KP 9,226 815 

303 75 80 123 97 127 93,000 510,599 93,000 ZP 9,303 880 ZO 9,396 269 KO 9,900 122 KP 9,992 511 
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D.2   2 

 

Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

375 75 80 107 71 95 81,000 186,584 81,000 ZP 10,255 856 ZO 10,336 427 KO 10,521 015 KP 10,601 586 

330 75 80 111 90 118 84,000 108,527 84,000 ZP 10,688 869 ZO 10,773 378 KO 10,883 220 KP 10,967 729 

560 75 80 50 69 85 38,000 156,344 38,000 ZP 11,614 008 ZO 11,651 842 KO 11,806 782 KP 11,844 616 

395 75 80 100 69 92 75,000 337,387 68,000 ZP 12,082 525 ZO 12,157 840 KO 12,501 523 KP 12,570 125 

315 75 80 115 96 125 80,000 228,120 71,000 ZP 12,645 706 ZO 12,725 087 KO 12,950 258 KP 13,020 812 

330 75 80 117 85 112 72,000 135,902 88,263 ZP 13,166 996 ZO 13,239 432 KO 13,376 981 KP 13,465779 

570 75 80 71 46 62 54,000 370,305 54,000 ZP 13,502 635 ZO 13,556 449 KO 13,924 149 KP 13,977 963 

376 75 80 107 70 94 81,000 329,499 81,000 ZP 14,323 300 ZO 14,404 730 KO 14,737 735 KP 14,819 165 

375 75 80 89 88 113 68,000 220,585 68,000 ZP 15,705 817 ZO 15,773 384 KO 15,991 340 KP 16,058 958 

296 75 80 127 98 129 95,000 264,810 66,000 ZP 16,099 905 ZO 16,195 551 KO/ZPm 16,463 819   

580 75 80 40 75 91 66,000 186,857 25,235   KPm/ZO 16,530 805 KO 16,721 146 KP/ZP 16,746 380 

330 75 80 104 98 125 65,611 171,602 64,000 KP/ZP 16,746 380 ZO 16,811 594 KO 16,981 113 KP 17,044 729 

375 75 80 107 71 95 81,000 254,486 81,000 ZP 17,251 518 ZO 17,332 089 KO 17,583 854 KP 17,664 425 

305 75 80 118 100 130 80,000 596,085 75,000 ZP 17,945 545 ZO 18,026 069 KO 18,629 972 KP 18,705 463 

302 75 80 124 96 127 75,000 439,610 67,000 ZP 18,725 908 ZO 18,800 410 KO/ZPm 19,234 171   

500 60 60 0 85 85 67,000 13,569 0,000   KPm/ZO 19,300 281 KO 19,313 690   
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Příloha E.1: Taďulka sŵěrovýĐh oďlouků variaŶty č. 4 – částečŶé zdvoukolejŶěŶí, kolej č. 1 

Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] 

D 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

200 60 60 100 0 113 48,000 231,276 48,000 ZP 0,194090 ZO 0,242090 KO 0,473366 KP 0,521366 

1600 75 80 42 48 0 0,000 40,795 0,000   ZO 1,392934 KO 1,433729   

1600 75 80 42 48 0 0,000 40,795 0,000   ZO 1,453729 KO 1,494524   

675 75 80 99 112 0 0,000 99,225 0,000   ZO 1,494524 KO 1,593749   

1050 75 80 64 72 0 0,000 78,090 0,000   ZO 1,665040 KO 1,743130   

1050 75 80 64 72 0 0,000 86,526 0,000   ZO 1,903210 KO 1,989736   

1250 75 80 54 61 0 0,000 350,524 0,000   ZO 2,072120 KO 2,422644   

760 75 80 88 100 0 0,000 25,462 0,000   ZO 2,454791 KO 2,480253   

292 75 80 99 130 129 90,000 125,860 90,000 ZP 2,572695 ZO 2,662695 KO 2,788555 KP 2,878555 

280 75 80 98 130 140 79,000 72,045 79,000 ZP 2,939364 ZO 3,018364 KO 3,090408 KP 3,169408 

365 75 80 90 116 91 55,000 79,187 0,000 ZP 3,268652 ZO 3,323652 KO/ZO 3,402839   

385 75 80 83 107 90 0,000 275,460 0,000   KO/ZO 3,678299 KO/ZO 3,678299   

368 75 80 90 116 90 0,000 43,138 48,000   KO/ZO 3,769437 KO 3,721437 KP 3,769437 

284 75 80 98 130 136 76,000 745,903 70,000 ZP 3,852839 ZO 3,928839 KO 4,674742 KP 4,744742 

530 75 80 76 93 50 30,000 195,671 30,000 ZP 5,067882 ZO 5,097882 KO 5,293554 KP 5,323554 

305 75 80 100 130 118 65,000 65,398 41,000 ZP 5,469059 ZO 5,534059 KO/ZPm 5,599456   

620 75 80 68 82 40 41,000 10,960 0,000 KPm/ZO 5,640456 KO 5,651416     

620 75 80 68 82 40 0,000 15,000 0,000   ZO 5,705598 KO/ZO 5,720598   

535 75 80 85 102 40 0,000 132,480 0,000   KO/ZO 5,853078 KO/ZO 5,853078   

455 75 80 89 109 57 0,000 243,355 43,000   KO/ZO 6,139433 KO 6,096433 KP 6,139433 

330 75 80 90 118 111 67,000 76,547 67,000 ZP 6,329478 ZO 6,396478 KO 6,473025 KP 6,540025 

425 75 80 63 84 94 71,000 207,865 57,000 ZP 6,645258 ZO 6,716258 KO 6,924124 KP 6,981124 

670 75 80 100 113 0 0,000 22,443 0,000   ZO 7,075096 KO 7,097540   
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Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] 

D 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

506 75 80 53 71 79 59,764 162,230 59,764 ZP 7,488466 ZO 7,548230 KO 7,710460 KP 7,770224 

480 75 80 55 74 84 63,000 156,662 63,000 ZP 7,798068 ZO 7,861068 KO 8,017731 KP 8,080731 

2000 75 80 34 38 0 0,000 36,152 0,000   ZO 8,473342 KO 8,509494   

284 75 80 94 126 140 84,597 484,054 84,597 ZP 8,579494 ZO 8,664091 KO 9,148146 KP 9,232743 

299 75 80 99 130 123 92,385 503,247 92,385 ZP 9,309817 ZO 9,402201 KO 9,905448 KP 9,997832 

371 75 80 72 97 107 80,567 184,163 80,567 ZP 10,261702 ZO 10,342269 KO 10,526432 KP 10,606999 

334 75 80 88 116 111 84,507 110,353 84,507 ZP 10,694245 ZO 10,778752 KO 10,889105 KP 10,973612 

1500 75 0 45 0 0 0,000 30,001 0,000   ZO 11,157376 KO 11,187376   

1500 75 0 45 0 0 0,000 30,001 0,000   ZO 11,207376 KO 11,237377   

555 75 80 70 87 50 37,830 154,779 37,830 ZP 11,619722 ZO 11,657552 KO 11,812330 KP 11,850160 

1500 75 80 45 51 0 0,000 30,006 0,000   ZO 11,958989 KO 11,988995   

1500 75 80 45 51 0 0,000 29,995 0,000   ZO 12,008995 KO 12,038989   

385 75 80 73 97 100 75,000 329,653 75,000 ZP 12,099260 ZO 12,174260 KO 12,503913 KP 12,578913 

310 75 80 100 129 115 72,000 231,727 72,000 ZP 12,650984 ZO 12,722984 KO 12,954711 KP 13,026711 

334 75 80 82 110 117 72,435 138,037 88,796 ZP 13,172407 ZO 13,244842 KO 13,382879 KP 13,471675 

566 75 80 47 63 71 53,810 367,517 53,810 ZP 13,508359 ZO 13,562169 KO 13,929687 KP 13,983497 

380 75 80 68 92 107 81,430 333,436 81,430 ZP 14,328714 ZO 14,410143 KO 14,743580 KP 14,825009 

1500 75 0 45 0 0 0,000 28,472 0,000   ZO 15,010350 KO 15,038821   

1500 75 0 45 0 0 0,000 28,472 0,000   ZO 15,058821 KO 15,087293   

370,08 75 0 100 0 80 47,684 12,500 0,000 ZP 15,721703 ZO 15,769387 KO 15,781887   

370,08 75 80 100 125 80 0,000 155,788 102,235   ZO 15,823438 KO 15,979225 KP 16,081460 

300 75 80 97 127 125 94,000 213,059 22,000 ZP 16,105916 ZO 16,199916 KO/ZPm 16,412974   

420 75 80 63 84 96 22,000 138,182 0,000 KPm/ZO 16,434974 KO/ZO 16,573156     

350 75 80 94 120 96 0,000 71,887 72,000   KO/ZO 16,717043 KO 16,645043 KP 16,717043 
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Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] 

D 

[mm] Lk1 [m] Li [m] Lk2 [m]  [km]  [km]  [km]  [km] 

326 75 80 100 128 104 63,611 169,790 63,611 ZP 16,753034 ZO 16,816645 KO 16,986435 KP 17,050046 

371 75 80 72 97 107 80,567 251,340 80,567 ZP 17,257246 ZO 17,337813 KO 17,589153 KP 17,669720 

309 75 80 97 127 118 80,523 604,412 75,490 ZP 17,950796 ZO 18,031318 KO 18,635731 KP 18,711220 

298 75 80 99 130 124 76,000 472,176 93,000 ZP 18,730897 ZO 18,806897 KO 19,279073 KP 19,372073 
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Příloha E.2: Taďulka sŵěrovýĐh oďlouků variaŶty č. 4 – částečŶé zdvoukolejŶěŶí, kolej č. 2 

 

Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] 

Lk1 

[m] Li [m] 

Lk2 

[m] [km] [km] [km] [km] 

450 60 60 0 95 95 0,000 30,152 0,000   ZO 0,070 031 KO 0,070 031   

203 60 60 114 96 96 48,000 235,465 48,000 ZP 0,195 726 ZO 0,243 211 KO 0,473 825 KP 0,520 659 

1500 75 80 0 45 51 0,000 49,962 0,000   ZO 1,374 615 KO 1,424 485   

1500 75 80 0 45 51 0,000 49,962 0,000   ZO 1,444 460 KO 1,494 524   

671 75 80 0 99 113 0,000 98,637 0,000   ZO 1,494 524 KO 1,593 749   

1054 75 80 0 63 72 0,000 78,387 0,000   ZO 1,665 040 KO 1,743 130   

1054 75 80 0 63 72 0,000 86,856 0,000   ZO 1,903 210 KO1,989 736   

1246 75 80 0 54 61 0,000 349,403 0,000   ZO 2,072 120 KO 2,422 644   

760 75 80 0 88 100 0,000 25,462 0,000   ZO 2,454 791 KO 2,480 358   

670 75 80 0 100 113 0,000 22,451 0,000   ZO 7,074 945 KO 7,097 505   

510 75 80 79 52 70 60,000 163,749 60,000 ZP 7,488 348 ZO 7,548 116 KO 7,710 574 KP 7,770 342 

480 75 80 84 55 74 63,000 188,516 63,000 ZP 7,796 509 ZO 7,859 762 KO 8,049 888 KP 8,112 909 

1200 75 80 0 56 63 0,000 57,797 0,000   ZO 8,133 361 KO 8,191 174   

1500 75 80 0 45 51 0,000 74,108 0,000   ZO 8,384 465 KO 8,458 541   

1500 75 80 0 45 51 0,000 101,222 0,000   ZO 8,478 535 KO/ZP 8,579 793   

280 75 80 140 98 130 84,000 476,643 84,000 KO/ZP 8,579 793 ZO 8,664 393 KO 9,147 845 KP 9,232 444 

303 75 80 123 97 127 93,000 510,599 93,000 ZP 9,309 509 ZO 9,401 898 KO 9,905 751 KP 9,998 140 

375 75 80 107 71 95 81,000 186,584 81,000 ZP 10,261 506 ZO 10,342 077 KO 10,527 036 KP 10,606 856 

330 75 80 111 90 118 84,000 108,527 84,000 ZP 10,694 498 ZO 10,779 007 KO 10,888 849 KP 10,973 358 

560 75 80 50 69 85 38,000 156,344 38,000 ZP 11,619 637 ZO 11,657 471 KO 11,812 411 KP 11,850 245 

395 75 80 100 69 92 75,000 337,387 68,000 ZP 12,088 033 ZO 12,163 595 KO 12,507 157 KP 12,575 7543 

315 75 80 115 96 125 80,000 228,120 71,000 ZP 12,651 335 ZO 12,730 715 KO 12,955 887 KP 13,026 441 
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Poloŵěr 
[m] 

V 

[km/h] 

V130 

[km/h] 

D 

[mm] 

I 

[mm] 

I130 

[mm] 

Lk1 

[m] Li [m] 

Lk2 

[m] [km] [km] [km] [km] 

330 75 80 117 85 112 72,000 135,902 88,263 ZP 13,172 625 ZO 13,245 061 KO 13,382 610 KP 13,471 408 

570 75 80 71 46 62 54,000 370,305 54,000 ZP 13,508 264 ZO 13,562 077 KO 13,929 778 KP 13,983 592 

376 75 80 107 70 94 81,000 329,499 81,000 ZP 14,328 929 ZO 14,410 359 KO 14,743 364 KP 14,824 794 

1500 75 80 0 45 51 0,000 76,324 0,000   ZO 15,109 428 KO 15,185 719   

1500 75 80 0 45 51 0,000 76,324 0,000   ZO 15,205 693 KO 15,281 985   

1500 75 80 0 45 51 0,000 76,324 0,000   ZO 15,477 660 KO 15,553 952   

1500 75 80 0 45 51 0,000 76,324 0,000   ZO 15,573 926 KO 15,596 497   

375 75 80 80 98 122 48,000 72,482 0,000 ZP 15,721 536 ZO 15,769 234 KO 15,823 250   

375 75 80 80 98 122 0,000 126,551 48,000   ZO 15,881 771 KO 16,006 706 KP 16,054 410 

296 75 80 127 98 129 95,000 264,810 66,000 ZP 16,105 417 ZO 16,201 063 KO/ZPm 16,469 331   

580 75 80 40 75 91 66,000 186,857 25,235   KPm/ZO 16,536 317 KO 16,726 658 KP/ZP 16,751 892 

330 75 80 104 98 125 65,611 171,602 64,000 KP/ZP 16,751 892 ZO 16,817 106 KO 16,986 625 KP 17,050 241 

375 75 80 107 71 95 81,000 254,486 81,000 ZP 17,257 030 ZO 17,337 601 KO 17,589 366 KP 17,669 937 

305 75 80 118 100 130 80,000 596,085 75,000 ZP 17,951 070 ZO 18,031 581 KO 18,635 484 KP 18,710 975 

302 75 80 124 96 127 75,000 439,610 67,000 ZP 18,731 420 ZO 18,805 927 KO/ZPm 19,239 656   

500 60 60 0 85 85 67,000 13,569 0,000   KPm/ZO 19,305 775 KO 19,319 174   
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NÁVRH PRAŽCOVÉHO PODLOŽÍ V ŽST PRAHA-ZLIČÍN 

 
Z důvodu Ŷové konstrukce 2. koleje, z důvodu zŵěŶy důležitosti tratě a z důvodu výrazŶé zŵěŶy 
traťového provozu je v Ŷávrhu pražĐového podloží trať uvažováŶa jako Ŷovostavďa, trať ĐelostátŶí 
do rychlosti 120 km/h. 

 

1 PražĐové podloží v úseku kŵ ϭϱ,ϬϬϬ – 15,330 a km 15,470 – 15,912 

 

PředpokládaŶé vstupŶí podklady ;podle horŶiŶového zastoupeŶí v geologiĐké ŵapěͿ: 
 hornina : pískoveĐ 

 písek s příŵěsí jeŵŶozrŶŶýĐh částiĐ Sϯ S-F 

 oďsah zrŶ ŵeŶšíĐh Ŷež 0,0Ϯ ŵŵ: 10% 

 ŵodul přetvárŶosti E0:   46,5 MPa 

 vodŶí režiŵ:    ŶepřízŶivý 

 namrzavost:    Ŷaŵrzavá 

  

 opravŶý součiŶitel pro zeŵiŶy Sϯ: z = 0,9 

 redukovaŶý ŵodul přetvárŶosti E0r = E0 . z = 46,5 . 0,9 = 41,9 MPa 

 

MiŶiŵálŶí požadovaŶé hodŶoty ŵodulu přetvárŶosti: 
 Ŷa zeŵŶí pláŶi    E0 = 40 MPa 

 Ŷa pláŶi tělesa železŶičŶího spodku Epl = 80 MPa 

 

E0r = 46,5 MPa > E0 = ϰ0 MPa => úŶosŶost zeŵŶí pláŶě vyhoví požadavkůŵ 

 

ZVOLEN TYP PRAŽCOVÉHO PODLOŽÍ Ϯ 

 

StaŶoveŶí tloušťky vrstev podle požadavků Ŷa úŶosŶost: 
KoŶstrukčŶí vrstva – zvolena ŵiŶerálŶí sŵěs 

 ŵodul přetvárŶosti ŵiŶerálŶí sŵěsi E1 = 100 MPa 

 

 součiŶitel k1 = E0 / E1 = 41,9 / 100 = 0,42 

 

 součiŶitel k3 = Ee1 / E1, kde Ee1 = Epl, jelikož koŶstrukčŶí vrstva je jediŶá vrstva koŶstrukĐe 
podloží 
  k3 = 80 / 100 = 0,80 

 

 součiŶitel k2: odečteŶo z Ŷoŵograŵu poŵoĐí hodŶot k1 a k3 

  k2 = 1,24 = h1 / D, kde h1 je tloušťka koŶstrukčŶí vrstvy a D je průŵěr desky při 
zatěžovaĐí zkoušĐe a tudíž: 
  h1 = 1,24 . D = 1,24 . 0,3 = 0,37 => zvoleno h1 = 0,40 m 

 

PosouzeŶí tloušťky vrstev Ŷa účiŶky ŵrazu: 
 Index mrazu pro lokalitu Imn = ϰϱ0 °C.deŶ 

 hlouďka proŵrzáŶí hpr = 0,0ϰϱ . √Imn = 0,0ϰϱ . √ϰϱ0 = 0,9ϱϰ ŵ 

 tloušťka kolejového lože včetŶě pražĐe hkc = 0,35 + 0,20 = 0,55 m 

  

 součiŶitel tepelŶé vodivosti ŵiŶerálŶí sŵěsi  λn = 2,1 W/mK 

 souč. tepeŶé vodivosti ŶáhradŶí štěrkopískové vrstvy λsp = 2,3 W/mK 
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 tloušťka ŶáhradŶí štěrkopískové vrstvy hsp = λsp / λn . h1 = 2,3 / 2,1 . 0,40 

      hsp = 0,438 m 

 

DovoleŶá tloušťka proŵrzŶutí pro zeŵiŶu Ŷaŵrzavou za vodŶího režiŵu ŶepřízŶivého: 
 hz,dov = 0,ϱ0 ŵ ;odečteŶo z tabulky) 

 

PosouzeŶí: 
hpr = 0,95 m ≤ hkc + hsp + hz,dov = 0,55 + 0,44 + 0,50 = 1,49 m => NÁVRH VYHOVUJE 

 

 

 

 

2 PražĐové podloží v úseku kŵ ϭϱ,ϯϯϬ – 15,470 

 

PředpokládaŶé vstupŶí podklady ;podle horŶiŶového zastoupeŶí v geologiĐké ŵapěͿ: 
 hornina : Ŷavážka 

 hlíŶa s vysokou plasticitou F7 MH 

 obsah zrŶ ŵeŶšíĐh Ŷež 0,0Ϯ ŵŵ: 70% 

 konzistence:    tuhá 

 ŵodul přetvárŶosti E0:   15,0 MPa 

 vodŶí režiŵ:    ŶepřízŶivý 

 namrzavost:    ŶeďezpečŶě Ŷaŵrzavá 

  

 opravŶý součiŶitel pro zeŵiŶy F7: z = 0,5 

 redukovaŶý ŵodul přetvárŶosti E0r = E0 . z = 15,0 . 0,5 = 7,5 MPa 

 

ZVOLEN TYP PRAŽCOVÉHO PODLOŽÍ ϲ 

 

StaŶoveŶí tloušťky vrstev podle požadavků Ŷa úŶosŶost: 
UpraveŶá zeŵiŶa zeŵŶí pláŶě – zvolena ĐeŵeŶtová staďilizaĐe o tl. vrstvy hstab = 0,42 m 

 ŵodul přetvárŶosti staďilizovaŶé zeŵiŶy E1 = 60 MPa 

 

KoŶstrukčŶí vrstva – zvolena ŵiŶerálŶí sŵěs 

 ŵodul přetvárŶosti ŵiŶerálŶí sŵěsi E1 = 100 MPa 

 

 součiŶitel k1 = E0 / E1 = 60 / 100 = 0,60 

 

 součiŶitel k3 = Ee1 / E1, kde Ee1 = Epl, jelikož koŶstrukčŶí vrstva je jediŶá vrstva koŶstrukĐe 
podloží 
  k3 = 80 / 100 = 0,80 

 

 součiŶitel k2: odečteŶo z Ŷoŵograŵu poŵoĐí hodŶot k1 a k3 

  k2 = 0,77 = h1 / D, kde h1 je tloušťka koŶstrukčŶí vrstvy a D je průŵěr desky při 
zatěžovaĐí zkoušĐe a tudíž: 
  h1 = 0,77 . D = 0,77 . 0,3 = 0,23 => zvoleno h1 = 0,25 m 

 

PosouzeŶí tloušťky vrstev Ŷa účiŶky ŵrazu: 
 Index mrazu pro lokalitu Imn = ϰϱ0 °C.deŶ 

 hlouďka proŵrzáŶí hpr = 0,0ϰϱ . √Imn = 0,0ϰϱ . √ϰϱ0 = 0,9ϱϰ ŵ 
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 tloušťka kolejového lože včetŶě pražĐe hkc = 0,35 + 0,20 = 0,55 m 

  

 součiŶitel tepelŶé vodivosti ŵiŶerálŶí sŵěsi  λn = 2,1 W/mK 

 souč. tepelŶé vodivosti ŶáhradŶí štěrkopískové vrstvy λsp = 2,3 W/mK 

  

 tloušťka ŶáhradŶí štěrkopískové vrstvy hsp = λsp / λn . h1 = 2,3 / 2,1 . 0,25 

      hsp = 0,274 m 

 

DovoleŶá tloušťka proŵrzŶutí pro zeŵiŶu ŶeďezpečŶě Ŷaŵrzavou za vodŶího režiŵu 
ŶepřízŶivého: 
 hz,dov = 0,ϯ0 ŵ, ale proŵrzáŶí vrstvy staďilizaĐe ŶeŶí oŵezeŶo 

 

PosouzeŶí: 
hpr = 0,95 m ≤ hkc + hsp + hstab + hz,dov = 0,55 + 0,27 + 0,42 + 0,30 = 1,54 m => NÁVRH VYHOVUJE 

 

 

 

 


